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Szén- és vasiparunk.

EGYETÉRTÉS
I g\amikkor, midőn a szorgalmas magyar 

inunk,is Amerika szénbányáiban ezrekre 
im nő számban küzd a megélhetésért, s fel 
k,-z használva, hogy az amerikai "versenyt 
erü-H-e. ránk nézve elviselhetetlenné tegye ; 
in:..makkor, midőn olt a leszállított munka­
iunk áltál a munkás cxisztencziája alap.já- 
|,an 1,11 lenYegetve s a magyar munkások 
véres letlekhen nyilvánuló lázadás által ipar­
kodnak kierőszakolni magasabb béreket: 
ugyanakkor ludaiára jutunk annak, hogy ilt 
:IZ "'T-'ag fi »Ifijén a szén- cs vasiparnak fel­
tételei kedvezőbb módozatok mellett vannak 
: c.'. mini máshol, s hogy azokat csak oko­
sul kellene felhasználnunk, s nem remélt 
’ !',!_rz;i-ra hozliafnáiik az ország iparát.

Az a felolvasás, melyet a kokszolható 
.-zenről ma tartott a mérnök-egyesületben 
II ilmann Rafael, teljes mértékben megérde- 

nemcsak a szakköröknek, hanem a 
nemzetgazdáknak s mindazoknak figyelmét, a 
kik a magyar iparnak felvirágzását szivükön 
hordozzák.

,"zén nélkül a mi századunkban nincs 
ip; r. Az. a mit házilag készíthetünk, édes 
k’ vés. csak nehány iparczikk előállítására 
szorítkozik. A vasipar pedig kokszolható szén 
nélkül ma tengődni kénytelen.

Magyarország körülbelül 4 millió forint 
ára szenet hoz he csztendőnkint külföldről, 
többnyire a morva és poroszországi tele­
pekből. 4 millió forint magában véve is szép 
összeg pénz. s derékul cselekednék, a ki azt 
az ország számára képes lenne az ország 
határain belől visszatartani. De nem ez a 
pénzbeli érték a legfőbb. Ez a szén messze 
földről jő mert. itthonn nem volt ele­
gendő. a mely kokszolható lett volna — s 
a hosszú ut miatt igen drága. Mire a vas- 
Hívasz.lóknál, finomítóknál, pesteknél felhasz­
náld- alá kerül, akkorra már olyan drága, 
hogy a vasgyáros alig használhatja. Ez okozta 
részben, hogy a legtöbb hazai vasgyár nem 
bírta a legutóbbi időkben a konkurrencziát. 
Isten csodája s nagy érdeme az illetőknek, 
hogy volt mégis néhány gyárunk, mely ilyen 
viszonyok között is képes volt tovább dol­
gozni. s nem ment tönkre minden magyar 
vasgyár. Segítségeikre volt legfőkép az, hogy 

kokszot tudtuk pótolni faszénnel, a mig 
meg nem gyérültek az erdők, s felette drá­
gává nem lett ez a szurrogátum.

Most arra az örvendetes tapasztalatra ju­
tunk, hogy Magyarországnak magának van 
igen jól használható, a mellett óriási meny- 
nyiségti kokszolható szene. Lupény és 
I rikánv vidékén, az Oláh-Zsily folyó völgyé­
ben ezer millió métermázsákban számítják 
az ottani szén mennyiségét, a mely a leg­
kitűnőbb szenet adja.

A hely, melyről szó van, közvetlenül a 
Romániai haláron fekszik, de még Magyar- 
országon. Egész Romániában nincs hasz­
nálható szén sehol. A román vasutakon 
angol szenet használnak. Az angol élelmes­
ség Skóczia távoli vidékeiről hajó számra 
hozza a szenet a Feketetenger kikötőibe, s 
felhatol vele a dunai kikötőkbe is, nemcsak 
Krajováig, de egészen Orsováig. Úgy szólván 
monopolizálja, s nagy adókkal sújtja egész 
Romániát. A magyar szén kiszoríthatja azt 
minden pozicziójából. Hiszen olt vagyunk 
közvetlen közelben. Kivált ha egy alkalmas 
vasúti csatlakozást létesít a magyar kor­
mány a Szurduk-szoroson át Romániával, 
akkor nincs az a konkurrens, a ki olt mel­
lettünk megállhatna. És a mig eddig mi 
vagyunk adófizetői 4 millió forintig a kül­
földi szénbányáknak, ezentúl még ennél is 
nagyobb fogyasztási piaczot találhatunk a 
Keleten.

A mellett, hogy Romániának szénipara 
nincs, meg kevésbbé van vasipara. Ez utóbbi 
nem is virágozhalik fel amaz nélkül. Romá­
nia mégis, nem tőlünk látja cl vas-szükség­
letét, mert mi csak drága vasat produkál­
hatunk. Drágába kerül az nekünk is, nem 
adhatjuk olcsón. Az újon felfedezett szén 
ezen is segiini lesz hivatva. Olt a közelben 
fekszenek a gazdag vasérczek, Vajda-Hunyad 
és Gvalár szomszédságában. Ezekről ki van 
mulatva, hogy több és jobb minőségű vasat 
szolgáltatnak, mint Közép-Európa bármely 
telepei. Vnsércz és kokszolható szén egy­
más szomszédságában fekszenek. Csak fel 
kell használni a kedvező helyzetet, s egy oly 
iparágat teremthetünk, mely győzedelmesen 
fogja megállani a konkurrencziát az egész 
keleten.

A vajda-hunyadi vasgyár rövid fennállása 
alatt már is szép eredményeket mutathat 
fel. Pedig drágán dolgozott, mert évente vagy 
800,000 hektoliter faszenet kelleti felhasz­
nálnia. S az. a mit produkálni képes, meny- 
nyiségileg egyátalában nem állott arányban 
amaz óriási szükséglettel, mely a szomszédos 
tartományokban elfogy.

Reméljük, hogy ennek mintájára uj gyá­
rak is fognak keletkezni, ez a gyár is képes 
lesz olcsóbban termelni, s képesek leszünk 
a szomszéd keleten visszaszerezni iparunk 
számára azt a természetes piaczot, a me­
lyet, fájdalom, a közel múltban elvesz­
tettünk.
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Budapest, febr. 9.
Az osztrák parlament «Deutsche Clubb»-ja, mely 

rettenetes germán érzületét azzal sietett bizonyítani, 
hogy még a német birodalmi gyűlés ellen is demon­
strált, csakhogy alázatos hódolatát tanúsítsa Bis­
marck hcrczeg irányában megkapta illő jutalmát. 
Vagy lehet-e valami keservesebb mint az olyan 
szolgaiság, melyet elfogadni nem akarnak ? Mint lát­
szik, a német kanczellárt nagyon kellemetlenül érin­
tette az a farkcsóváló tisztelgés, melylyel nagy osz­
trák hazafiak kedveskedtek neki. Bár beszédeiben, 
melyek az indulat közvetlen hatása alatt keletkeznek, 
Bismarck nagyon kevés tekintettel van idegen kor­
mányokra és utóbbi beszédében is több oly vonat­
kozás fordult elő, melyet könnyen lehet kizsákmá­
nyolni Taaffe gróf politikája ellen, azért még­
sem tűri meg, hogy olyan helyzetbe hozzák más 
államokkal szemben, mely ellenkezik megállapított 
politikai konczepczióival. A «Deutsche Clubb» urai 
törhetik rajta fejőket, micsoda csodálatos össze- 
hangzás az, hogy Bismarck herczeg halálra üldözi 
a kormányzása alatt álló lengyeleket, ellenben a 
vele szövetséges osztrák kormány határozott párt­
fogásában is részesíti a galicziai lengyelek követe­
léseit. Mert hát a porosz oíTicziózusok most nagyon 
erélyesen értetik meg velők, hogy Bismarkkal ne 
próbálkozzanak egy tálból cseresnyét enni. Knotzés 
Schönerer-féle osztrákok megcsinálhatják most né­
met hazafiságuknak számláját. Ellentétbe keve­
redtek az osztrák németség képviseletének túl­
nyomóan nagy részével, mely nem akar a 
haza elleni hűtlenség gyanújába esni. Ellentétbe 
keveredtek magával a nagy német néppel, melynek 
belső harczaiba elég szemérmetlenül beleavatkoz­
tak. És végül Bismarck herczegről azt tapasz­
talták, hogy még sokkal nagyobb ur, mint a 
minőnek az ö szolgaiságukkal feltüntetni képzelték, 
mert hízelgéseiket souverain megvetéssel utasítja 
vissza.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése febr. 9-én.

i.
A közoktatásügyi költségvetés részletes tárgyalása 

közben ma is több érdekes felszólalás volt a kép­
viselőházban. Nem hiányoztak az ingerült jelenetek 
sem, a melyek azonban nem hagylak valami tartós 
nyomot a ház hangulatán, mert egymást követték 
a derűs jelenetek is, úgy hogy nem egy ízben 
negyedórán át harsogott a vigságos kaczaj. Első­
nek Zimándy Ignácz szólalt fel, s hat. javaslatot 
adott be a végből, hogy a jövőre a tanárképző 
intézetben a keresztény tanulókat csak keresztény 
tanárok oktassák és vizsgálják. A szavazásnál 
egyedül Zimándy állott fel határozati javaslata mellett. 
A kolozsvári egyetemről szóló tételnél Hegedűs 
Sándor szólalt fel és az egyetemnél tapasz­
talható hiányok pótlására és egyes apróbb 
bajok orvoslására kérte fel a minisztert, ki­
nek megnyugtató nyilatkozata után Trutia Péter 
hat. javaslatot adott be a kolozsvári egyetemen üre­
sedésben levő román nyelv és irodalmi tanszék be­
töltése iránt. Trefort miniszter megmagyarázta, 
hogy miért függesztette fel az illető tanárt, s kije­
lentette, hogy annak idején majd alkalmas férfiú 
által betölti a tanszéket. Trutia erre visszavonta 
indítványát. Most Herman Ottó szólalt fel. Po­
lemizált Szilágyi Dezsővel, ennek tegnapi felszó­
lalásával szemben, majd beszélt a kolozsvári egyetem 
viszonyairól, végül a fülészeti oktatás elhagyatott 
állapotára hívta fel a miniszter figyelmét. Ebből

újra élénk polémia lelt. Előbb Trefort miniszter 
telt észrevételeket a Herman Ottó beszédére, majd 
Szilágyi Dezső szólalt fel, s védelmezte a budapesti 
egyetemet a Herman támadásaival szemben. A bu­
dapesti József műegyetemről szóló tételnél Thaly 
Kálmán sorolta fel az intézetnél mutatkozó hiányo­
kat, az uralkodó rendszer egyes hibáit, reformokat 
javasolt, s a többi közt kívánta, hogy a műegyete­
men a magyar történelem számára tanszék állit- 
tassék fel. Trefort miniszter rövid válasza után 
Berzcvkzy Albert miniszteri tanácsos adott fel­
világosításokat a Thaly által felhozott rész­
letekre nézve. A küzéplanodák cziménél Litc- 
raty Ödön a munkácsi 4 osztályú gimná­
zium kiegészítésére kérte a kormányt. Trefort mi­
niszter kijelentette, hogy ez idöszerinl a kiegészítést 
nem látja sürgősnek. Egyúttal kijelentette, hogy nem 
nagy barátja a gimnáziális viszketegnek, melynél 
fogva minden szülő tudományos pályára küldi 
gyermekét. A miniszter ez utóbbi nyilatkozatának 
ötletéből indult ki a következő szónok: Thaly Kál­
mán, kikelt a miniszter ellen, s védelmére kelt 
a gimnáziumoknak, majd reflektált a miniszter 
pozsonyi levelének a magyar állam diszolu- 
cziójáról szóló passusára és fejtegette e nyilatko­
zat káros hatásait. Beszélt azután a történelemnek 
káros irányú oktatásáról, majd áttért a jezsuitákra, 
s gyakori közbeszólások által félbeszakítva, többször 
nagy zaj közt beszélt e vendről s annak működé­
séről. Kifejezve abbeli óhajtásait, hogy ez a rend 
végkép kivonuljon az országból. Utána Trefort 
miniszter szólalt fel, Védelmezte a pozsonyi 
levélben elfoglalt, álláspontját. Azt mondta, hogy 
Ihaly nem olvasta azt a levelet helyesen. 
Ihaly erre felkapta az Egyetértést, mely a mi­
niszter kérdéses levelét közli, s azt lobogtatta; 
a miniszter meg felkapta az előtte fekvő Nemzetet, 
mely hasonlókép az ö levelét közölte. Es azután 
zászlóként lobogtatta mind a kettő a maga-maga 
bizonyítékát, a ház pedig harsogó derültséggel kí­
sérte ezt a különös jelenetet. A miniszter azután 
folytatta beszédét. Polemizált Thalyval a felvetett 
kérdésekben, szólott a jezsuitákról, a Bismarck té­
vedéséről, melylyel a Kulturkampf-ot előidézte és 
védte a maga egyházi politikáját. Beszéde nagy 
részben a Thalyval való szóválás volt, olyan gyak­
ran szakította félbe Thaly közbeszólásaival, a miket 
a miniszter nem hagyott felelet nélkül. Utána Komlóssy 
I'erencz kelt védelmére Thalyval szemben a jezsuita- 
rendnek, s a katholikusokkal szemben való elfogult­
sággal vádolta Thalyt. Zajos derültséget keltett, mi­
kor azon való sajnálkozását fejezte ki az antisze­
mita-párt c szónoka, hogy a baloldalon egynémely 
képviselő meg akarja bolygatni a felekezelek közt 
való egyetértést. Komlóssy sietett helyrehozni a té­
vedést, kijelentve, hogy ö csak keresztény feleke- 
zctekröl szól, s igy a zsidók nem jöhetnek számí­
tásba. Ez azután újabb derültséget keltett. Thaly az 
elfogultság vádja ellen védekezett s azt Komlóssyra 
hárította, mire Orbán Balázs bizonyítgatta azt, hogy 
Thaly joggal vádolta a jezsuitákat bitorlással és ga­
rázdálkodással. Ezzel az élénk vita véget ért s a 
tételt megszavazták. Még Ámon Ede beszélt egy 
Körmöczbányán felállítandó ipariskola érdekében, 
Stcinackcr Ödön pedig a középiparlanoda ügyében 
szólalt fel, mire az elnök a tárgyalás folytatását 
holnapra halasztotta.

II.

Elnök: Pécliy Tamás; jegyzők: Tihád Antal, Szath- 
máry György, Tors Kálmán.

A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmá 
Szapáry Gyula gr., Trefort Ágoston, Feiérváry Géza ,n’

ä — -s— ui. . n. I.. I• ír , »1 1 1 . . nr*r szab. kir. , 
köztörvónyh^"

Az elnök: Bemutatja Marosvásárhely sí 
ros közönségének kérvényét, melyben a köz

ságok és községek rendezéséről szóló törvényjavaslatok 
visszautasítása, a kor igényeinek megfelelő újabb és fő­
leg a városi törvényhatóságokról egészen külön törvény­
javaslatok szerkesztése iránt kérelmez. Az egri ügyvédi 
kamarának kérvényét a kőzlörvénvliatóságok rendezésé­
ről szóló törvényjavaslat 51. szakaszára vonatkozólag. A 
ház irodájába tétetnek le. Bemutatja Nográdmegyc "kö­
zönségének feliratát, melyben az iránt kérelmez, hogy a 
közigazgatási hatóságok jogkörébe utalt kihágások után 
befolyt bírságpénzek a megyék pénztárait illessék s azok­
ból az eljárási, elzárás! s egyéb előálló költségek volná­
nak fedezendők.— A kisvárdai gazdasági körnek kérvé­
nyét, melyben az ungvári uradalmi erdőségek fater­
mel vényeinek a közönség érdekében kedvezőbb eladási 
módozat megállapítása érdekében kérvényez. Kiadalik a 
kérvény! bizottságnak.

Hegedűs Sándor, a közgazdasági bizottság előadója: 
Beterjeszti a közgazdasági bizottság jelentését a védje­
gyek kölcsönös védelme tárgyában Svájezczal 1685. jú­
lius 22-én kötött egyezmény beczikkelyezéséröl szóló 
törvényjavaslat tárgyában.

Annak idején napirendre tűzetik.
Degenfeld Lajos gr. Debreczen város 11-ik kerületének 

képviselője a szabályszerű 30 nap fcntarlásával igazolta­
bb, s a 8-ik osztályba soroztatik.

Következik a vallás és közoktatásügyi 
költségvetés részletei tárgyalásának
folytatása.

Középiskolai tanárképző és az azzal egybekötött gya­
korlóiskola. Személyi járandóságok és dologi kiadások : 
42,(133 frt. 6

Zimándy Ignácz: Ha az egész czivilizáczió, süt 
annak alapja is keresztény, akkor az iskolai tanításnak 
es nevelésnek szintén vsak kereszténynek szabad lennie. 
Ls innen kiindulva, pacdagogiai bűn a magyar nemzeti 
keresztény czivilizáczió ellen a kultuszminiszternek 
amaz eljárása, miszerint ö országszerte a keresztény 
iskolák számára nem keresztény, zsidó tanítókat és ta­
nárokat nevez ki ; pacdagogiai bűn, merénylet a magyar 
nemzeti, keresztény czivilizáczió ellen amaz eljárása, 
miszerint ő Kleinmann Móriczból Kármánná vedlett 
zsidót nevezett ki (Nevetés a hat és szélső bal némely 
padjain) a magyar nemzeti tanárképző intézet tanárául; 
nemcsak pacdagogiai bűn, nemcsak merénylet a magyar 
nemzeti keresztény czivilizáczió ellen, hanem egyszer­
smind rut meggyalázasa a magyar nemzeti tanári kar­
nak. (Zaj a jobboldalon.)

Az elnök: Ne tessék oly erős kifejezéseket hasz­
nálni Magyarország tekintélyes számú polgáraival szemben.

Zimándy Ignácz: Ismétli, ez meggyalázása a ma­
gyar nemzeti, keresztény ...

Az elnök: Ha én figyelmeztetem a képviselő urat, 
tessék azt figyelembe venni. (Zajos helyeslés a jobbol­
dalon.)

Zimándy Ignácz: A mennyiben a magyar, keresz­
tény tanári testületben vannak olyan egyének, a kik 
mind kulturális műveltségre, mind tudományos képzett­
ségre, mind irodalmi tevékenységre nézve mintaszerűek, 
ezek közül tehat mindenesetre választhatott volna a kul­
tuszminiszter és nem kellett volna egy keresztény ta­
nári képezdére egy nem keresztény tanárt kinevezni.

A szónok a következő határozati javaslat elfogadá­
sét kéri:

«A közoktatásügyi m. kir. miniszter oda utasittatik, 
hogy mielőbb eszközölje, miszerint a hazai keresztény 
ifjúságot csak keresztény tanárok tanítsák, valamint a 
keresztény vallási! tanító- és tanárjelölteket csak keresz­
tény tanférfiak nevelhessék és vizsgálhassák.»

A ház elveti a Zimándy hat. javaslatát, s a tételt 
megszavazza.

Következik a kolozsvári egyetem czime.
Hegedűs Sándor: Az utóbbi napokban sok fejtege­

tés tárgyát képezte a nemzetiségi kérdés. Azt hiszi, 
minden ellenmondás nélkül utalhat arra, hogy ha a nép­
iskola, a középtanoda, a felekezeti és nemzetiségi szem­
pontoknak alá van vetve és úgy szólván eme források­
ból táplálkozik: a tudományos egyetem Kolozsvárit oly 
nemzetiségi viszonyok közt van, melyek alól ugyan 
emanczipálhafja magát és emanczipálnia kell magát, de 
melyek egyszersmind igen jótékony, olvasztó halast gya­
korolhatnak a legnemesebb értelemben. (Helyeslés jobb­
felöl.) Mert a tudomány forrását közvetlenül és minden

Ákszákov Iván.
Az oroszországi pánszlávok egyik vezérének ha-

I ilát jelenti ma Moszkvából a távirat. Ákszákov 
Iván halt meg. Oroszország hírlapírói közt a Icgha- 
taima.-'ihh volt, Kátkov kivételével, a ki a mostani 
< zárnák nevelője lévén, minden szava nagy nyoma- 
t'-kkal Mr Oroszországban. Az üszszel is Kátkov 
V'O. a ki egymaga megtámadta a bolgár fejedel-
II O- jnikor az orosz lapok üdvözlő riadásban tör- 
'• k ki a filippopoliszi bolgár csíny fölött. Kiderüli, 
!■ ’gy csakugyan ez az igazi hang, legalább ö into- 
nálta a hivatalos hangot.

De az Ákszákov hangja is hirt erővel mindenha.
;| rövid időt kivéve, mely az orosz-török háború 

'élezésétől a jelenlegi ezár Irónralépteig tartott. A 
moszkvai pánszlávok feje és tolla volt s lapja a 
íbisz)» az orosz vágyak és tendencziák közlönye, 

l e ár nem lehet mondani, hogy akár az iró, akár 
'alja nagy népszerűségnek örvendett volna Orosz-
I r-zágban. a hol az orosz ösdiság végre is nem

'vps. De a pánszlávizmus mégis csak ko- 
\ü-z. mely dagasztja az orosz kebleket. Ákszákov 
lir"fg a pánszláv zászlót lengette, azt. mely alatt 
:r/ i'.-szcs szláv népeknek egyesülni kellene. Hogy 
Droszország igazi fővárosának most is Moszkvát 
torfottn, hogy Szentpétervárt nemcsak akkor lá- 
m;|,i!a meg, mikor II. Sándor ezárt meggyilkolták 
11,1 vaján: ez a legesökimöscbb pánszláv agitátorok 
Uze sorozta öt s népszerűségének sokat ártott. Azt 
is szemére hányták, hogy a moszkvai földhitelbank­
nak igazgatója voll.

A szláv jótékonysági egyletekről hozzánk is eljut 
sok liir. Hz az orosz sebulvercin. Legutóbbi köz­
gyűlésén, melyen a hires Ignatiev tábornok is jelen 
Vi it. az elnök igen szerelclrcmclló beszédben cmlé- 
k’ ze t meg ama gonosz befolyásról, mely Szerbiát 
a t< stvérháboruba sodorla, valamint bizonyos go-
II ősz államról is. A ezár rosszahisát fejeztette ki az 
elnök előtt, a ki arra hivatkozott, hogy ö katona, 
nem tud a politikában diplomata lenni, de mégis 
akart valamit mondani, a mi tetszik. A szláv jóté­
kony egylet egyik matadora volt. Ákszákov is.

Evek elölt Moszkvában fennállt külön ily egyesü­
let s annak élén Ákszákov intézkedett. Ekkor és 
ezzel az egylettel állt hatalmának tetőpontján. Ez 
az egylet dolgozott mindig a Balkán félszigeten, és 
■szititoMa a herczegovinni felkelést is. Ákszákov liir- 
lapezikkei voltak a moszkvai egylet programm- 
ponfjai. A tollat jól forgatta. A rubel felett rendel­
kezel l. C.sinált propagandát tel Heg. harsogni! ta a 
szlávok trombitáját, es gyűjtött nagy összegeket a 
déli testvérek felsége lésére.

A tör k-orosz bábom kitörésére Ákszákov és 
társai megcsinálták otthon a hangulatot, Ignatiev 
pedig Konstantinápolyban a diploináezini utat egyen­
gette. A berlini kongresszus megnyirbálta az Igna­
tiev san-slelanúi szerződését. A pánszláv irányzat 
egy kicsit elcsöndesült. Szentpéterváron tigy talál- 
,ák. hogy ez a politika mégis nagyon lármás;

egyelőre jó lesz tagadni vele az összeköttetést. Ig­
nat levet haza küldték a birtokára vadászni és mu­
latni. Ákszákov is csöndesebbre fogta a hangot.

A moszkvai pánszláv jótékony-egylet is feloszlott, 
beolvadt a szentpétervári központba, Ákszákov oda 
is szorgalmasan följárt. 0 szem előtt akart lenni 
mindig és szerepet osztatni a maga számára. A 
«Buszj» mennydörgőit koronkint.

Bennünket, magyarokat nagyon sokat szidott. 
Dobrznriszky Adolf buzgóikodotl, hogy a lap a ma­
gyar felvidéken is ösmércles legyen. Dobrzanszky 
fia küldte a tisztelet-példányokat haza. Ákszákov 
lapjából koronkint eleget idézlek a magyar lapok 
is. Kérlelhetetlen gyűlölet szólt belőle ellenünk, a 
kiknek ősi bűne, hogy itt telepedtünk le és meg­
akadályoztuk akkor egy óriás szláv birodalom ala­
kulását. Tudvalevőleg a cseh Palaezky állította fúl 
ezt a telelt s átment az a pánszlávok kátéjába, és 
lelt a gyűlölet mély gyökere, melyei ápolnak foly­
tonosan.

Á pánszlávizmus jogosultságát a históriából szo­
kás magyarázni. Főapostolai tudományos színbe 
burkolták. Mint történelem, mint régészet, mint nyelv­
tudomány, mint etbnogralia jelentkezik különböző ol­
dalról. Mindenüvé bele van vive, és igy eljut a tan­
könyvekbe is. Tudományos oldalról vitatta akár­
hányszor Kulkov is, s ezt a tudományt űzte nagy 
szenvedély!yel a két Ákszákov testvér is.

A másik Ákszákov is jeles publiczista és iró volt, 
Konstantin, és 1861-ben halt meg. Alyjok szintén 
Oroszország jobb nevű ivói közé tartozott. A két 
ifjabb Ákszákov azonban működésében a napi kér­
désekre fektéi le a föstilyt. Katkov, Ákszákov Kon­
stantin és Iván igazi triumvirátusa volt a pánszláv 
hírlapirodalomnak. Konstantin az orosz parasztság 
helyzetének rendezéséről egy emlékiratot is nyújtott 
át II Sándor czárnak.

A most elhalt Ákszákov Iván Szergijevics teljes 
hévvel folytatta bátyja szerepét. Épen ennek halá­
lával alapította meg «Deny» (Nappal) czimii lapját, 
mely a pánszláv eszmék kedvelt közlönye lett. 
Csakhogy Oroszországban, a roppant távolságok 
mialt, a hírlapok legtöbbjét lokális jelentőségűnek 
veszik : aztán e mellett még sok nehézzel kell meg­
küzdeni, hogy a lap jól elterjedjen. A ezenzura 
beavatkozása, a lapnak bizonyos időre Iefüggcsztésc 
váratlanul is bekövetkezik. Ákszákov is igy járt. 
Aztán «Moszkva» czimii lapot szerkesztett, vagy hét 
év óla pedig a «Buszj» lelt az ö közlönye!

Ákszákov apostola volt annak az eszmének, 
hogy Oroszország egészen clzárassék a nyugati 
ezivilizált világtól. A czivilizáczió métely, mely a 
nemzeti erkölcsöket kiöli. A szlávság óriás tömege 
elég erős, hogy fői tartsa ezt a mindent nivelláló 
áramlatot. Oroszországnak van külön vallása, van 
a nyugattól eltérő állami szervezete, vannak Iradi- 
eziói, nemzeti erkölcsei. Ebből semmit sem kell 
feladni. Oroszországnak nem kell alkotmány, mert 
az ismét bontó hatású lenne az orlhodox erköl­
csökre és intézményekre. A szláv szellemet fenn kell

tartani. A Keletet meg kell védeni. Európa legyen 
a modern eszméké, Oroszország pedig Péter czár 
tradicziójával önmagáé.

A régi orosz szokások visszatelepítését sürgette 
és mindig intett, hogy soha attól el ne távolodja­
nak. Azért nem szenvedhette Szentpétervárit sem, 
mely neki modern város volt, és anachronizmus az 
igazi szláv szellemhez. Moszkvát kívánta vissza fő­
városul.

Mikor II. Sándor czárt meggyilkolták, a «Buszj» 
ilyen czimü czikket irt: «Haza, Moszkvába!» Azt 
irta meg benne, hogy a czár tegye át trónját a 
szent metropolisba. Szentpétervárit nincsenek biz­
tosságban a czárok. Moszkvában mások az erköl­
csök. Azok megvédik a czárt. Szentpétervár képte­
len megvédeni. Haza, Moszkvába.

Ákszákov heves, izgató szellemmel tudott irni, és 
rendelkezett a népszerű és erős nyelvvel. A kik nem 
értettek is vele együtt, szívesen olvasták. Látszott 
müvein és czikkcin, hogy a költészet és irodalom 
otthonos volt a családban, melyben növekedett. 
Bátyja több költői szellemmel birt. Iván pedig a 
publicistái tollat forgatta biztosabban és erő­
sebben.

Az éles, az izgató, a fajgyűlöletet hirdető toll ki­
esett kezéből. De Oroszországban nagyon sok kéz­
ben forog hasonló toll.

ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT.
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XIX.
Midőn teljesen besötétedelt, Luiza elvezető őt a 

kastély egyik szárnyába, hol szobát készített szá­
mára, s hol, daczára az épület komorságának, a 
szoba lakatlan ridegségének és a halott szomszéd­
ságának, csakhamar mély álomba merült. . . .

Auréllá az egész éjszaka nem hunyta le szemeit. 
Különös meghatottság, s a legnagyobb fokú izga­
tottság vett rajta erőt. A hosszú csend, mozdulatlan 
némaság és teljes reménytelenség után, miben az 
utóbbi heteket tölté, oly sok minden történt vele 
egv rövid nap lefolyása alatt, hogy teljesen ki volt 
véve sodrából, s nem tudott az éj hosszú óráiban 
egyetlen pereznyi nyugalmat találni.

Bármily rosszul, igazságtalanul bánt is vele atyja, 
most erezte csak teljesen elhagyatva, s egészen 
egyedül magát c földön. Egyetlen lény sem volt, ki­
hez vér-kötelék vagy vonzalom csatolta volna, mert 
nagyanyjára gondolni sem akart. Büszkesége, önér­
zete fellázadt mindannyiszor a méltatlan bánásmód 
ellen, mivel őt anyjának anyja illető, s érezte, hogy 
bármily perezben inkább koldulni menne, minthogy 
Sitt óva grófnőhöz visszatérjen.

— Egyedül! Teljesen egyedül. . . . Mily szomorú
gondolat, mily szomorú jelentőségű szó. Forró 
könyek áztaták arczát, vánkosát, de szivének keserű 
sötétségében, a reménynek egy halvány, kétes, bi­
zonytalan sugara derengett, mi Jenő hozzá jövel elé­
ből keletkezett. Miért jött? Mily ok vezette az ifjút 
hozzá. Semmivel sem menté, okada tolta, vagy értel­
mezte jövetelét, s mégis oly sokat jelenthetett e jö­
vetel, Auréllá alig hirla csillapítani ujjongó szivét, 
mi szüntelen vágyakozva kiállá : érted, miattad jött 
ő, szerelme vezette hozzád!

Már alig mert remélni valamit. Annyiszor csaló­
dott. Oly sok keserűségen ment keresztül. Azt hitte, 
már nincsenek vágyai, s most rémülten látta, hogy 
szive mily erősen követel, hogy esze nem bírja ér­
zését csillapítani. Hogy még mindig van előtte egy 
édes remény.

Azután a vagyonra gondolt, miről atyja beszélt 
neki. Hol lehel. Valóban létezik-e az. Képes leend-e 
megtalálni, melóit elveszik tőle a kastélyt, hol szü­
letett, kiűzik őt a helyről, hol ősei nyugosznak, hol 
neki ezentúl nincs helye, s hova még atyja sírját 
sem jöhet látogatni. ...

Nyitott szemmel találta őt a reggel. Lázas izga­
tottságban töltő a napot, sűrű könyek közölt ki­
sérte atyja koporsóját a családi sírboltba, s alig 
figyelt nagyanyja megérkeztére, kit Sittova Sergius 
kisért el Bécsböl a temetésre, majdnem önkívületben 
volt, midőn a kripta ajtaja becsukódott, s ösztön- 
szeriien vonta az öreg Silas Ferencz kezét ajkához, 
ki az utolsó órában érkezett a szomorú szertar­
táshoz. Érezte, hogy ez az egyedüli igaz barátja a 
földön, kihez bizalommal fordulhat, ki nem hagyja 
elveszni őt, s pártfogója leend akkor is, ha mindén 
eszköze megszűnik, hogy segíthessen magán.

A vidéki birtokosok közül senki sem jelent meg 
a temetésen. A szegénynek nincs barátja! ő tudta 
ezt már tapasztalásból, készen volt reá és mégis 
nehezére esett, mert tudta, hogy midőn szülői fény­
ben, jólétben éltek, s házuk mulatás gyülhelye volt, 
mindenki felkereste őket, mig most a gyász szín­
helyéről mindnyájan elmaradtak.

A temetés után Sittova Fáni unokájához fordult. 
— Itt nincs többé mit keresned, mondá. Velem 

jösz, szedesd rendbe úti készleted, s málhádat.
— A kastély átadásánál jelen kell lennem, mondá 

Auréllá. Atyám irományait összeszedem. A bútorzat 
s felszerelés tulajdonom, minderről rendelkeznem 
szükséges.

— Gyújtsd föl, viszonzá nevetve Fáni grófné. Ez 
a leggyorsabb megoldása a dolognak. Ezt a sok 
lim-lomot nem érdemes innét elvitetni. Ajándékozd 
Luizának, ő majd hasznát veszi.

— Még nem tudom, mit teendek, de addig nem 
távozhatom, mig az uj tulajdonossal nem vé­
geztem.

— Én pedig nem hagylak itt, atyád halála után 
én vagyok egyedüli gyámod.

— Megszoktam saját magam intézni dolgaimat.

s megbocsát nagyanyám, ha jövőmről némileg gon­
doskodni óhajtok.

Fanni grófné vérig volt sértve.
— Vagy eljösz velem most, vagy vége közöt­

tünk minden összeköt telesnek, mondá dühösen.
A mint parancsolja, a jövőben. Jelenleg köte­

lességem itt maradni.
Sitlovánc gúnyosan nézett rajta végig, s elfordult. 

A három jelenlévő férfi csodálkozva hallgatta ezt a 
szóváltást, s most ismét mindnyájan Auréljának ad­
tak igazat. Sittova grófnénak ismerték szeszélyes 
természetét, uralkodni vágyását, s mindenki helye­
selte Auréllá maradását, ki már oly kemény lecz- 
kén ment át nagyanyja részéről, hogy méltán el­
veszthette iránta bizalmát.

Silas Jenő tudta, mi okból nem távozhatik Auré­
llá, s közló ezt atyjával is, ki erősen föltette magá­
ban. bogy a leánynak minden kitelhető módon se­
gítségére lesznek fiával együtt. Ők is maradtak, s 
Fám grófné mindjárt e párbeszéd után kocsijára 
nil sógorával együtt és elutazott, gúnyos megjegy­
zésekkel illetve a Silasok ottmaradását Sergius gróf 
előtt, a kocsizás alatt, mialatt az állomásra értek.

Auréllá s kél barátja, Luiz és Marosa kíséretében 
azonnal a pénz kereséséhez fogott, s miután egyet­
len fiókban vagy szekrényben sem találták legkisebb 
nyomát sem a vagyonnak, atyja Íróasztalához lé­
pett, hol az régi és újabb irományait lartá, remél­
vén, hogy ott lesz valami vonatkozás az említett 
pénz- vagy érték-papirosokra, de minden fáradtság 
hasztalan volt, nem találtak semmit.

Lassanként sötétedni kezdett, s Silas Ferencz 
A űréi iához fordult, s megragadá kezét.

— Isten önnel édes gyermekem, mi most Jenő­
vel berándulunk a félórányira fekvő városkába, 
mondá. Ott töltjük az éjt, hogy holnap reggel ismét 
itt legyünk és folytassuk a keresést.

Nem maradnak itt? leérdé gépszerüen Auré- 
lia, ki a fáradtságtól alig tudta, mit beszél.

— Nem! Majd holnap visszatérünk. Nyugodja ki 
magát, hogy ujult erővel foghasson a kereséshez.

Jenő észrevehető kellemetlen meglepetéssel hall- 
gatá atyja szavait, de nem mondhatott ellent, s bú­
csút véve Auréljától, kocsira ült atyjával és elhaj­
tottak a közeli mezővároskába.

Megérkezve a szegényes fogadóba, az idősb Silas 
észrevehető habozással készült fiával hosszab:. ta­
nácskozást tartani, s komoly arcza mutatá, hogy 
kellemetlen neki a tárgy, a miről beszélni kíván, de 
mit egyenes férfias jelleménél fogva elkerülhetetlen­
nek vélt s kötelességének tartott tenni.

Nagyon csodálkoztam, midőn Mindszenty te­
metésén láttalak, kezdé látható elfogultsággal. Hogy 
jutottál oda?

Már egy nappal előbb érkezőm. Mindszenty 
még élt, midőn hozzájuk jöttem.

— Előbb? kérdé még nagyobb meglepetéssel Sin 
las Ferencz. Mily őzéiből kerested fel Auréltól?

(Folytatása következik.)
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egy óv alatt 2087 vizsgát úgy végezni, hogy abból azt 
linÍúrozha*3ák meg, hogy az. ifjak magasabb fokra lép- 
liotnok, akár az életbe kibocsáttassanak?

Szilágyi a tankönyvek kérdését úgy fogja fel, hogy az 
csupán csak az intézetekre tartozó dolog ; süt odáig megy, 
hogy azi mondja, hogy bizonyos körülmények között a 
tankönyvek még károsak is lehetnek, t. i. ott, hol paral­
lel tan 'ékek vannak, a löbbnemii tankönyvek csak za­
vart idéznek elő.

Imo a budapesti egyetem egy tanára, ki a tanszabad­
ságot hirdeti, a tankönyvek tekintetében a dogmát tartja 
helyesnek. A kulturális" fejlődés egyenesen abból áll, 
hogy különböző nézetek találkoznak, összeütköznek, a 
különböző nézetek találkozása és összeütközéséből keljen 
ki az igazság. A ki a mi egyetemünk bóléiétól tanulmá­
nyozza, annak ott csak egyel kell konstatálnia, a mi 
igaz. és ezt nem kell szégyenleni, ki kell azt mondani. 
(Halljuk! a szélső baloldalon.) Az egész dolog abban áll, 
hogy minálunk a munkakedv igen csekély, igen kevés 
emberben van meg. Itt nem gondolnak, különösen periig 
a tanárok nem gondolnak ama plusra, mire különösen 
a magyar tanárok és a magyar intolligenczia a kultúra 
jelenlegi állásában egyáltalán kötelezve van.

Mindenki tudja Magyarországon, hogy ha kultúrát te­
remteni akarunk, ha a liálrumaradollságot, különösen a
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Trefort Agcníon miniszter megjegyzi, hogy c tan- 
z I. keuemenyezéséri: lett a kolozsvári egyetemen 

felállítva és lie is volt mindig töltve. De az illető tanár 
fauss." p isitionba.jutott, hogy mi által, azt fölösleges itt 
ni" t tesz—get ni és enne.. Következtében hosszabb időre 
szabadsagot' kapott. Ugye cl fog dőlni és vagy vissza- 
I.e'y ztelik állá úba, vagy ityugdijazl ilik, de a tanszék, 
a mennyiben ma- tanár fogna kinevezletni, oly egyén­
in-! fog hctöllotni, a ki a román nyelv és irodalom ta- 
"hasa.a k-pes le-z. Mnnélfogva kéri a házat, ne fogadja 
ei a határozati javaslatot, mert az teljesen fölöslvccs. 
(Általános helve-lés.)

Tvatta Péter: A miniszter válaszát kiclégiltinck 
tartja, Iazon esetre, ha a miniszter Ígéretéi minél 
* ’Dl» t"lj- ileni fogja, indilványát visszavonja.

Trefort Ago.ttoa kéizoklalá.-i miniszter: A napot 
1(1111 mondhatom meg, hogy m kor fog az megtörténni: 
de arról biztosíthatom, hogy meglesz. (Helyeslés.)

Herman Ottó: Szilágyi Dezső tegnap azt mondotta, 
l'n-y Vlin ,l|('.- Ill:i' egyetem is, miért nem mennek oda 
vizsgázni és ott szigorlatot tenni az ifjak? Azért, mert 
isidőn a kolozsvári egyetem már abban az állapotban 
volt, Imgy ott szigorlatot tunni lehel-tl, igenis számosán 
sie'li'k a kolozsvári egyetemre ama hitben, hogy a ko­
lozsvári egyetem sietni fog doktorokat gyárilag " produ­
kálni. Ámde a kolozsvári tanárok jól Indiák, hogy miről 
- au SZÓ, h' gy nz egyetem repiiláeziöja, jövője foro-' 
kerdiish-n <■-; oly erősen vették a szigorlókat, hogy a 
kandidátus ,'u szepségi-sen megbuktak, mire az ifjúság 
k- r, ihuii esakhan ar hire tiltott annak, hogv Kolozsvárit 
bizony csak úgy könnyen átbújni n m, lehet. Kire aztán 
meg szűnt a ixoluz-vá; ra való vándorlás. De miért is 
menj. n a jogi kandidátus szigorlatot tenni a kolozsvári 
egyetemre, mikor jól tudja, hogv oly nagy stúdiumból
...... Palául a római jog, a budapesti egyetemen 2U
perez alatt ki van hallgatva. Hogyan lehel az, hogy bá­
rmi, kandidátust alapvizsgán a legnagyobb stúdiumból 
egy ura alatt kihallgathassanak. Egy órának egy (,ar 
luadr-szo hogyan nyújthat alapos Ítéletet egy az életbe 
átlépő ifjú ké-ziiltsvgéro nézve? Szilágyi azt mondja, 

sokasagái egyenesen a miniszter ren- 
■ e lte «I. Ámde 2017 alapvizsga, szigorlat atb. mindent 
' -szí veve tartalik egy évben, s hogy ha ebbe n 2087 
-xátuha heleosztjuk a diligencziákal, és ha azt vesszük 
' "gy ama tanárok a vizsgákon kívül még tanítanak is’ 

legtöbbje még másnemű hivatásnak is él a társada­
lomban: abszolúte meg nem fouható. howan képesek

kultúra terén le akarjuk győzni, akkor minden férfiú, a 
ki a kultúra terén hivatássai, hatáskörről bir, a szoros 
köb lessé'en kiviül mag azontúl is lenni tartozik, mert 
ha az . fogadtatik, a köteles égt-ljesilés mérvének, a mit 
Szí' állított I". I, akkor megszűrni Magyaror : ájon a 
pnbl ká. zi '.k egész sora, mely |.ublikaczióknl azon fúrliak 
lc-zi';, a kik különben hatáskörrel bírnak, és abban is 
l;öt-l"ssv. :ikel leljesilik. Azon élességek és inveklivák, 
azo i rendkívüli hang a sz nők felületességéről, az öt 
nem • riö.i, mert tisztán érzi, hogy ő nem akar leplezni 
sí: i, ii rn akarja a rosszat, hanem öntudatosan osto­
ron, a :;zi a mit rossznak tart. ez vezeti. És Szilágyi el- 
fel' jii . legfontosabb dolgot, hogy no éppen a személyre 
vczcsjo a dolgot, hanem nézze az ügyet magát és "ér­
veljen a szerint, mert nem a szeméi; van kérdésben, 
hanem egy fontos ügy. melytől a magyar nemzeti kultúra 
függ. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

A mi a kolozsvári egyetemet illeti, a szónok kiváló 
előszeretettel foglalkozik mindazon publikácziókkal és 
ügyekkel, melyek a kolozsvári egyetemről erednek és 
konstatálja, hogy az azokban nyilatkozó komoly tudo­
mányos hang, különösen az, hogy át vannak halva a 
magyar kultúra érzetétől, rá mindig a legjobb benyo­
mást teile: és ha itt a szellemi superioritásról vagy iit- 
ferioritásról van szó, a kolozsvári egyetemre nem" áll­
hat az inferiorilás, mert a kolozsvári egyetemről igen 
számos kiváló erő alkalmaztatott már a budapesti egye­
temen is. Felhívja a szónok a miniszter figyelmét égy 
intézményre, a mely nagy hiányát képezi úgy a buda­
pesti, mint a kolozsvári egyetemnek.

A gyógyászat tekintetében a legújabb időben két 
irányban határozott nagy haladás történt, a mely hala­
dást előidézték a történt fontos felfedezések. Ilyen a 
szemészet és ilyen a fülészet.

A szemészet ez idő szerint a budapesti egyetemen 
kellőkép el van látva. De ugyanez nem mondható a 
fülcszelről. Azon összeállítás szerint, a melybe a szó­
nok betekintett, találjuk azt, hogy mióta a fiileszctben a 
fűd tükör fel van találva, tehát egy valóságos valionális 
gyógykezelés lehetséges, azóta az egyetemeknél sorban ke­
letkeznek a fülészeti klinikák. A l'iilészet tanit'alik nem­
csak n gyógymódra és gyógykezelésre való tekintetből, 
bánén lanittatik különösen az igazságszo'vállalásra való 
tekintő;hűl is, a mennyiben számos bűnesetben ütések­
nél -:!b. a tárgyaié« alá kerülő eset következményei a 
'újrí visszahatnak és a bírói ítélet szakszerű vizsgálat 
nélkül egyáltalában iné ' nem hozható.

A sz. n' K betekintett abba a helyiségbe Budapesten, 
melyben egy kiváló ember már huszonötödik éve min­
den díj nélkül valóságos önfeláldozással a betegeknek 
valóságos s -revét gyógyítja, a nélkül, hogy ngy fillér 
ju alomban részesülne. Fsak a mull esztendőben 
(128 egyén kezeltetett ingyen mint bejáró beteg; 25 év 
lefolyása alatt a betegek évi száma átlag véve legalább 
i - 8(111 volt. A liókits-kórház 2-ik emeletén egy parányi 
ki- szoba az a helyiség, minden berendezés nélkül, 
újabb illőben csupán csak egy kis előszobával ellátva, 
hozzá az a rendkívüli a n malia, hogy a kórházban 
lekvö lidbetegek a különböző osztályokban vannak el­
osztva és midőn a tanár rendel, az ü könnyű ruháza­
tukban teli időben a folyosókon keresztül a 2-ik eme­
letre kell menniük oly bajokkal, melyeknél a meghűlés 
kikerülése az első és legfőbb feladat. Az az önfeláldozó 
e i licr. dr. Ilőkc Gyula, valahányszor a liilészctben ok- 
•ali-si kivan adni, nem tud asztalra, szekrényre szert 
lenni, Imi a tanítványoknak bemutatandó tárgyakat, 
preparátumokat elhelyezze, holott a kis dráczban mog- 
víi;i a fülészeti klinika, a kis Halle-ban hasonlóké?. És 
t. ív. az, hogy a fülészelérl, daezfua ennek a 2ö évi 
működésnek, az egyetem cgyátaián semmit nem lett, 
hanem azt a keveset, a mi történt, egyedid a főváros 
tette. Minthogy itt nemcsak tanszakról, "hanem embur- 
iiarali ügyről is van szó, reményű, hogy a miniszter 
figyelmét nem hiába kérte. (Helyeslés"a .szélsőbalol­
dalon.)

Trefort Ágoston miniszter: Miután Honnan Ottó 
felszólalása kezdetén visszatért az egyetemre vonatkozó­
lag tegnap itt mondottakra, kötelességének tartja, azokra 
egy pár észrevételt lenni. (Halljuk!) Az általa felhozott 
ama panaszokról és hiányokról, melyeket minden alap 
nélkül hozott elő az egyetemre nézve, neki tudomása 
nin.-s. mert azok nem léteznek. Ha létezlek volna, bi­
zonyára intézkedett volna is és nem kélli, hogy a taná­
roknak legnagyobb része ebben kezet fogott volna vele.
A tegnap telt alaptalan gyanúsításokat tehát ő is vissza­
utasítja. , Helyeslés.)

Soka! beszélt Herman Ottó vizsga-rendszerről. A mi- 
ni.-z.'er nem barátja c rendszernek, de a társadalmi álla­
potok olyanok, hogy ezek kónyszeritették eme vizsga- 
íendszer behozatalára, mert ü nem a minisztérium ab­
lakából nézi a bureaukraták példájára a világot és nem 
is a kis ujja hol szokta szopni a bölcseséget. A mi az 
egyetemi vizsga-rendszerre nézve történi, azt az egye­
temi tanárokkal egyetértve lelte. Ila vannak ott még 
hiányok és visszás állapotok, különösen a jogi és poli­
tikai tudományok tanítására nézve, nagyon szívesen fog 
megint egy en.p.elet tartani, meg fogja beszólni alaposan 
nz illető tanárokkal azt a dolgot, 'és a mennyiben szük­
séges valamit reformálni, ezt megteszi.

Hogy a vizsgák iaxitással mennének, vagy kevesebb 
szigorral, mint Kolozsvárott, a szigor hiánya felett soha 
sem hallott panaszokat, hanem igenis hallott panaszokat 
arra vonatkozólag, hogy a tanárok nagyon szigorúan 
vizsgálnak és hogy annak következtében — a mint a 
számok mulatják — nagyon sokan buknak meg.

A fülészet ügyére nézve tökéletesen egyetért Hcrnnn- 
nal és a jó tanácsot tőle is nagyon szívesen elfogadja- 
csakhogy eddig elülte sem ismeretlen. Tudja, hogy” az a 
tanár sokat lelt a gyógyászat ez ága érdekében és az 
egyelem sem ignorúlla ezt; mert ü rendkívüli tanár. Az 
igaz, hogy kellő klinikával nincsen ellátva. J)n hiszen 
senki sein lett a miniszternek annyi szemrehányást, hogy 
annyit épít, mint épen Herman és annak a tanárnak 
azért nincsen klinikája, mert a ház arra költséget nem 
szavazott meg. Egyébiránt, lm a fővárossal a Rólms- 
kúrhaz ügyében tisztába fog jönni, gondoskodva lösz 
Lumnitzor tanár klinikájáról is, a kinek termo oly rosszul 
van elhelyezve, hogy a miniszter csodálkozik, ho»y ott 
valami egyetemi lil'usz nem tör ki. (Derültség.) Nagyon 
szívesen elő fogja mozdítani a fülészet ügyét. Ebből iái­
ba! ja Herman, hogy ö nem szokott személyeskedni és e 
toki. del ben is szívesen kezet fog vele. (Helyeslés jobb-

Herrnan Ottó: 0 a miniszternek nem lett soha szem­
rehányást, hogy sokat épít, hanem azért, hogy igen drá­
gán éj.iL A fiziológiai intézetnél az előirányzat 104 ezer 
lóriul tál fchillmladlaloll, s a központi egyetemi könyv­
iárnál az előirányzat 97 ezer forinttal haladtalott tu]; ő 
nem azt akarja, hogy az egyetem egyátnlábnn ki ne 
építtessék, hogy a szükségesek elő no teremtessenek 
hanem egy bizonyos építési mód ellen szokott érvelni’ 
u mely egyálalábnn semmi arányban sem áll avval, a 
mit nekünk a kultúráért tennünk kell, és avval, a mit a 
kultúráért tennünk, tekintettel pénzügyi helyzetünkre, 
egyálalaban lehet, amire nézve különben a minisztert 
már a pénzügyi bizottság is felvilágosította.

Trefort Ágoston miniszter: Minthogy a képviselőur 
mégis mindig személyes térre viszi a dolgokat, köteles­
ségem kinyilatkoztatni, hogy nem én csinálom az 
építkezésekre nézve a praeliminarékat. Csinálják és meg- 
vuaváliák azokat a technikusok, aztán a penziwvi bi­

zottság. Később a ház elé jönnek, majd a számszék elé 
kerülnek, hol számszerűen megvizsgáltatnak. (Úgy van! 
Úgy van! A jobboldalon ős a középen.) Szeretném tudni, 
micsoda más módszer szerint kellene, vagy lehelne az 
építkezéseket vezetni, mint a hogy most történik, midőn 
az építkezések olfertek utján adatnak ki. Az ilyen gya­
núsításoknak nincs itt helye, én azokat határozottan 
visszautasítom. (Elénk helyeslés a jobb oldalon és a kö­
zépen.)

Szilágyi Dezső: A mi Herman Ottónak a vizsgákra 
való makacs visszatérését illeti, sajnálja, de meg kell 
újítania a tegnapi folülelességi vádat. Ma megint felü­
letesen beszélt.

Először kezdte s .okolt modorában, hogy a kolozsvári 
egyetemet már kezdetben azzal gyanúsították, hogy 
íabi .kálii; fogja a doktorokat. Nem mondja, hogy a buda- 
pesli egyetemet »vanusit.-lta, nem, mert Brutus derék 
férliu. Hanem csak úgy állilja oda, hogy talán majd az 
az impresszió támad. Holott ilynemű jövendölgetés soha 
semmi köiülmények közt nem történt. Valahányszor 
olyan joghallgató, a ki az itteni egyetemen végzett, fo­
lyamodik, hogy a kolozsvári egyetemen akar szigorlatot 
tenni, mindig ajánlókig terjesztették fel a miniszterhez. 

Trefort Ágoston miniszter: Úgy van!
Szilágyi Dezső: Ezt a tényt is jó lesz nz alaposan 

informált llcrmannak tudomásul venni. (Derültség és tet­
szés a jobboldalon és a középen.) De még nagyobb fe­
lületesség van a következő szörnyülködésében. Azt mondja, 
hogy Kolozsvárit szigornak a rigorozumuk; magától ér­
tetik tehát, hogy nálunk enyhébbek. De hogy is lehetne 
Budapesten szigorú akár csak az alapvizsga, mert hiszen 
a szigorlatokon a kikérdezés jóval hosszabb id iig tart, 
mikor itt egy olyan óriási tárgyból, mint a római jog, 
csal: 20 perczig kérdeznek ? Herman szokott felületessé­
gével nem tudja, hogy Kolozsvárit is ugyanannyi ideig 
kérdeznek ki az alapvizsgákon, mint Budapesten, mert 
ugyanazon tanulmányi rendszer és utasítás szerint járnak 
el. Ha pedig ott alaposan tudnak kérdezni annyi idő 
alatt, ezt talán Budapesten is tudják.

A szónok buszéi arról, hogy a vizsgálati rendszerben 
bizonyos szigor a tanulók az ország és az oktatás ér­
dekében áll, czáfolgatja llcrmannak a vizsgák számára 
fektetett érveit s áttér azokra, a miket Herman a tan­
könyvekről mondott s így folytatja:

A t. képviselő ur ismét jónak látta azt mondani, hogy 
én az egy tankönyvnek, pláne a dogmatizmusnak va­
gyok barátja. Melyikünk hajlandó kettőnk közül inkább 
a dogmatizmusra; melyikünk képzeli kettőnk közül azt, 
hogy ü az igazság monopóliumával bir és ily módon 
oda is állítja; szóval, hogy melyikünk barátja a dogma­
tizmusnak, azt megítélheti a t. ház. (Derültség.) S nem 
is veszem rossz néven, hogy a képviselő ur hiszi, a 
mit mond; de tökéletes elferdítése állításomnak azt 
mondani, hogy mivel én a tankönyvgyártás ellen 
szóltam, én a dogmatizmusnak vagyok barátja, mert 
a tankönyv nem is tartozik a magasabb tudomá­
nyos működésnek körébe. A tankönyvek rendesen opi- 
thomék és kivonatok, lla minden tanár ezt tartaná cgvik 
főfcladalának, egy tankönyvet gyártana, s megkívánná, 
hogy azt be is tanulják a hallgatok, s a hol három ta­
nár van, csak zavarná a tanuló készültségét, ha két- 
bárom alakban kellene mindig kivonatosan készülni. Én 
a magasabb tudományos irodalomban kevés becset nem 
tulajdonítok oly irodalmi működésnek, a mely ezt tartja 
feladatúnak és csekély becset sem tulajdonítok az iro­
dalom ama részének, a mely tulburjánoz tankönyvek­
ben és o nézetemet fenntartom a I. képviselő ur ellen­
kező dogmája ellenében is. (Derültség.) A tételt elfogadja. 
(Helyeslés.) °

Kerman Ottó: Pár szóval véget vet a dolognak, s 
ez egyszerűen az, hogy dr. Télfy Ivánnak általa a ház­
ban említett röpiraláról minden érvelés daczára is egyet­
len e y szó sem hangzott el. (Derültség.) °‘

A ház a tételt megszavazza.
József műegyetem. Személyi járandóságok és dologi 

kiadások 176 551 frt.
Thaly Kálmán: Utal arra a nyílt levélre, melyet a 

miniszter az országos kiállítás idején a József műegye­
tem igazgató-tanácsához intézett. E levélben egy igen 
figyelemreméltó eszme foglaltatik. Nem tudja, válaszolt-e 
már a műegyetem tanácsa?

Trefort Ágoston miniszter: Még nem válaszolt.
Thaly Kálmán: Feltűnvén neki a miniszter érdekes 

observacziújn, igyekezett, a mennyire leheteti, utánna 
járni az ügy miben létének és ez alkalommal némely 
tények és hiányok tudomására jutott. Első hiánya mii- 
egyotemiinkr.ok az, hogy ott mezőgazdasági gépipar-tan­
szék nem létezik. Ezt nem akarta eleinte elhinni, nny- 
nyira különösnek találta, hogy épen Magyarországnak, e 
par excellence mezőgazdasági országnak műegyetemén 
ily tanszék no legyen. Czélszerii lenne, ha e tanársegédek, 
kik most inkább magánfeladatokat végeznek, megszün- 
tettelvén. helyettük egy tanszék rendszcresittelnék, a 
mezőgazdasági gépipar tanítására, melyet i-n- külön 
költség nélkül lehetne felállítani, s mely Magyarország 
mezőgazdasági gépipar-technikájának kélségkivül előmoz­
dítására szolgálna.

Nagy b -j továbbá műegyetemünkön a gépipari szak­
osztályra nézve az, hogy az előadásokban bizonyos 
rendszertelenség uralkodik, mely egyébiránt más felsőbb 
tanintézeteinknél is megvan, t. i. hiányozván az egy­
öntetű vezetés, vagyis azok, kiket illet a fővezotés és az 
összhangba hozatal, valószínűleg más körülményeknél 
fogva talán elöhaladolt koruk miatt nem teljesíthetvén össz­
hangba hozó feladatukat, megtörténik az, még pedi-« 
igen gyakran, kivált a műegyetemen, hogy hallgatóik­
nak a tanárok ogy és ugyanazon, talán jelentéktelen 
dolgot különböző órákon 3—4-szcr is előadják, mig a 
sokszor igen jelentékeny gyakorlati és elméleti dolgot 
egyszer sem hallja a hallgató. Szóval nincs összhang, 
mert egyik tanár sem tudja, mit ad elő a másik a kap­
csolatos tantárgyban.

A mennyire csak lehet, elő kellene mozdítani a mi­
niszternek úgy a polytechnikumon, mint a műegyetemen 
az ifjúságnak a tanárokkal való érintkezését, hogy a lét- 
rejövő belső kapcsolat az ifjak erkölcsi nevelését és 
előbbre haladását előmozdítsa. (Helyeslés.) Vannak a po- 
lyteclmikiimon prelegált és nem protegált, kodvcncz és 
nem kodvcncz tanárok, s ez utóbbiak közül is talán 
jobban vagy kevésbbé prelegáltak, de mindenik úgy, a 
hogy megteszi a kötelességét. Ezek a szálak is más térre 
nyúlnak, mint a melyet a szónok bonezolgatni akar. A 
miniszter saját repulácziójn érdekében jól fogja tenni,lm 
egyes kedvenczek kedvéért nem fog olyanokat megen­
gedni, a mik nyilvánosságra kerültek. Bizonyos építésekre 
ős rombolásokra és újra felépítésekre az ország néhány 
ezer forintja, bizonyos könnyüszcrüséggel pazarolta!lak 
el, mint itt a polylechnikumban a lépcsővel történt, a 
moly már a harmadik emeletig elkészülvén, leszedetett 
és uj.a lelépilletett. Ezen dolgokra azért terjeszkedőit ki 
a szónok, mert már a nyilvánosság előtt megfordultak.
Nem igen jó hangulatot kelt, ha egyik tanárnak a ina«a 
termei mindenféle átalakítására szabad keze van, míg 
a másik tanár a maga tanszékében meglehetősen clha- 
nyagoltntik.

Trefort Ágoston : En nem tudok semmit róla.
Thaly Kálmán: En majd a közleményt a minisz­

ter urnák kezébe fogom juttatni.
Trefort Ágoston: Köszönettel veszem.
Thaly Kálmán: Ezt egyébiránt csak úgy melléke­

sen hozta fel, füdolognak tartja a közönyt általában, elő­
mozdítását ama törekvéseknek, hogy szakulazások és 
kollégiumok tartása által nz állapot javíttassák, továbbá 
hogy a mezőgazdasági gépiparnak tanszék állíttassák a 
miiegyotomen ós ujnbb rendszer hozassék be az előadá­
sokba, sokszor csak mellékes dolog — több tanár által 
ismételve ne ndnssék elő, mig némely elméleti szakdo­
log per nbszolulo mollőztolik: szóval, hogy az előadá­
sokban erélyesebb, éberebb vezető kéz legyen.

A szónok utal a kiállítás idején tartott történelmi kon­
gresszusra moly élénken hangsúlyozta a következő 
óhaj : «Miután nekünk, mint kis nemzetnek kétszeres 
kötelességünk, mint históriai múlttal bíró nemzetnek pe­
dig egészen kötelességünk a nemzeti mivelődést előmoz­
dítani, annak Ieghathatósabb eszköze a hazai történet 
tanítása állal, annyi sokféle nyelvű és vallásu országban 
nagyon szükséges az, nemcsak a gimnáziumokban, a 
népiskolákban, de szükséges a szakiskolákban is, külö­
nösen a technikában is.»

A szónok ezt igen figyelemre méltó és nagyon életre 
való eszmének tartja. Tudja, hogy tantárgyakkal eléggé 
meg vannak terhelve nz ifjak, de hetenként ogy-egy óra 
a riaZnil *lirl^n,p*°],nnck szentelve, bőven ki fogja fizetni 
° ,riP?u8ot" 'Melegen ajánlja a történelmi kongresszus 
által kifejezett eszmét a miniszter figyelmébe. Mert ha 
Herman Ottó itt hivatkozott a táblabirákra, a kiknél, ha

nem is volt a mai kuliurai niveau, de megvolt a jellem, 
a sokszor kigtihyolt táblabirák veszély idejében mcgáll- 
ták helyűket. így a mai korban szükség van hazafiakra, 
nemcsak szakemberekre, és hogy ezt elérhessük, alkal­
mat kell adni nekik, n mit a történelem megismerteté­
sével érhetünk el. Azért óhajtja, hegy a polyicclmikum- 
ban a magyar történelem számára egy tanszék alapit- 
tnssék, természetes, a felsőbb oktatás modorában.

Trefort Ágoston miniszter: Igor. szívesen vette a 
Thaly felszólalását, a történelmi tanulmányok érdekében 
és a kongresszus javaslata tárgyában egészen egyetért 
vele, mert ,t történelem tanítására nagy súlyt fektet és 
ezáltal leginkább el lehet érni, hogv a magyar ifjak azon 
irányban neveltessenek, mely a magyar guniusnak leg­
inkább megfelel. A mi a polytoelmikum dolgában tett 
felszólalását illeti, igen örvend, hogy objektive szólott, 
mert ez nem c.-ak tanintézet, hanem egy nagy közgaz­
dasági érdek is. Megemlékezett Thaly a prolek zióról. 
Ennek rá nincs értelme; mert ö nem tud embert, a kit 
ott protegált volna. A mi a részleteket illeti, azok iránt 
Berzeviczy Albert miniszteri tanácsos fog szólani. (Halljuk!)

Berzeviczy Albert min. tanácsos észrevételeket tesz 
azokra, a miket I II ily felhozott. A műegyetem köszö­
nettel vette a miniszter cmlilctt Mszólilá-áí, azonban 
érdemlegesen még nem válaszolt, miután a válasz hu­
zamosabb tanulmányokat igényel. Mihelyt azonban erre 
vonatkozólag n műegyetemi tanács jelentése és clabora- 
tuma a minisztériumhoz beérkezik, annak alapján a mi­
nisztérium a további leendők iránt mindeneire intézkedni 
fog. Thaly ama kívánságot hangoztatta, hogy a gazda­
sági gépészet számára, tekintettel e szaknak nagy fon­
tosságára ki váltképen hazánkban, külön tanszék álliilassék 
fel. A műegyetem gépészeti szakosztályának tanszékei egy­
általában nem a gépek különbözősége szerint voltak eddig 
szervezve, hanem inkább a gépészeti ismeretek tanulmá­
nyozásának módszerére való tekintettel: külön az elemi gép­
tan! ismeretek, a géprajz, a gépszerkesztés szempontjából; to­
llát specializálva a gépok különbözősége szerint a tan­
székek eddig nem voltak; és ha e térre lépnénk, nem 
is lehetne mcgállani a gazdasági gépek külön tanszéke 
melleit, hanem több ily speczialis tanszéket kellene fel­
állítani. (Úgy van! jobbfelöl.) Tagadhatatlan, hogy ré­
szint a miiegyetem tanári karának, részint a tanársegé­
dek idejének egy részéi igénybe veszik bizonyos mellé­
kes, nem szorosan a tanári hivatásból kifolyó, de azért 
hivatalos teendők, mint: gépek, anyagok, szabadalmak 
vizsgálata, bizonyítványok kiállítása stb. De miután a 
hazai műszaki főiskolának tekintélye ily praktikus tech­
nikai kérdésekben a dolog természete szerint igénybe 
vétetik, lehetetlen eltiltani és korlátozni, hogy e műszaki 
főiskola ily esetekben véleményt adhasson, és hogy en­
nek tanári kara és tanársegédi személyzete ezen fölada­
tokkal is foglalkozzék.

A mi a (anitá.-i feladatnak czélszerii elosztására, is­
métlések és egyéb inkonveniencziák elkerülésére nézve 
mondatott, azt a minisztérium figyelembe fogja venni és 
meg fogja vizsgálni, hogy tekintetben mi részben merül­
hetnek fel alapos kifogások.

Hogy a tanárok bizonyos közönynyel viseltetnek hall­
gatóik előmenetele iránt, eme vád szoros értelemben 
véve meg nem áll; de tagadhatom, hogy minden, külö­
nösen nagy városba elhelyezett nagy főiskola tanítása 
ama hálránynyal jár, hogy a tanárok nem érintkezhet­
nek oly gyakran és behatóan hallgatóikkal és keveseb­
bel foglalkozhatnak velük, mint a kisebb városban el­
helyezeti iskolák tanárai. A mit egyébiránt a hallgatók 
előremenőidének előmozdítására emez akadály daczára 
lenni lehet, azt a műegyetem tanári kara dicséretes 
buzgalommal tenni törekszik, és törekvését a miniszté­
rium I- részben is mindig támogatni fogja. (He­
lyeslés.)

A ház a tételt megszavazza.
Középtanodák, gimnáziumok, Budapest 28384 frt. 
Llteráty Ödön : Kérdést intéz a miniszterhez a mun­

kácsi -i o.-z ályii gimnázium kiegészítése érdekében. Ki­
fejti c gimnázium fontos hivatását, s kéri a minisztert, 
hogy annak kiegészítését a lehetőséghez képest elő­
mozdítsa.

Trefort Ágoston miniszter: Természetesnek és jo­
gosultnak találja, ha egv képviselő valamely helyi ér­
dek melleit, is felszólal. Távol van tőle a ruthén nem­
zetiség hazafias érzetét kétségbevonni. Meg van győ­
ződve, hogy ők ép olyan jó magyar érzelmünk, mint 
akármely faj, a mely itt lakik: (lé nem lálja a dolgokat 
oly szoros összefüggésben épen a munkácsi gimnázium 
kiegészítésével. Nem lenne ellene, ha annak szükségét 
látná; de ez az egész vidék meg van spókelvo n gim­
náziumokkal. Olt van I ngvár, Sziget, Szatinár és Kassa 
sincs messze. A közlekedési eszközök folytán a gimná­
ziumok helyzete egészen megváltozott. Ííjholy hajdan 
Eperjestől, vagy Kassától messze volt, ma pár óra alatt 
oda lehet érni. Nem mondja, hogy jövőben nem lehel 
e gimnáziumot kiegészíteni, de most még nagyon idő­
előtti lenne. Ezenkívül valamint a magyar kultúra elő­
mozdításának oly meleg barátja, mint "bárki ez ország­
ban, ezt a gimnáziális viszketegei, melynél fogva min­
den szülő erre a pályára akarja gyermekét nevelni és a 
közmüvet, a kereskedelmet, nz ipar gyakorlatát kvázi 
megvetéssel ellenzi, nem tudja előmozdítani és ez irányba 
nem engedi magát bcleforczirozni. (Helyeslés.) Kéri Li- 
terátyt, hogy legyen kissé türelemmel, meg fog jönni 
annak is nz ideje. (Helyeslés.)

Thaly Kálmán: A miniszter iménti válaszát azzal 
végezte be, hogy újra konstatálta, hogy nálunk bizonvos 
gimnáziális viszkeleg uralkodik, melyet pozsonyi levélé­
ben ekén! fejezett ki még élesebben: «egyébiránt nálunk 
többféle kórbetegség közt uralkodik a febris gymnasialis 
nervosa stupid,.». (Derültség a szélsőbaloldalon.)

Trefort Ag-oston vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter : Orvosi kifejezés.

Thaly Kálmán: Valahányszor ily értelemben hallja 
a minisztert felszólalni, mindig a csodálkozás fogja el. A 
kultúrának ily elörctörekvö bajnokát, mint 'ö, küzdeni 
látni a gimnáziumok ellen, melyek épen alapvetői a 
kultúrának: ez fából vaskarika". A mit a minisz­
ter hozzátett most is a viszketegség hangoztatá­
sához, hogy megvetik az ipart, kereskedelmet és 
csakis a gimnáziumokba törekcsznek, azt argu­
mentumul nem fogadhatja el. A szónok úhajlandó- 
nak tartja általános művelődési szempontból azt, hogy 
minden ifjú, ki technikus pályára adja magát, előbb a 
gimnáziumot végezze cl, legye le az éreliségi vizsgát és 
azután menjen a politechnikumra. Megmondja miért.
0 a gimnáziumi nevelést tartja a jellemképzés alap­
vetőjének s ö mindenütt előbb az embert akarja ké­
pezni, nevelni és fejleszteni általánosságban és annak 
fogékonyságát az általános mivoltségre és csak azután a 
szakembert. A ki puszta szakembert nevel, az csal: 
szögletes embert nevel. .Minek neveljük az ifjakat csu­
pán iparosokká, technikusokká, ha nincs tőkénk gyárak, 
telepek felállítására, a mire Magyarországon és a Szé­
kelyföldön nagy szükség volna. A miniszter nagyon so­
kat sogithetno azon, ha tanácsai helyett nasy összekötteté­
seinél fogva iparkodnék a külföldről inkább tőkéket be­
hozni gyárak alapítására.

A szónok újra utol a miniszternek a pozsonyi válasz­
tókhoz intézeti levelére, különösen egy abban foglalt 
nyilatkozatra, melynek káros hatása van ép azért, mivel 
azt az ország egyik minisztere telte. A miniszter ur 
szomorú nyilatkozatával akarva nem akarva a panszlá- 
voknak tette a legjobb szolgálatot, idézték lapjaikban, 
a naptárakban, röpiratokban a miniszter szavait: ime 
Magyarország kultuszminisztere az ország jövöjén két­
ségbeesve, a magyar állam disszoluezióját hirdeti! Mohón 
karolták fel ezt s még évek múlva is diadallal fogják 
hirdetni.

Én — úgymond — a miniszter urat nagyon tá<- lát- 
körii, szellemes férfiúnak tartom, ez azonban nem zárja 
ki, sőt bizonyíték arra, hogy bárminő nagy clmeóllcl 
biró, európai műveltségű férfiúi is követhet ""cl hibákat s 
kiejthet meggondolatlan nyilatkozatokat, melyeket aztán 
évek múlva is szemére hánynak. És no csodálja aztán 
a miniszter ur, ha a pozsonyi gimnáziumban, íyezeum- 
ban és jogakademián, honnan épen most csaptak el 
nehány fiatalembert pánszláv üzelmek miatt, a miniszter 
ur szomorúan biztató szavai után még többet is ki kell 
csapni, mert nekünk szomorú, do nekik biztató az a 
nyilatkozat hogy azon államban, melyben a dissolueziót 
ezen elemek előidézni törekszenek, a diszoluezió mutat­
kozik. Biztatva érzik magukat o szavak állal azok, leik 
a miniszter ur sajut szavai szerint vakandokok módjára 
műkődnek s az o|y emberek, mint Ilurbún, kinek neve
rumpálják C VldUken, ^ k'k Íljakat i,y irányban cor- 

A szónok utal azután a történelmi kongresszus hatá­
rozatára s felhívja a miniszter fi eveim ét. ama határoz»-
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tokban foglaltak a, különösen, hogy a középiskola: ok 
tatásnál is a közoktatási törvény meghozatala ótá ö 
vendiitescn javuló hazafias irányt a történelem tanitá 
által még inkább elömozditsc. Beszél a szónok a jó Te* 
zérkönyvek hiányáról, az ifjúsági olvasmányokról. A m" 
az ifjúsági olvasmányokat illeti, 250—300 ama |;,jliv 1 
tálak száma, a melyek a miniszter állal olvasmányai 
ajánlott könyveket vásárolják. A történél is .• könyvel 
közé tartozik, és ezért ajánlja a miniszternek, |I0B 
pártatlanul eljárva, ne csak ama könyveket ajánlja a 
melyekben iránvzulos széliéin és szervilizmus ápoltál,íí* 
hanem a-okal is, a melyekben a független Magyarerszác 
érzőié, a magyar nemzet önálló joga, és a magyarnem­
zetnek állami önállósága képezi a föczélt. (Elénk he 
lyeslés a szélső baloldalon.) Ezt azért ajánlja, men hü 
zonyos lendencziát vett észre még a felekezetűknél n 
a melyük a miniszter állal ajánlott felekezeti és -Zer'( 
vilisztikus könyveket támogatták inkább, mint azokat a 
melyek a szabad gondolkozása és önálló magyar ái'ia’m. 
eszmét tartották szem előtt. (Úgy van! szélső hallóién 

Trefort Ágoston : Rákóczit!
Thaly Kálmán: Igenis Rákóczit, mert az jellem 

voll, melyet még a jezsuiták sem ronthattak cl. (Élénk 
tetszés ballelöl. Zaj, mozgás jobbfelől.) Ajánlom a7 
miniszter urnák, hogy ilyen jellemeket neveltessen ne 
pedig kézcn-lábon esuszú-mászó kegyhajhászokat. 11' lénk 
helyeslés szélső ballelöl. Mozgás, zaj jobbfelöl,)

Trefort Ágoston: Péidázgal a képviselő ur 9 
(Nagy :uj.)

Thaly Kálmán: Nem példázgnlok, hanem átaláno=- 
ságban szólok. (Helyeslés a szélső balfelöl.) A gimnáziá- 
lis rendszer hibájának tartom azt, hogy a magvar törtél 
•tolom az ifjúság fejlettebb korában, csak a 8-dik osz­
tályban adatik elő. Nemcsak magam vagyok ebben a 
nézetben. Hivatkozom e tekintetben a történelmi kon­
gresszusra, hol sokan voltak velem egy nézeten.

A szónok kifejti nézeteit a történelem oktatásáról az­
után egy történeti anomáliára hívja fel a ház ügyeiméi 
és igy folytatja:

Hazánkban, hol igen sok derék, hazafias, az ifjúság 
neveléséhez nagyon értő szerzetes rend van, igy p] JJ 
premontreiek, a piaristák és benezések, kik ’ hazafiasán 
működnek és sok érdemmel a nevelés iránt, létezik 
egy szerzetes remi, lmgy honnan jött be közénk, nem 
tudom, de ismét a tanügy élén áll, saját szeminárium­
mal bír. Ismétlem, hogy hogyan csúszott be, nem 
tudom.

Egyszer Budapestre is becsúszott egy ily nem honosí­
tott szerzet. A kerepesi temetőben voltak és mikor Pest 
város törvényhatósága 18til-ben, az alkotmány idei-le­
nes életbe léptetése alkalmával megalakult, első köteles­
ségének tartotta azokat a szerzeteseket a temetőből ki­
tiltani, mert megtették azt, hogy Vörösinartynak a «Szó­
zat» szerzőjének koporsója fölött is németül kezdték a 
«Miatyánkfl-ot imádkozni, úgy hogy azután Vas Gereben 
őket félrelökte és magyarul mondotta el a Miatyánkat.

Ily idegen szerzet bitorlá akkor az isteni tisztelet ki­
szolgáltatását s a véglisztesség megadását Vörösmarty 
felett. A mint tehát a főváros közönsége előtt hazaliság 
volt ilyen, törvényeink által cl nem ismert szerzetes 
rendet rövid utón területéről kitiltani, úgy nagyon jól 
tenné a miniszter ur, ha a magát Magyarországba be- 
lopózolt és innen már kitiltott jezsuitákat meg nem turné 
s a parlamentnek valami módon alkalmat nyújtana arra, 
hogy nyilatkozhassak amaz ügyben. (Élénk helyeslés á 
szélső baloldalon.)

Nem fog talán érdek nélkül lenni, ha itt felolvassa 
pár szóval Bismarck herezeg nyilatkozatai a jezsuitákról. 
Bismarck elég nagy férliu arra," hogy az ő szavai eme 
kérdésben is meghallgattassanak. Berlinben a múlt évi 
november 28-ikán tartott ülésben hangsúlyozta a nagy 
kanczollár, hogy nem a kalholiczizmusban rejlik Német­
országban a jezsuiták kizárásainak szükségessége, hanem 
nemzetköziségükben és abban, hogy n jezsuiták minden 
nemzeti kötelékeikkel szakítanak. Nagyon figyelemre 
méltó szavak! (Zaj.)

Fenyvessy Ferenoz: Nem igaz!
Thaly Kálmán: Valaki azt mondta: «Nem igaz.* 

Hál én bátorkodom, mint historikus a históriára hivat­
kozni. Nem Bismarck herezeg találta ezt fel, hanem Rá­
kóczi mondta, a ki pedig Neuhausban a jezsuitáknál 
nevelkedett. 0 mondta a szécsényi országgyűlésen, 
épen Núdrágmegyében, talán a képviselő ur választóke­
rületében, hogy a jezsuiták tizeiméi veszélyesek, kimondta 
határozottan, hogy a jezsuiták Magyarország területéről 
kililtassanak, ha nem szeparálják inagukat az osztrák 
provincziálól, lessek maguknak külön magyar provincziát 
felállítani és beez kkelyozletni magukat, mint a többi 
szerzetesrendek, vagy pedig, ha ezt nem teszik, hat hó­
nap alatt az ország halárain ki fognak utasittatni. Miután 
pedig nem leltek eleget a magyar nemzetgyűlés határo­
zatának és magukat az osztrák provincziáktól nem sze- 
pan'dlák, — a mit Bismarck herezeg most megtett, azt 
Rákóczi, a ki jó katholikus volt, már ezelőtt 2ÖU esz­
tendővel kimondta, a jezsuita rendet az ország határáig 
kisértette és olt irgalom nélkül kikergettette. Sőt irt 
maga egy nevezetes munkát, a melyben a jezsuiták min­
den fondorlatait, melyeket jól ismert, feltárta. Ajánlom a 
I. képviselő urnák, olvassa cl, hanem latinul jól kell tud­
nia. (Derültség.)

Fenyvessy Ferenoz: Tudok!
Thaly Kálmán: Tehát én konstatálom, hogy a mire 

Bismarck herezeg most jött, arra a magyar nemz t már 
200 érvel ezelőtt rájött és Rákóczi kiűzte az országból 
a jezsuitákat, mint a magyar nemzetre veszélyes elemet 
A különbség csak az, hogy Bismarck herezeg protestáns, 
Rákóczii pedig jó kathoünusnak ismerte mindenki. Én 
nem kívánom a !. miniszter urnák mondani, hogy ha­
sonlóké]) járjon el. Úgy sem tenné. (Derültség.) Hanem 
annyit mégis, azt hiszem, mint magyar embertől kíván­
hatok, hogy méltózlassék nyilatkozni, mint miniszter, a 
ki a parlamentnek felelős, hogv meddig tűri az ilven 
állapotot, hogy egy szerzetesrend, a mely törvény által 
meg van szüntetve az országban, ide belopva magát, 
itt különféle intézetek fentarlásával és a magyar iljuság 
megrontásával garázdálkodjék.

Kosaival Jutván: A kalocsai konviktus nem is ké­
pes fölvenni a számos jelentkezőt. (Zaj.)

Thaly Kálmán : A titkos jezsuita megszólalt. De­
rült-ég a szélsőbaloldalon. Zaj.)

Bonnival Intván : En a jezsuitáknak nem titkos, de 
nvilt barátja vagyok. (Zaj,)

Az elnök: Ne méltózlassék senkit ilven ráfogással 
illetni. ; Helyeslés jobbfelől.)

Thaly Kálmán: Én csak örömemet konstatálom a 
fölött, hogy a t. elnök ur sértésnek vette, hogv én va­
lakit jezsuitának neveztem.

Az elnök: Méllózlalott titkos jezsuitát mondani, a 
minek mindeneseire sértő értelme van. (Úgy van! jobb­
felöl.)

Thaly Kálmán: Ezt is hálával vpszein tudomásul, 
én is úgy tartom. ( I)erülséga szélsőbalon.) Fii azonban csak 
az ellen nyilatkoztam, hogy itt ebben az országban isko­
lákat tartsanak fenn törvényileg hazánkból kiiil- 
lolt szerzetek, sőt még nevezetes birtokot is bírjanak, 
mint a kapornaki uradalmat ZaJumegyóbcn. Méltózlassék 
a miniszter ur talán egyszer már intézkedni, hogy a 
mint a zala-npáthi birtokok és a mint a skótok állal 
bírt Szt.-Golthardot vissza adta régi jogos tulajdonosá­
nak, méltózlassék ugyanazt tenni a kapornaki, most 
jezsuiták által bitorolt birtokkal. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Kérem a miniszter urat, méltózlassék, mint felelős 
miniszter, nyilatkozni ezen utolsó kérdésben is, hogy 
quousque tandem megy még ez a dolog, meddig lap­
panghat még hazánkban status in statu-kénl egy törvé­
nyileg meg nem tűrt szerzet, meddig taníthatja még ez 
a magyar ifjúságot s teszi-e ezt a miniszter ur bele­
egyezésével vagy a nélkül, gyakorol-e reájuk a minisz­
ter ur valami felügyeletet vagy sem ? És egyáltalában 
meddig (art ez az állapot törvényeink ellenére. (Élénk 
helyeslés a szélsőbalon.)

Trefort Ágoston miniszter válaszolni óhajt. Thaly 
Kálmán nagyon objektiv . . . (Derültség jobbfelől.) .

Thaly Kálmán: Az eleje az volt, a vége nem. ^Élénk 
derültség.)

Trofort Ágoston miniszter: A t. képviselő ur — 
úgymond — talán azt hiszi vagy hitte, hogy azt, a mit 
én egyszer valahol mondottam, azt itt a képvisnlőház- 
ban desavoiiálni fogom. Ebben nagyon csalatkozik. Szóba 
jött n múltkor egy pas-znsa a pozsonyi választókhoz 
intézett levelemnek. Nem szükséges talán, hogy ismét 
felolvassam, de a végére nem méllóztalott figyelni a t. 
képviselő ur! A vége ez: (olvassa) «Egyébiránt bármi 
történik is a világon, bátran kell az eseményeknek sze- 
méhn nézni, nem kell elveszteni a bátorságot ós mienk
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lesz a győzelem.» F: 
kentem a panszlávok

Thaly Kálmán: 
Trefort Ágoston 

Bocsánatot kerek, uk 
vasni.

Thaly Kálmán
fele mutatja e- ioL 
rültség.)

Trefort A goi fon
(Thaly. felé n- .a $ 
gég.) l'.n nem nk;>v n 
Bzúndéko-.in, í un at 
mal, Imiiéin iga.un a 
rültség.)

A mint a mukkor 
lám, ugyanazt nn.st j 
nak varázsereje van 
gyakran rkoi/ti éte­
lünk is. Mi a.: ;:om!o 
lező ellentéteket a le 
miák által ki : 
tunk. Úgy vn: ti
miután a tön .. . . u : 
nek, hogy az el­
nézve. le'gy Li:: r: r« 
gálnak, azokat i" :e 
kitani kell. Erre 
dani. (Élénk leT e- ■

A t. képviself: 
dulási p'.nija 
hol mondhattam <-:i 
nincs jó jelentő-égé 
meket is nevelni. bar 
klasszikus oktatás, i.n 
mellem, én a kla- zik 
ségre igen nagy -dy; 
a középiskolai t"-rvéiiv 
nem azt nem tudom . 
valaki egy Inmárgygyi 
ten.lő muiv n : . ..i

Thaly Kálmán 
Trofort Ágoston 

beszélői:, mi ..,ei 
mint a képviselő -r. .' 
dig a görög ny Ív 
tudni keil az.!. i:/v i 
lamennyiei: : . „ .ír 
olyan tu-lá-'. iio_v ,: 
scliiífriroz. két zótár 
nem ér senv:i:i. i í'.-í 

Thaly Kálmán 
(Zaj. Mi'Zgá- ; i, r, 

Trofort Ágoston 
oly kérdés, ép n 
a mely ma az. . e z. 
tatja: mert igen is ; 
gvobb súlyt lekötik 
hogy az a rendszer, 
dőlt, és a jezsuiták ■, 

Thaly KéJm : 
tett! Zi.

Trefort Ago tor. 
reformot igény. i. I 
ziális tanitást azok - 
dós pályán n ■ ■ k 'd 
gyermekeket, a : i 
(Úgy van 1 !!• e es 
Ktiltur.i ellen, le n ... 
len. Élénk bel . .ir­
kát. tisztelem a/, 
védőkre szűk-éjink ■ 
vélni’ hiszen Msgvnr 
Német <"■ Frin.-.aoi 
van' jobbielú!'.

Vagy talán nem rn 
hivatalnokok sor l|| 
rek. hogy nem tudor 
is arra a pályára ne 

Thaly Kalmm 1% 
(Z.v Mozi1!-

Trofort Ágoston 
(Élei k telsz. • - iiel 

Éti evv.-l a kérdés 
mint a képvjs. ; :
Ügyet: i n-; k II ji 
É<> egyébiránt, a: mi 
kos mixelt-egre, t. i 
a modern írod.dón 
vélni...

Thaly Kálmán 
Anglia!

Trefort Ágoston
rendszer, a mely.: n 
kifejlődött az aug. i . 
megfelel az angol (ár 
állapotának. ■ (gaz ' I 
láttam én az angol ii 
akár a német < sás ái 
nánk mi ilyen intézet 

Elismerem, bog 
olyan intézel, inint a 
velő hivatássai l.irna, 
méltózlassék nekem í 
tatni és mindent n 
felől.)

A mi nz olvasókul' 
ur úgy látszd:, azt ni 
van ilyen k. : vv.-d. t 
azok véleménye u i 
egyébiránt o : -,11. 
szerepre rn in . ■ . .

Nagyon csalódik a 
hiszi, hogy én a sz r d 
zsállam én a szervilizm 
len, a szabadság >t szer 
zés.) liánom azért nem 
a mól vek mindenféle ki 
nak. (Élénk helye.-!, s 

Thaly Kálmán .) 
mozgás. Haltjuk' Hallj 

Trefort Ágost mii 
jó könyveket ad ki, é- 
lani: a l. képviselő ur 
dérnia kiadja, i Kié: k i 

Méllóztalott még a jé; 
juk !) En nem é: z.cm m 
«leni. A mi alkudná:.1 vos 
jöttek be: itt találtuk 
van. több nincs: azt se 
intézet fennáll, nem t.--_ 

És tudja a t. képvisel 
hetek róla, de azt mo 
mok egyike. (Úgy van! 
ták konviklusába puli 
mekeiket elhelyezni, d" 
érzem magamai liiv.itv 
szüntetése érdekében 
annyi sok rossz gimn 
lehet szüntetni, ámbár n 
lés jobb felől.)

Bismarck hcrizcgre 
nagv tisztelője vagyok Ili 
azok a lények, melyekre 
tnulom, de mint már n 
nagy ember a vikícon a 

Thaly Kálmán Mé, 
Trefort Ágoston mi 

kiáltások a jobboldalon : 
engedem, gyakran téve 
vedni. Nil humani a 
tetszés.)

Hanem Bismarck here 
ha annyi hatalma volna, 
tehetné, azt hiszem, ezt 
mert rendkívül nagy baj 
Németországnak, ez a 
kibontakozni és nem tud 

Mint már a limitkor b 
ben mondottam: az én . 
bérleteket adjak ki, hane 
országban. (Elénk helyi 
Igenis, nekünk kiiltur-ha. 
van I Úgy van! Élénk he 
ennek a következése az, 
szágban a disszoluezión
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lesz a győzelem.» Fiz volt tehát az, a mi által én ser- 
kenlem a panszlávoknl ?

Tbaly Kálmán: Nem nz, hanem a dis-zotocziö1 
Trcl'urt Agroaton váltó-- és küzoklnlásügyi mini zicr: 

Bocsánatot kerek, akkor nem méllúztntott íiclvcsen ól­
ra1

Thaly Kálmán (fcnnállva): Hl van k ram. (Trcfovt

rüll

fr’., mu.alja és lobogtatja nz Egyetértést. Élénk de­
rültség.)

Trefort Ágoston vallás- és kőzoklaláiigyi miniszter • 
(Thaly. leié mulatja a Nemzetei. Elénk, hosszas derült­
ség.’ Én néln akarom mondani iHalljuk! Halljuk!i |l0„y 
Fziimléko-iin, hamisan méltóziaiott interpretálni szavai­
mat, hanem igazán n legroszabb akaratiak (Zajos de-

A mint a múltkor e szavakhoz rövid kommon’ár! ad­
tam. ugyanazt most is fogom tenni. Igenis, a szabadam­
nak varázsereje van. de nem egyenlíti ki mindiü sőt 
gyakran - rkenti. élesíti az ellentétekéi. Ez történt ná­
lunk is. Mi azt gondoltuk, hogy az ezen országban lé­
tező ellentéteket a legszabadabb inslilnejdék, az anfono- 
miák ált ti ki fogjuk kicgyenlilcni és ebbeii esnialkoz- 
l"n'K 1 r'Y vau : j"bb!eltii.. Szavaim arra - zélozlnk, iio"v 
ini’i'an a törvényeket emberek alkotják, a kik lévedhet-

tisztábn jöjjön arra 
1: iának kárára szol- 

átala- 
Jgom mon-

az ország egyszer már 
nézve, li 'gy bizonyos törvények i 
-' :. azokat revideálni és a régi in-dituoziókat
kitani k II. Erre ezéloztum és ezt mindi 
dani. I Elénk helyeslés jobbfelöl.)

A t. képviselő tir fel zólalásánal: lulnjdonképarii kiin­
dulási ;• ntjn azonban a gimnázium volt. li-van kérem 
hol mondhattam én azt, hogy a kiás zikus 'oktatásnak 
nincs jo jelentősége ? Igenis van. és in akarom a jelle­
meké'. is nevelni: hanem ahhoz más is kell, nemcsak a 
klasszikus oktatás, mint a képviselő ur is mondja, is- 
n:"'i“ni, én a kla--z:kus nevelésre és klasszikus iniivelt- 
. :i nagy vilyt l-kte'. k. nz: meyiimiaU.un, midőn
* ■ * -in tonénv largyalusa n napirenden voll, ha-

. i,.-m tudom helveselni, it-.gv nvolvz e-zlemle.g 
v C..V ianlargygy.il km-ziulik, . . i,..;án nyolcz v . 
ti: . u x - in-iu tud b 'öle semmi..

Tkr.ly íCn’zaio (közbeszól 
Troforí Ágoston mim-z.li r:

I - vl mc.:iv.itiiü-e:i bírom a 
. 1 s képviseld ur, I s úgy, mn

I ......... uy Iv i ül: -ü. az is
, k. im: li.y kel: azt :u I 

I'll vagy nun
"I Vela . hogy valaki i 6 

. "t z.'tai < kél ,.a

hbb m igaza van

í-nmiit. Ti
Kálmán Közbeszól) 

" v vgá- jobb fcifil.)
Troíort Ágoston miniszter:

ly ma az egész európai 
mert igen is ama fért: 
sulvt fektetik a klassz.il

En in1 Iliimül nem is
lat n ny’> K el, épen úgy,

nt bárki más. A un pc-
n gyón J:.: - nos, fiam m

Ini olv. "1. i.-i.it mi va-
icii.l lx (isiink, de a z

:l 3- 1 «-in nl.itl 1 v-
.mmatikr1 si g lyével, az

1 Nem beszéltem arról.

A gimnázium reformja
úszik In dm, mint én —
liivelt vilúgot loglalkoz-
is, kik ;« lehelő lógna-
tanulmányokra, tuti iák.

fis nnce korában fejlő-
tejleszielett . . .

íE'í'v vnn'i t|1r°nt*lam,i nz °vs'/.úg disszoluczióban van. 
Lry„,n, Ugy van ! a jobboldalon.) S épun uzérl, mert 
tiziml- ,.m> raJ!n.1^ v»gyolí, hogy nekünk ludturhnr- 
rem ,„•])• l|'gyCn,‘ ^lönk lielyealés a jobb oldalon.) Ké- 

a tételt megszavazni. (Hosszantartó ToS05k‘S ,ed vdjenzés a jobb oldalon.)! 
bnEi M . y.fer6ncz: Sajnálja, bogy 'különösen a 
eavnrSntk-nu !a,iyl la$Jn a felekozclck közt való békés 

megzavarni. (Hosszan tartó zajos 
'.L!"‘.0l.lj111 Búsok n jobboldalon : Hisz önöknuti- 

5‘sz,l{ <‘Zt!) 0 jelenleg a keresztény fok-keze* 
l)Ctiy-vl, tehát a zsidó nem jöhet "számításba. 

(Ho.'-szan tartó zajos derültség.)
hltakozik az oly kifejezések ellen, milyeneket Thaly 

hasznait, midőn bitorlásról és garázdálkodásról beszélt. 
Ama rend, melynek elévülhetetlen érdemei vannak az 
ilj"-iig nevelésé us oktatása körül, nem bitorol, nem 
gazdálkodik Magyarországban. A jezsuiták elvsziláid em- 
nerck es épen azért nem tetszhetnek azoknak, kik In- 
lan nem minden tekintetben elvszilánluk. Ezek vannak 
e..enuk cl-o sorban es nincsonck működésűkkel megelé- 
geiiH-. mert működésükéi egyáltalában nem ismerik.
1 , • '"'"gümiadlii a szakminisztert, hogy szolgnlclkü 
embereket nevel r ogyullnl protckeziéval vádolta. Itt a 

o-zu. (I .-rúutség) Azok, kiket a miniszter legjobban 
pro légiit: a protestánsok (Zajos derültség) beszélnek úgy 
! 'l1,1!'" , Flalisztikai kiimiliitásoknt csinálni és meg 
ngutk látni, mily arányban vaunak képviselve n kallio- 
ikusok mindenttile hivatalokban, melyeket az állam 

toll be.
A .-zunok ezután felvilágosítást kér a minisz'ertöl az 

iránt, hogy némely gimnáziumi értesítésénél évenkint 
elpárolog n «katholikiis» elnevezés. Igv pl. a hoszlcrcze- 
bányámul. A télolt különben elfogadja.

Thaly Kálmán személyes kérdésben szólal fel. Kom- 
lussv ráfogta, hogy ö elfogult a knlholikusok iránt. Ezt 
visszauta-iijii Hivatkozik arra, hogy kivette a hazafias 
nevelés körül szerzett bokros érdemeikért a kalh. ügy­
ié: hazafias szerzeteit. A ház adjon a felöl igazságot, 

hegy o-e ellogult, a ki a többi szerzetek eltilt tisztelettel 
lM|i k "ILe. vagy Komló sv, a k. még n l.ivatalnokok 
-•- a n,i,:,-,w urak közt is azt korúd, hogy hány kuz- 

, 1 löithfhkiH. is hánv a kálvinistn, vagy micsoda?
(Helyedén a zélsti baloldalon.) 

f-'vc.an Balázs Komló-syval szemhon azt bizonyít- 
,a. no;-;, a j. -diák 11|. n jogi au használta I i.aly a 

j i'-iz. -alkoil.iS 1 .idj.it. Abból. Iiogy oly nemes 
,'í'' '1 ‘:i ' 1 niilhogv extazisha, dühbe jőllek

I - n ezrn tti: vényeink ■ a tőnénelmn állal is elitéit 
i-'lm re. abból az -a meggyőződésre kell julnin,
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kt-lolrumeliai kérdés békés és helyes utón indult 
megoldásának útját ne állja. Ha Oroszország, mint 
a fentebbi hir jelzi, erre el van határozva, fel va­
gyunk mentve egy gond alól, melynek aggályos 
voltát a magyar sajtó is méltán hangsúlyozta. A 
kelct-rumeliai kérdés ilyetén kedvezőbb állása azon 
felül jótékony és gyorsító hatással lehet a béke 
tárgyalásokra is, mert Sándor fejedelem az unió 
fejében szívesen elengedheti a hadi kárpótlást — 
mely Szerbiával szemben hangoztatott követelése 
úgy sem vezetett volna eredményre. Szerbia és 
Görögország pedig meg fognak alkudni a körülmé­
nyekkel, kivált ha Európa erélyesebben fog fellépni 
a béke érdekében, a mire mindegyik hatalom ré­
széről megvan a jóakarat. Ilyennek mutatkozik a 
helyzet mai képe. Hogy a holnap mit hoz, azt ke­
leti kérdésekben soha sem lehet biztosan tudni».

ÚJDONSÁGOK.

Ad abszurdum vile-

ref

tatja

hn.-v az a rendszer, mely a i 
ih'tt. a jezsuiták állal tóvá 

Thaly Kálmán: (Közbeszól) 
lett 1

Trt.'ort Ágoston miniszter: Az a rrnd-zcr kor-zerfi 
: c'ciiyi : Igi-i is. I ;i nagy.-:i | .,; (o!o::i a gimná-

■ ! ::-t i-t azok «zftmára, - kik az ngvnovczelt :ti-
:-1 ■ r;: nexekednek, de u-'v iulleri élni mindenféle 

, • m k k’-_ a kik nem tudományos p.tvara készülnek, 
I . van " Helyeslés jobbfe ol) ez hiia éjien a megvár 

: émri ellen, »■ n a magyar közgazda égi érdekek "el- 
Eiénk hely.■ -lés jobb:-!ö!). Én tv/.leiem a rgyszo- 

k I sztélém az ügyvédeket, úgy mint bárki rná-- iigy- 
lekre -ziik-égiink .an, di- minek annyi ügyvédet né- 

v-ini' lii-::ei Magyarországon annyi ügyvél van, mint 
Német- és l'raneziuországban együttvéve! (Igaz! (Jcv 
van ' jobbfelöl I.

V agy talán nem méllózlatnak ismerni az alsóbbrendű 
hivatalnokok sorsát? Hiszen azok olyan szegény embe­
rek. imgy nem tudnak megélni! és a gyermekeiket még 
is arra a pályára nevelik.

Thai*/ Kálmán i Közbeszól): Odaviszik az akadémiára! 
(Zaj. Mozgá-- jobbfeltil.)
.Trefcrt Ágoston miniszter: liát liumanitás-o ez? 

(Elénk tetszés és helyeslés jobbfelül.)
Én ovvi-l a kérdéssel komolyabban foglalatoskodom, 

mbit a képviselő ur. (Derültség jobbíeiöl.) Ismerem az 
'jgyet; ig--nis kell gimnázium, de kellő mértékben kell. 
lé egyébiránt, bármily nagy súlyt fektetek én n klasszi­
kus i.nveltségre, tagadom, hogy a modern kultúrával és 

rno-lern irodalommal mm lehetne jellemeket ne-

An
Thaly Kálmán (Közbeszól): Igen, de Anglia, 

Trefort ügeston Az angliai oktatás olyan specziális

nán- mi

: iná-ntt nem Icla-t utánozni; mert nz 
■. l'o| rí kölesükből, az angol szokásból, 

lársailrilou.nak é- Anglia közgazdasági 
I gv van' a jobboldalon l-merem, 

»v -l mu 'f •kot. azok ..Iván paloták licgv 
• - s a,- 8- in laki t szebben, ilog.au lud- 
inlézctekre szert lenni. (Helyeslő i

1 ■' ’ ■ : li-.gx' p-Idául ll.nliipe-l koiny- kén egy 
''v •" 1,111 a I i:- 'es,a-nih a m-ty szintén ne-
v ' i' . : írna, nagy»- ua-z-m, volna Ue hál 

1 •• ' < «ekem az eszközök.•. a kezemhez szolgál-
Utm .M u.mdcnt meg fogok tenni. (Helyeslés j-.bb-

X rm a?, oivasókiinyvek ajinlárát illeti, a t képviselő 
ur úgy látszik, azt méltóztntik hinni, hogy nekem időm 
van évin !a nyveket olvasni. Ezeket mások- olvassák és 
azok véleméi.ye alapján ajánltntnak azok a könyvok, 
egyébiránt o'yan ritkán, a mint csak lehet; mert erre a 
szerepre n in szeretek vállalkozni. (Derültség.)

X igv n csalódik a képviselő ur abban K, ha azt el­
hiszi, hogy én a szervilizmust prolazsálom. Mikor prole 
z-.i am - n a szervilizmus-.? Én egész életemben fiigget- 
1-n, a szabadságot szerető ember voltam (Élénk éljcn- 
Z" i.anem azért nem fogok ajánlani olyan könyveket, 
a m-f »k mindenféle kifiuzamodott eszméket tartalmaz­
nak Elénk helyeslés és tetszés a jobboldalon.)

Thaly Kálmán: Melyeket az akadémia ad ki. (Élénk 
mozgás. Halljuk' Halljuk!)

Trefort Ágost miniszter: Azt biszom, az akadémia 
jó könyveket ad ki, és azokat ha kell, fogom is aján- 
la;' a képviselő ur könyveit is, lm azokat nz aka- 
d - ca kia ijn. IElénk derültség és tetszés a jobboldalon.)

Méltóztatott még a jéz untakat felhozni. (Halljuk ! Hall­
juk ’ En nem érzem magamat hivatva a jezsuitákat vé- 
'j" A mi alkotmányos regimiink alatt jezsuiták nem 
jöttek be: i t találtuk őket, mindössze egy gimnáziumuk 
Vi*n. több nincs: azt sem hoztuk ne mi, de miután az 
in -;zef fennáll, nem teszünk ellene semmit.

Es tudja a t. képviselő ur, miért? (Halljuk!) Nem te­
hetek róm, de azt mondják, bogy a legjobb gimnáziu­
mok egyike. (Úgy van! Úgy van! a középen.) A jezsui- 
lá : ■: viktusába pedig protestáns szülök akarják gyer­
mekeiket elhelyezni. (IJgy van! Úgy van!) En tehát nem 
érzem magamat hivatva, hegy ina e gimnázium meg­
szüli eté-e érdekében valamit tegyek, miután nekünk 
annyi -ok rossz gimnáziumunk van, melyet meg nem 
l-bet szüntetni, ámbár nagyon óhajtanám. (Elénk helyes­
lés jobb felől.)

Bismarck herczegre hivatkozott a képviselő ur. En 
nag- tEzu lője vagyok Bismarck herezegnek. Nagyszerűek 
azok a lények, melyekre ő támaszkodik: én azokat bá­
mulom, de mint már a múltkor mondtam, nincs olyan 
nagy ember a vitáson a ki ne tévedhetne.

Tbaly Kálmán: .Még Tiefort is! (Zaj I)|
Trefvrt Ágoston miniszter: ligy van, én is. (Fel- 

kiá'tásnk a jobboldalon : Thaly is! Elénk derültség.) Meg­
engedem, gyakran tévedek és a mig élek, fogok is té­
vedni. Nil huniani a me alienum. (Elénk éljenzés és 
te szög.)

Hanem Bismarck hcrczeg előidézett egy dolgot é:s ezt, 
ha annyi hatalma volna, hogy a történtet nem történtté 
tehetné, nzt hiszem, ezt szó.esen tenné nem történtté; 
m-rt rendkívül nagy bajokat okozott vele magának és 
Németországnak, ez n «Kulturkampf.» Szeretne felőle 
kibontakozni és nem tini.

•Mint már a múltkor bizonyos megtámadásokkal szem­
ben mondottam: az én egyházi politikám nem az, hogy 
bérleteket adjak ki, hanem, hogy fentarlsam a békét az 
országban. (Éllénk helyeslés és tetszés a jobboldalon.) 
Igenig nekünk kultur-harezra nincs szükségünk. ,(l'gy 
van! IJgy van! Elénk helyeslés a jobboldalon.) Éppen 
ennek a következése az, a mit mondtam, hogy ' or­
szágban a disszolueziónak előjeleit lehet látni; ie azt

a mit ! haly Kálmántól oly zokon vettek, hogv V-okan 
vannak a titkos jezsuiták. (Elénk helyeslés. Igaz! ligv 
van ! a baloldalon.)

A ház a tételt megszavazza.
a) búbaiskolák, személyi járandóságok

Amon Ede n kürmöezi szakiskola érdekében szólal 
fet. Hosszasan mngyarázgatjn n viszonyokat és egyik in­
tézet rendeltetését. Nem kívánja, bogy a közoktatási 
budget, mint azt a pénzügyi bizottság megállapította, az 
említett szakiskola végett mugváltoztassők, mert elvégre 
is, egy ily szakiskola szervezéséhez idő kell. De igen 
k-ri a miniéiért, hogy mindazt, n miről hivatalos udo- 
rmen van,^vegye ligyelembo és részesítse méltánylásban 
úr az 1887. évi költségylöjrányzat szerkesztésénél már a 
körmöczi szakiskolára tekintettel legyen, meg van győ­
ződve, hogy a képvisclüház n kért iiitcll meg'’ fogja sza­
vazni, annyival inkább, mert csak régebben elvállalt kö­
telezettség lerovása és mivel nincs kétség, hogy ezen 
kia.'.á •• a szakiskolákban kiképzett iparosok nagyobb adu- 
képesség.- utján az államnak meg fog téríttetni. Egyéb­
iránt a tételt elfogadja. (Helyeslés jobblelől.)

TreforS Ágoston miniszier emlékezteti Ainont, hogy 
az ipar-szakoktatást tulajdonképen ü teremtette meg 
es nemcsak Kürmüuzbányftn, hanem az országnak leg­
alább busz más varosában üdvös és szükséges volna 
ilyen ipari szakiskola felállítása, — de ez nem tőle 
ük'g. I la a kellő pénzösszeget előteremtheti, — egyszer, 
mint más városokban, úgy Körmöczbányán is fel fog 
állítani egy ipari szakiskolát. (Helyeslés.)

A ház a tételt megszavazza.
Budapesti ipurközépiskoln (12007 frt.
Gtoinacker Ödön : Beszél az intézet feladatáról és 

a benne uralkodó rendszerről. Az intézet feladata épen 
az, hogy az anyagot képesítse arra, hogy némileg ma­
gasabb képzettséggel n gyakorlati téren működhessék, 
hu won kívánatos volna, hogy nz intézet igazgatósága 
kísérje figyelemmel ama fiatal emberek pályáját, a kik 
onnan kilépnek. Ez teljesen ugyan nem lehetséges, de 
lehetséges bizonyos mértékben, és ez igen hasznos út­
mutatásokat szolgáltatna arra nézve, vájjon az inté­
zetnek iránya holycs-c ? Mindenekelőtt iparkodni kellene 
a kormánynak arra, hogy e középiskola ne íiöjjo ki ma­
gát egy kis polytechnikummá, mire a hajiam kissé 
meg van.

A ház. n tételt megszavazza.
Az elnök: A következő czimnél számosán vannak 

sróiasra feljegyezve, a tárgyalás folytatását a holnapi 
ülé-re halasztja.

A holnapi ülés napirendje lesz: a ma félbeszakadt 
tárgyalás folytatása és esetleg, ha az befejeztetik, a hon­
védelmi minisztérium költségvetésének tárgyalása.

Az ülés végződik 2 óra 5 perezkor.

A kérvény! blzottcág; mn délután Vizsolyt Gusz­
táv elnöklete alatt ölési tartott. Echérmegyénck és Szé­
ke-.fehérvárnak a sárbogárd-székesfehérvár-bicskei viczi- 
nalls vasútra vonatkozó kérvénye a közlekedési minisz­
ternek, Hontmcgyének a körorvosi szervezet iránti kér­
vénye a belügyminiszternek és Kecske községnek a 
szőlődézsmaváltság elengedése ügyében beadott kérvénye 
a pénzügyminiszternek kiadatni javasoltotik. Előadó: Zevk 
Dániel.

A főrendiház pénzügyi bizottsága február hó 
11-én d. e. 71 órakor ülést tart. Tanácskozás 
tárgyai : A királyi tengerészeti hatóság elhe­
lyezésére szolgáló állam épület költségeinek fe­
dezésére szükségelt póthitclröl szóló törvényja­
vaslat.

KÜLFÖLD.

— febr. 9.
A görög-töröle viszály, melyet újabban egy görög 

hajón állítólag elkövetett zászlósőrlés még jobban 
el mérgesített, kétségtelenül komolyaid) jelleget ölt e 
pillanatban, kivált midőn Görögország abban a vé­
leményben van, hogy Anglia részéről, mely az egész 
görög-ellenes akcziót indította, nem kell tartania. 
Becsből c tárgyra vonatkozólag a következőket Írja 
levelezőnk tegnapi kelettel:

«A keleti viszonyok folyton zavarosak. A görög 
és szerb chauvinizmus egyre hullámzik és a török- 
bolgár egyezmény sorsa még bizonytalan. Hogy ez 
utóbbi módosulást fog szenvedni a szignálárius ha­
talmak keze alatt, az nein szenved kétséget és hogy 
a görögök mindaddig nyugtalankodni fognak, a mig 
Európa erélyesei)!) akczióra nem szánja cl magút, 
az valószínű. Mindazállal a kedvezőbb jeleknek sem 
vagyunk hiányában; ezek között pedig első helyet 
igényel az a félhivatalos pétervári hir, mely szerint 
«az orosz kabinet a kelet-ruméliai kérdés bevégzé­
sét nem fogja elvi akadályokkal meggátolni, még 
akkor sem, ha a megoldás csak a szükségnek meg­
felelő kisegítő eszközökkel volna elérhető.» Hogy az 
egyszerű reális uniót az orosz diplomáczia lartó- 
sabbnak hiszi, mint az egyezmény állal létesült 
uniót, mely, ha lényegéi tekintjük, majdnem azonos 
a reális unióval, az épp oly kevéssé csökkenti 
az emlitett hir jelentőségűt, mint az a kö­
rülmény, hogy az orosz körök némi ellen­
szenvvel viselteinek a bolgár-török egyezmény­
nek egy újabb konfcrencziún történendő helyben­
hagyása bánt. A fiidolog az. hogy Oroszország a

— febr. 9.
N®otnélyi lilvclt. A király Béesbcn tegnap 

délelőtt kihallgatást adott, mely alkalommal Fal- 
kcnhuyn gróf osztrák földművelésügyi minisztert, ki 
több hét óla beteg volt, felgyógyulása után először 
fogadta o felsége. — Rainer és Viktor Lajos fő- 
hcrczcgck tegnap megtekintették Béesbcn a műcsar­
nok Canon-kiállilásút. — De Jonghe d’Ardoye gróf 
bécsi belga követ tegnap szabadságra Brüsszelbe 
utazott. — Balduin llnndriai hcrczeg, belga trón­
örökös közelebb körútra indul, mely alkalommal 
Iphhi közi. Bécset is meglátogatja. —- A svéd trón­
örökösnéi febr. á-én Kopenhágán és Kielen ál Ham­
burgba érkezett s febr. 5-én onnan tovább utazott 
Harisrólíűba. — Mittrowsky Vladimir gróf, békés- 
megyei földbirtokos családjával hosszabb tartózko­
dásra Becsbe érkezett. — Virter Bertalan ez. püs­
pök és váczi apátkanonok, ki pénteken délelőtt vette 
fel a végső szentségeket, mint Váczról írják, azóta 
jobban érzi magát. — Jankovich László" gróf So- 
mogymegye főispánja ma réggel Budapestről Ka­
posvárra utazott. — Kuranda Emil, az «Adria» 
magyar gőzhajózási társulat vezérigazgatója, ki a 
nagy-kanizsai vasúti szerencsétlenség alkalmával 
könnyű sérülést szenvedett, már annyira főlépült, 
hogy tegnap első ízben elhagyhatta a "szobát. Az a 
hir, mintha Kuranda vezérigazgató a déli vaspálya 
társaságnál vagy a baleset ellen biztosiló társaság­
nál igényeket táplált volna, mint értesülünk, min­
den alapot nélkülöz. — Tér zsebet királyasszony, mint 
Triesztből sürgönyzik, tegnap délelőtt" és délután, 
daczára a bóra dühöngésének, hal óra hosszat sé­
tált a miramarei parkban, s a nap folytában meg­
nézte a Cloeif nevű yachtot is. Ha a hóra nem szű­
nik meg, a királyné vasúton megy Fiúméba. Hir 
szerinl ő felsége meghosszabbítja miramarei tar­
tózkodását. — Rudolf trónörökösnek nyugodt éj­
szakája volt, igen jól aludt s étvágya is újból hely­
reállt; mindazállal egy pár napig még n szobában 
log kelleni maradnia. — A freiburyi érsek súlyo­
san beteg; már az utolsó szentségeket is kiszolgáltat­
ták neki.

Horváth Czirill utódja. A hivatalos lap mai 
száma közli dr. Bauer Imre csornai premontrei rendi 
«Időzárnak és pozsonyi jogakadomiai tanárnak a buda­
pesti tudomány egyetemhez a bölcsészet nyilvános rend­
kívüli tanárává való kinevezését. E kinevezést beavatott 
körökben már akkor tartották bizonyosnak, mikor dr. 
Pauor Imre a m. tudományos akadémiában néhai Hor­
váth Czirill felett emlékbeszédet mondott és már éltkor 
is azt tartották, hogy ő lenne nagy nevű bölcsészünk­
nek legniéllóbb utódja az egyetemi tanszéken. Dr. Pam r 
Imre ma meg csalt 42 éves, de ennek daczára már 
busz év óta tanítja a bölcsészetet. Huszonkét éves 
korában a csornai premontrei rend Szombathelyre 
küldte öt, hogy az ottani főgimnáziumban a böl­
csészétől adja elő. Még ugyanabban az (évben a nyol- 
czadik osztály főnöke a következő évben pedig a gimná­
zium igazgatója lett. Tanulói rajongtak a derék külsejű, 
barátságos modorú és ritka szép előadással biró tanár­
ért, a kiben meg volt az a nem mindennapi képesség, 
hogy nehéz, száraz szakmáját népszerű és vonzó elő­
adásával mindenkivel megkedveltedé. A kormány dr. 
Pauert 1872-ben külföldre küldte, hogy ismereteit gaz­
dagítsa és miután onnét visszatért, a pozsonyi jogakadé­
miához nevezte őt ki rendes tanárrá. Itt Pozsonyban dr. 
Pauer egy évtizednél tovább volt a bölcsészeti tudomá­
nyok tanára és valamint előbbi működése terén, úgy itt 
is csakhamar a barátok egész körét gyűjtötte maga kö­
ré, kik dr. Pauerben nemcsak a nagy tudóst, hanem a 
jó hazafit is tisztelték, ki társadalmi téren is számos 
érdemel szerzett magának és ki hazánknak eme meg­
lehetősen német városában egyik főfcladalának tekintette 
a magyar szellemet terjeszteni. Dr. Pauer a m. tud. 
akadémiának levelező tagja; irodalmi dolgozataival ki­
zárólag a bölcsészeti téren szerepelt és középiskolai kézi 
könyveit még ma is a legjobbaknak tekintik ezen a 
téren.

— A povtuf/all trónörökös eljegyzése. Pa­
risból írják c hó 7-iki kelettel: Mn délelőtt tizen­
egy órakor Andrade Corvo portugált követ megje­
lent a párizsi grófnak rue de varennesi palotájában 
és a párizsi grófnak és nejének átadta a porlugall 
királya és királyné sajátkezű leveleit, melyekben 
Mária Amália herczegnő kezét megkérik a fiuk, a 
hraganzai hcrczeg és porlugall trónörökös részére.
A porlugall miniszter o látogatása után elment Frey- 
cinethez, hogy uralkodója és kormánya nevében 
tudtára adja az eljegyzést. Freycinct nem volt ott­
hon és a követet csak az államtitkár fogadta. Amá­
lia herczegnő Francziaországnak egyik legbájosabb, 
legelragadóbb és legjobb szivü leánya. A porlugall 
trónörökösről már több Ízben volt alkalmunk szólni 
s a magyar főváros közönsége is még emlékezni 
fog a szőke, pozsgás arczu ifjúra, ki 1883. augusz­
tus derekán ugyanoly czélból járt Becsben és Buda­
pesten, a melyből most—mint látszik, több sikerrel, 
Páriában járt. A lapok röviddel a látogatás után nzt a 
hirt közölték, hogy a porlugall királyfi házifiz béznijárt 
kehiben, Becsben és Budapesten. A hir azt terjesz­
tette, hogy királyunk ifjabbik lányának kezét akarta 
megkérni, de néhány nappal rá megjött c hir czá- 
folata is, azt jelentve, hogy a magyar királyleány­
nak nem tetszett meg a délvidéki királyfi. Majd azt 
is rebesgették — különösen a porlugall trónörökös­
nek alcsulhi látogatása után — hogy József főher- 
czeg leányát, Margit főherczegnöt akarja elvenni, 
de ebből a kombináezióból sem lelt semmi. Dom 
Carlos hcrczeg ezután a szász királyi udvarnál is 
tett látogatást és bemulattatta magát Albert király 
logidősebbik leányának, kit kósza hirek egykor á 
mi trónörökösünknek szántak, de a porlugall ki­
rályfi a szász királyleánynyal sem váltott jegyet, 
ügy látszik, mindenütt azt vetették fel, hogy még 
nagyon fiatal. Az is meglehet azonban, hogy úgy a 
mi királyunkat, valamint József főherczeget és a 
szász királyt is leányuk kezének megtagadásában 
az a nyomós indok is vezérelte, hogy a Braganza- 
családban az elmebetegségek öröklőknek látszanak 
lenni, mert Dom Carlos királyfinak több őse — és 
pedig szakadatlan sorban — tébolyrohamokban 
szenvedett, a mi szinte képtelenné tette őket az

uralkodásra, úgy hogy a porlugall kormúnyfúvfiak 
gyakran jutóitok abba a kényszerű helyzetbe, hogy 
regensekel voltak kénytelenek királyuk mellé kinevezni. 
Nehéz dolog lenne a fiatal herezeg valamennyi ne­
vét és ezimet leírni. A neve: Hraganzai. szavójai, 
bourbon, szász, kóburg és gólhai Károly Ferdinand 
Lajos Mária Viktor Mihály Rafael Gábor Gonzága 
Assissi Xavér Fercncz József Simon, Braganza her- 
czeg, 1864. szept. 28-ún született, tehát egy évvel 
idősebb arájánál. Az anyja Mária Pia királyné, Vik­
tor Emánuel elhunyt olasz király leánya. A fiatal 
trónörökös közeli rokoni viszonyban áll" a liabsbur- 
gokkal, a bourhonoklcitl, továbbá a szavójai, az an­
gol és brazíliai uralkodó családokkal. Atyai részről 
való nngyalyja, n néhány bél elölt elhunyt Ferdi­
nand király, félig magyar vér, szász-kúburg-gólha 
Koháry hcrczeg volt és jól beszélt magyarul. A por- 
tugall király is, Dom Carlos hcrczeg atyja, lökélcle- 
sen érti eredeti hazája nyelvét, a magyart és fiatal 
korában hosszasan és gyakran időzött Magyaror­
szágban. Az egyetemes poslakongresszus alkalmá­
val, mely tavaly Lisszabonban tartotta üléseit, a 
magyar delegáltakkal mindig magyarul beszélt. A 
magyar irodalom iránt is élénken érdeklődik és 
minden kiválóbb magyar irodalmi terméket meg­
hozat magának. A fialni pár esküvöjévek nein lesz 
Párig, som Éti n színhelye, hanem Lisszabon, mi­
után a hagyomány megköveteli, hogy egy trónörö­
kös hcrczeg abban az országban larlsa menyegző­
jét, a mely fölött egykoron uralkodni fog.
” Ä király ajándékáról a Magyar Állam a követ- 

kezű bűvobb úvlcsliiűst közli: A Boszniában lovu fojnicai 
forenczremli kolostornak hires castilája ez, mely Hollós 
Mátyás király idejéből való, valamint Mátyás királynak, 
úgy nejének Beatrixnek czitneróvel van ellátva, s a XV. 
század c nemit munkáinak valódi remeke. Felséges 
urunk e történeti és mtiboescsel biró misemondó ruhát 
nagy summa pénzen megszerezte, s nzt az országnak 
ajándékozta oly kikötés mc/lell, hogy csakis kizárólag a 
magyar királyok koronázásakor használtassuk nz ország 
prímása és esztergomi érsok mint koronázó által. Ö fel­
sége határozott kívánsága volt, hogy ezen miseinondó 
ruha «koronázási casula» néven mindenkoron a budai 
kir. palotai kápolnában az ottani prépost felügyelete alatt 
őriztessek. A napokban jött Io Bécsbűl a főiidvarmostori 
utasítás a es. és kir. kabinet átirata melleit, a mely 
Supp Fercncz budai kir. várkapitányt utasítja, hogy a 
kir. palotai préposttal Mnszlaglty Ferenczezel egyetértő- 
leg o nemzeti kincs elhelyezése iránt a kellő intézkedé­
seket megtegye. A nagybecsű műremek számára külön 
szekrény készíttetik, a mely épen a királyi oratórium 
alatti helyiségben leszen elhelyezve. Az ajándék iránt az 
ország lierezegprimása és a miniszterelnök hivatalból 
órtesitvo lettek. Az ünnepélyes átadás néhány nap múlva, 
lehet, hogy az udvar itt tartózkodása alatt fog meg­
történni.

— Berzsanyl-emlékláMtt. Február 24-én lesz Ber­
zsenyi Dániel halálának 50 éves évfordulója. Ez alka- 
lomaól a kitűnő óda-költő lakóházát Nildán, melyben 
most Mának, Berzsenyi Lászlónak Özvegye lakik, emlék­
táblával akarják megjelölni. E tekintetben már történi 
is kezdeményezés, a mennyiben Berzsenyi rokona, Nosz- 
lopi Tivadar már régebben felkérte Koboz Istvánt, a 
«Somogy» szerkesztőjét, vegye pártfogásába az ügyet s 
indítsa meg a gyűjtést. Koboz ezt meg is tette s már 
nohány forintnyi összeg össze is gyűlt, azonban jó idő 
óta mintha feledésbe ment volna a dolog. Megemlítjük 
még ezúttal, hogy özv. Berzseu i Lászkmé közelebb egy 
láda családi iratot adott ál a költő unokáinak s ez ira­
tok Berzsenyi Dániel éleiére vonatkozó igen fontos, ed­
dig ismeretlen adatokat rejtenek magukban. Az iratok 
az örökösök tulajdonát képezik.

— A hullámok halottja. A Szegedi Napló Írja:
A Tisza jeges hullámai az alsó parton, a vasliid aialt 
szombaton délután egy holttestet verdestek a part szé­
léhez. A hullámoknak ezt a játékát a parton dolgozó 
hajósok észrevették s a jógpánezélos tépett letemet ki­
lapátolták a partra. Nem tanakodtak azon, hogv kilehel 
a hullámok boldogtalan halottja, hasztalan is tanakodtak 
volna, mert a fej, az mez fölismovhollen állapotban volt. 
Jelentest tettek a belvárosi rendőrségnek, moly a holt­
testet kórházba szállít tállá. Az orvosrendőri vizsgálat 
tegnap délelőtt tartatott meg, do a vizsgáló orvos jelen­
tést ma se telt még a bonezolás eredményéről. A holt­
testről csak annyit lehetett konstatálni, hogy az egy 
30—40 éves férfié, a hulla állapotáról pedig biztosan 
következtethető, hogy hosszabb ideig volt a hullámok 
között.

— Bedőlt várfal. Antwerpenből jelentik ne­
künk tegnapi kelettel: Megrendítő szerencsétlenség 
érte ma városunkat, melynek közel száz ember 
esett áldozatul. A belvárost várfalak különítik el a 
külvárosoktól. A várfalak körül, különösen a belvá­
ros felé cső részen részben üzlethelyiségek állnak, 
részben parkokat rendezlek be. Az utóbbiak közül 
a legszebb és legélénkebb a Parkstrnal, mely majd 
negyedóra hosszat nyúlik cl a várfalak alatt. Ma 
délután, vasárnap lévén, óriási közönség élvezte a 
szép időt és különösen sok gyermek mulatott a 
szabadban. Mintegy fél négy óra lehetett, mikor 
egyszerre a várfal felől gyanús recsegés és ropogás 
hallatszott; a körülállók széllckinlcllek, hogy meg­
tudják n vészes zaj okát, de mielőtt még magukat 
tájékozhatták, a várfalnak körülbelül 50 méter 
hosszú része inogni kezdett és már a következő 
pillanatban mennydörgésszerű robajjal alázuhant. A 
megrémült közönségnek nem volt annyi ideje, hogy 
elmeneküljön; estik azok, kik a leomló'falaktól 
meglehetősen távul álltak, menekültek mug » puszta 
rémülettel. A szerencsétlenség megtorlóim! után 
nyomban a színhelyen támadt a tűzoltóság, az ön­
kéntes mentő egyesület és egy zászlóalj katonaság, 
a kik mindenek előli a romok közé temetettek ki- 

ásdioz fogtak. Esti bet óráig közel nvolezvan 
holtleplet hozlak elő, do állói tartanak, hogy még 
legalább busz ember fekszik az omlndék közölt.
Az antwerpeniek gyásza általános; alig van csa­
lád, melyet a csapás közelebbről vagy távolabbról 
no ért volna és általános az elkeseredés a hadügy 
miniszter ellen, a ki a hadügyi bizottság javaslata 
ellenére mindeddig ellenezte a várfalak lebontását.
Az emberéleteken kívül az anyagi kár is roppant 
nagy; a leomló falak több épületet romba döntöt­
tek és a kár már ma legalább három millió fo­
rintra tehető.

— Barrémo prefektua gyilkosát — mint távirati 
utón jelentik — elfogták. Egy Jory trágyakeroskedőház 
ügynöke, bizonyos Dubois György lenno a gyilkos, ki 
Panloise-ban. a gyilkosság színhelyén többször megfor­
dult s egy Ízben egy paraszt elölt úgy nyilatkozott:
«Az euro-i prefektus sok bajt hozott családomra, do 
mcgboszultam magamat. Jaj nokod, ha szólsz offelől.»
A paraszt csak most telt jelontúst a Versailles! vizsgáló- 
bírónál, ki Duboist Párisban, hol kedvesénél lakott, el­
fogatta. Vádlott nem tudja igazolni, hol töltötte a jam 
13-iki éjszakát; azonkívül a Mantcs-i pályaőr is ráis­
mert, hogy akkoriban a vonatról kiszállni látta.

— Sebesültek ápolása Bulgáriában. Az osztrák- 
magyar, angol, orosz, német és svájezi vöröskereszt- 
egyletek nagyszerű gondozásban részesítették a bolgár 
katonákat. Különben nagyon dicsérik a katonák liavczias 
odzellségét is s csak ennek lehet tulajdonítani, hogy 
képesek voltak azoknak a kimondhatlnn fáradalmaknak 
és rájuk rótt kötclosségnok megfelelni, melyek a leg­
utóbbi havezokban váltókra neliezültek. A bolgárok 
józan természete, mely alig ismeri s szeszes italok má­
morát, nagyon megkönnyitello az orvosok munkáját, 
különösen a kloroform-altatások alkalmával, mert az 
alvás gyorsan beállott s nem zavarták oly kellemetlen 
jelenségek, mint a milyeneket részeges embereknél ész­
lelhetni. Az orvosoknak nagy segítségükre voltak még 
bolgár kollegáik is, főleg pedig a bolgár hatóságok, 
melyek a legnagyobb előzékenységgel teljesiteltek min­
dent. a mire a sebesültek érdekében szükség volt. 
Egyébiránt a sebek — a szerb szuronyok rövid volta

folytán — nem voltak nagyon veszélyes tormé- fiiek, 
bár az elcsigázott harezosok a seb erjedése vtán 
sokat szenvedlek. De a szigorít aiiliszeulik'ia <»yó keze­
lés gyorsan meglette hatását s vak rókán v.li szükség 
amputaezióhoz fordulni. A halandóság is vei. !y volt, 
mert Szófiában semmiféle betegség nem lépett fel ez 
idő alatt jávványszcrülcg.

— Oy&rógés. Briinnbői távirják, hogy le nap este 
Uormch elővárosban Herzet és Habéinak közös épület­
ijén levő (gyapjú- és ezérnaámk) gviimklian a munka 
esii bevngz.ése után tűz ütött ki, mely oly gyor/an elhara­
pózott, hogy a kasszákat sem lehelctt "mégmenleni. Si­
került azonnali a tüzel lokalizálni. ,\ kűri. i iei/íien az. 
osztrák «I*ónix» s kisebb mérvben a «I ran -..-Ál« .yar» 
biztos,tu-tnrsulalok vannak érdekelve, igen magasra be­
csülik. ' p c

— Elfogott nihilista. Pélervárrúl az elfogott Iva. 
nov nihilista felől Írják, hogy már rég lesett rá a rend­
őrség. a Nuvszki-prospokten levő fényképészeti műterem 
átkutatása után tudták, hogy a nihilista főnök nemso­
kára megjti, hogy Lengyelország felöl jő, sül, hogy hova 
száll. A várakozás jó ideig sikertelen volt, azonban jan- 
29-én a várt vendég tőrbe ment. Egyenesen abba a la­
kásba szállt, mely számára kijelölve volt s a hol a 
rendőrség már várta s minden nagyobb cllonlállás nél­
kül lefegyverezte s zárt kocsiban lova szállította. Való­
ban ü volt a rettegett nihilista vezér Ivanov Sergej, 
1879 óta minőn nihilista allcntalmn részese, a császár- 
gyilkos Jeljabov barátja. Nagyon fontos papírokat lel­
tek nála. Pélervárrúl sürgönyzik lapunknak c tárgy­
ban a következőket: Csakhamar Ivanov letartóztatása 
után nz állítólag vele együtt élt nőt is lolnrtúzlatlák a 
Karavannaja-uton. Ivanovnak még egy, Sokolov névre 
szóló útlevele volt. A kormány mar régibb idő óta figye­
lemmel kísérte a külföldön, a mi neki állítólag 350,000 
frankjába kerüli. Az a hir van elterjedve, hogy Seku- 
nnski csend őrségi ezredest e letartóztatásért 3000 rubel 
jutalmon fölül a Vladimir-renddel is kitüntették.

— Paul de Casaag'nao és Rochefort a hezcze- 
geh kiutasításáról. A franczia képvisclüház radikális 
pártjának a horczcgek kiutasítását követelő javaslata még 
sokkal kevésbé remélheti, hogy elfogadják, mint a nein 
reg elvetett amnesztia-javaslat. Érdekes, hogyan gondol­
kozik o tárgyról kél ellentétes pártban szolgáló, kiváló 
diplomata és puhliczista: Paul de Cnssagnac és Koche- 
fort. a bonnpailistn távolról sem veszi a kiutnsitási ja­
vaslatot tragikus oldaláról: «Én nem látok — úgymond 
— a kiutasításban semmiféle összeféri,ellenséget a her- 
czegokkul szemben, mert az események megmutatlak, 
hogy midőn Chambord gróf barátaival Francziaország- 
ban akart találkozni, szándéka kivitelének senkisem ál- 
oüa utjai. Ismcreios, hogy pártvezéreivel Vcrsaíllesben 

tanácskozott. Midőn dón Carlos át akarta lépni a spa­
nyol Imiért, átlép! ette. Hiszen nem lehet az embernek 
az orráról leolvasni — mikor látszólag alva, arczát va­
lami kendőbe temetve ül kupéjában, — hogy horezeg-o: 
vagy valami közönséges utazó. Legrosszabb eselbenÁo- 
csin is átkelhet a haláron. Mikor egy hen-zegnek itt 
koll lennie, biztosítom önöket, itt is lesz.» Henri Koclie- 
fori a javaslat mellett fog szavazni s indokolása nagyon 
jellemző: «Legyen mindenki szabad s legyen mindenki­
nek egyenlő joga. Azt hiszem, jobb ' volna, ha a 
párisi grólot úgy tekintenék, mint más egyszerű 
polgárt s a herezoget egyszerűen, mint Bonaparte 
urat. Ha lehetném, azt mondanám a herezeg:'lenek : 
«maradjatok nyugodtan Francziaországban, ha már itt 
születtotok.» Mit árt ez, mit árthat ez nekünk ? És 
inegis a javaslat mellett fogok szavazni. Kényszerűvé 
vagyok rá. Eleiemben először fogok személyes érdekekre 
hallgatni. Húsz év óta üldöznek azzal a szemrehányás­
sal, hogy ón titkos orleanista vagyok. Ha én most a" ki­
utasítás ellen szavaznék, nőm vásárolhatnék valami 3 
sonst érő apróságot sem, hogy azt ne mondanák: «Ida, 
ez a Rochefort, mondtuk mi azt régen! Honnan sze­
rezné azt a sok pénzt, ha nem a licrczcgckttil.» Az én 
állítólagos viszonyaimról a legugvügyübb híreket hozták 
forgalomba, pedig én a párisi grófot egyetlenegyszer lát­
tam eleiemben, 1868-ban lírüsselben. Színházban vol­
tam leányommal s páholyom nem messze volt az övé­
től. Sokáig vizsgált engem. Felvonás közben kimentem 
a folyosóra, ő is azt tette s felém közeledett. Szeren­
csére észrevettem Frédérix kollégámat, karon fogtam és 
eltávoztam. Másnap azt kérdezte tőlem egy ismerősöm: 
«miért kerülte el a párisi grófot ? Hisz természetes, 
hogy egy száműzött beszélgetni szeretett volna a másik- 
ka!;” imr állok én az Orlcans-családdal. Most alkalmam 
nyílik kimutatni, hogy semmiféle összeköttetésem a her- 
czngekkcl s én fel fogom használni az alkalmat.» Meg 
kell adni, hogy som valami nagy nemességre, sem va­
lami nagy bátorságra nem mutat, ha Rochefort, csak­
hogy ez esetben a gyanúsítás élét elvegye, must a kiutasí­
tás mellett fog szavazni.

— Meghiúsult dinamit-merénylet. Prágából táv­
irják, hogy tegnapelőtt Dúsban a városház kapujában 
fel nem szerelt dinamit töltényre akadtak. A merénylő1 
a felszerelésben alkalmasint az a hivatalnok gátolta meg, 
ki a töltényeket megtalálta. A merénylő felől eddig 
semmi tudomás. De köztudomású, hogy pár hónappal 
azelőtt dinamit-robbanás volt a cseh munkás-egylet 
korcsmája előtt Duxban.

— A plttaburgl bányászstrlkeról az Amerikai 
Nemzetőr terjedelmes tudósításában újabb adatokat kö­
zül. A jan. 22. keltű tudósitás konstatálja, hogy a stri- 
koben komoly veszély magva rejlik, s hogy a dolgok 
ennyire fejlődlek, ez leginkább annak tudható be, ho«y 
a pálinka által feltüzelt (ót munkások az erőszakoskodás 
terére léptek. A strike keletkezését illetőleg megjegyzi 
idézett forrásunk, bogy a munkások silány kéréseié iga­
zolttá tette a bél-felemelés kérését. így kértek a munká­
sok a szénkiásásért kocsinként 27c helyett 30c-et és a 
kox égetéséért 55 és 60c helyett 60 és G5c-et egy-egy 
kemonczétől. A széntermelők és koxégetők c valóban 
jogos és aránylag csekóly bérfelcmolést megtagadták, 
mire nemcsak a magyarok, de más nemzetiségi munká­
sok is olt hagyták a munkát: a slrikeoló magyar mun­
kások száma a következőleg oszliic fel: a eonnelsvillci 
kerületben 7G6, a mount plcasanli kerületben 1G94, a 
stonesvillei kerületben 397, a scoltdnlei kerülőiben 758, 
a broadfordi kerületben 148 s igv összesen 2772 ma-’ 
gyarországi munkás szüntette be "a munkát. E kerületek­
ben lévő szénbányák mind be vannak zárva s a 10,000 
kox-kemcnczo közül csak 3600 működik. Midőn a’sri- 
Icoolók látták, hogy a társulatok, a Magyarorszá-ból 
legutóbb érkezett 480 munkást New-Yorkból a dologba 
állítják s azonkívül máshonnan is hozatnak embereket 
a bányák aknázásánal: folytatására, csoportosan vonul­
tak a bányákhoz s a munkásokat csatlakozásraszóliták; 
az uj munkások közül sokan abba hagyták a munkát, 
azonban voltak, kik a felhívásnak nőm "engedtek, mire a 
különben jól bepálinkázott tömeg erőszakkal zavarta el 
a dolgozókat, s a gyárakat és szerszámokat szétrombol­
ták ; kegyetlen pusztítást vittek végbe, miben az asszo­
nyoknak is részük volt. A tulajdonosok karhatalomért 
folyamodtak Pittsburgh«, honnan előbb 20 jól felfegy­
verzeti rendőr vonult ki a rombolók megfékezésére; a 
rendőrüket egy nagy csapat munkás fogadta, kik ame­
rikai zászló alatt — mint egy szem és füllanu beszéli 
— magyar barczi dalokat (?) énekelve csatarendbe ál­
lóitok ; a sheriff felszólitá őket a távozásra s midőn 
ezek nem engedelmeskedtek, szét aknrá őket zavar­
tatni, a rendőröket azonban lövésekkel fogadták 
kik viszonozták azt s egy forma szerinti harcz 
folyt le, melyben a munkások győztek. A rendőrség 
erősítést kért, s megérkezvén a segély, újabban össze­
ütköztek ; e nagyobb csata egy befagyó» tón folyt le 
s ebben élénk részt veitek a munkások nejei is ez ul­
tit azonban a rendőröknek sikerült a lázongó’k közül 
ld-at elfogni; több haláleset fordult elő s igen sokan 
súlyos sérüléseket szenvedtek. A megöltek között van 
Janowszki József, az elfogottak között pedig az egyik 
vezető Brady, nemkülönben Stanncl István, az «óriás», 
kit alig bírtak lefogni. Az összeütközés után a munká­
sok házaikba vonullak, s az utánuk jövő rendőröket 
lövésekkel és ködobálásokkal fogadták, miro ezek fog­
lyaikkal visszavonullak. Ezzel azonban még nincs vége
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az ügynek, mert a zavargók megfékezéstre két szazad 
katonaság küldőiéit ki, és félő, hogy a felbőszült tömeg 
ez erővel is szembe száll — mi a bajt még jobban el 
fogja mérgesíteni a még több szerencsétlenséget okoz. A
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I’tiihi M'.hiában megjelenő The Piv-s czimü lap tudósi- 
tó. ja a i-lnl.rolók munkaadójával folytatóit beszélgetésé­
ről a kővel közöket táviratozta lapjának: Frick II. f.'., a 
mooiev.oo'ii szénbányák és coxe égelük tulajdonosa, a 
kövflla zükrt momIá: <>l*ln köztudornásra szerelném 
hozni, hogy alkalmazottjaim közül szomhalig fizclésfel- 
eirn-lé‘-t cuki ni .*.■ it A mnorewoodi muiiká uk p.-.lig 
i dilig s i.u; ! . in kertek. Eddig a társulat holtjai ellen
-.ni merül: lel parin z. Mi éppen oly ni.-.sen árulunk 
m i.' bármely magánk' re-kr.lo, annak .laezára, hogy mi 
a n. ink.I-'.kunk nagy hitelt adunk Nekünk számi, kunk 
rr. a .i .iik ■ t I" z.:/;i’ykk .1 emuim, rmiielyt e/l az 

arak . 'm fogja!. Iv: .l.-zx ón I re k nat a magyarok­
nak !.■ .'iihányakh i túr.'ént el-. szallilialásukia vonal- 
ko.-Mi.y_-. felel.- 'Azt hi-zetii, hogy az el-Ü heszálli.'l.lt.l- 
uk ez- ..It II évvel i-.i'é-nt A inunk.i-..k az akkoii 

-'i k- a klímával - Ni-v.-V' kinn topáiban,ik lel I n 
-zea.. én ama meggy.'.zü.|. sb.-n vagyok, l.<>gy a ina- 
•..II. V I! .-ag die.IS I. hl . -idei.- em*.- i< i.. Azok 
"In em \ ollak l:..|l .ndúk a lázad..-, a főnökeik ellen:

■ -ak az iii-.hhi i-ioh-n s ez is az izgal-.k láz.iá-a állal

- A Vorcacsagin-klállitás egyre fokozódii nió-r- 
Iékben köb le a nagy közönség érdeklődéséi. Különösen 
a vaku- • inai [.napokon emelkedik magasra a látoga­
tók száma, igy például az utolsó vasárnap összesen 
-•>í I személy tekintette meg a kiállítást. Vere-a-sagiimak 
-■zándéka, hogy Kurúpa több nagy váró áhan is beimi- 
lassa a kiállítást.

Belvizek levezetése Újpesten. Az állaim pité- 
zeti Imáin! a napokban kiküldött t-gv kir. mérnököt 

I ip-.-t; le g a hóolvadás következtében összegyűlt 
eb i:'!, ni - belvíz, k levezetésére vonatkozó uthaigazitá- 
-•kaí a I.../s.-g elöljáróságának megadja. Újpest község 
he a kap-.t: ula-ilá-: a t.-gnapi községi képvi-. lötvs- 
- •!• -i ni.- el«- t rj. -zt.-tte, mely azt elfogadta és ma 
m -r a kiküldőt: m-rnvk v ezetése mellett megkezdték az 
•löm mkálatokat.

Rövid liirek. Alsó-Gyiiröd l.arsmcgyoi 
küz-é-g, melynek lakossága ezelőtt teljesen té.t volt, 
Uoiernan István plébános és Török Mihály tanító 
hazafias buzgalma következtében már annyira ha­
ladt a magyarnsftdásban, hogy jan. 17-én meglárt­
hat léik az első magyar istenitiszlelctel.— Hatvan­
hoz tarh.zó Sashalom pusztán Csányi Ágoston 
loldbiilokiis - mint nekünk írják — a cselédek 
L-yérmékéi számára iskolát épittelelt. melyet felír, 
•i-an nyitottak meg a szülők nagy örömére. — 
liada-Krszvn tegnap éjjel lToek András otlani 
lakost egy lu—12 suhanczbói álló dorbézoló t-so- 
Imt megtámadta s bántalmazta; a szegény ember 
-ulyos s'-i üléseket szenvedett. — Kis-Szeutmik- 
ióson I Ara-ltn.i a himlő-járvány löllépett s a gyer­
mekok közt erősen szedi áldozatait. — Tót-Hán- 
hei/yesm Uokésmogye) a múlt vasárnap Ilimmel 
Venezel karmestert az országúton meggyilkolva ta­
lálták.

Munkások csoportosulása. A vámíiáz előtt, hol
,i húlakitritó nap-zámosuk bérét szokták kifizetni, mint- 
ogy .'!• in munkái gyűlt össze ma este bét óra tájban. 
M|jdán a nappal végzett munka diját kiosztották, kije­
lölték ama napszámosokat, kiket éjszakára is megfogad­
lak. Azok, a kiknek nem jutott éjjeli munka, nyugtalan­
kodni. zaj'.ngani kezdtek s attól lehetett tartani, hogy 
komoly verekedés támad a kenyérre vágyó szegény nép 
között. A vámház elölt álló rendőr liesietelt a főkapi­
tány-ághoz s értesítette a kitörőben levő lázongásról a 
szolgálattevő fogalmazót, a ki megjelent a munkások 
közt szép szavakkal lecsendesitette őket. A kik szer­
számokat kaptak az éjszakai munkára, azokat rögtön 
eltávolította a rendürtiszlviselö s csakhamar clszéled- 
I* k a többiek is. a kiknek későbbre ígérlek kenyeret.

Szétmarczangolt holttestre akadtak ma dél-
előli az «I nit.-, keményítőgyár üres telkén. Szegénv, 
hajléktalan nmnkásetnhnr leheteti a halott s áldozata "a 
kemény télnek. Holttestét a gyár kutyái kaparták ki a 
trág'adom!, alól. a hova a hideg elöl menekült s e«'é- 
/.■II szétmarezangolták. A rendőri sajtóiroda a követ­

kező érte.-itéit adta ki o szomorú esetről: «.Ma délelőtt 
az «I nico> keményitögyár közelében a Szvelenav-, .Már­
ton- és mu.-ter-ntezákkal határos nagy üres telken levő 
trágya ioinhhan körülbelül egy méter mélységben egy 
ismeretlen fórfiholltcstct találtak. A holttestre oly módon 
bukkantak rá, hogy a gyár házőrző ebei közül az cgvik 
'"r.Y meztelen láhtüt átszúrástól az udvarra hurczólt. 
Azonnal hozzálát.k a holttest feltalálásához é; a trá- 
vyauomb a!.'.! egy teljesen czétmálloll, ruha- és hus- 
fo-zt.inyokk.-il fedett csontváz egyes darabjai kerül'ek 
Tia|.f. rty: A fej • gészen kopasz és' a törzstől .gészen 
•dválva v.ét I . .. végtagokat nem találtak. Két , apu- 

• ■ i- a-'ak l.i az egyik a hall..hon volt. Kél; vásxon- 
d'-hhon. . kávé-szinu poszlónailrüg fedte a . .ontvázat.
A zubbony Úrid egy zsákféle szövet volt könillckervc

spárgával a'kötve. Minthogy a Irágyailomh hat hét 
-.fi • un" .- nem volt, az i-meretlen elhalálozás a ez i.lö- 
1 •'I- -1 ve/.'-ih‘vissza. A rendőrség ama v.-l.-ménycnok 
■t i kd.-j.-z. '. hogy az illető egy elziillült életű úuher 
' h. n :r ki - avargók módjára a hideg elől menekülendő,

• tr.ig-. adoiiililian l.-kvöhelyei esináll magának és ott 
11 —' m.g'agy..- , vagy ne vfnladl. A hollt-M darabjait 

- : v. iencloii hon. zol.i vég.-tt a kerepcsi-uti halottas 
házba szállították.»

Egy lampagynjtogató balesete Oécsy .Mi­
hály lámpapyiíjlogatöt tegnap este az I. kerületi Mészá- 
ros-utezáhan komoly baleset érte. Egy mellette elhaladó 
teherkocsi kiütötte alóla a létrát, minek következtében a 
zeker alá került, melynek hátsó kereke jobb karját 

összezúzta.

Tolonozok. A főkapitány legutóbb ismét Hí) csa­
vargót t lon.-zollatott el a fővárosból. Volt köztük 22 
férfi es 17 nő.

Az újpesti veszett ebnek egy újabb áldozatát 
/állították be ma a l’.ókus-kórliázba. Emliteltiik annak 

idejűn, hogy Jordán újpesti hőrgyárosnak egy kutyája 
borzasztó vérengzést vitt véghez; tizenegy gyermekei és 
t. Inött embert megmart s a rendőrség " csak egy napi 
h ;-za után tudta agyonlőni. A bonezolásnál kiderült, 
i.ogv az aljat veszett volt. - A mcgmartakal azonnal 

é.gykezelés alá vették s valamennyinek sebe rövid idő 
alatt begyógyult. A veszettség azonban már (leezember 
bó végén kitört egy Dodinál Vini-ze nevű mesterinason, 
a kit bevitték a Mókus-kórházba, hol pár nap múlva 
i-zonyu kínok közt meghall. Tegnap pedig egy Tűik 
Antal nevű ötödfél éves liucskán mutatkoztak a viz- 
I /ony j.-lei, miért ma a Mókus-kórházba szállították. A 
többi megmarlak közt, kik nagyobbrészt családapák, 
rendkívüli nagy a rémület.

A járványos betegok kórházba szállítása
ügyében a tóvárosi küzkórházak igazgatósága hirdet­
mény utján tudatja a közönséggel, hogy a fertőző be­
tegségekben (himlő, kanyaró, vürheny, hagymáz) szenve- 
-! kel egyenesen az üllői úti barakk-kórházba küldjék. A 
kórházak igazgatósága a kerületi orvosokat is felkérte, 
hogy a nálok jelentkező fertőző betegeket egyenesén a 
barakk-kórházba utasítsák s ide szóló utalványokkal 
lássák el.

■— A magyarországi hírlapírók nyugdljlntó-zote
számára újabban 5 forint érkezett szerkesztőségünkhöz 
E dékről mint az otlani fiatalság által a fulsü-nógrád- 
íuegy.-i magyar közművelődési egyesület javára rendezett 
tánezvigalom jövedelmének egy része. Az összeget át- 
z'.lgállaljuk az illetékes kezekbe.

— Az erdólyréizl közművelődé»! egyesület szá- 
rnára a hujdumegyci takarék pénzt d rí ól 10 frt 
érkezett szerkesztőségünkhöz, mely összeggel legutóbb 
kimutatott gyűjtésünk: 571 frt 21 kr meg egy íázsiás 
uW:T- ' '"mán a nevezett intézet a csángók szá- 
mára 6 irtot küldött be hozzánk, mely összeget a m. 
" *■’J-jkt számunkban kimutatott összeghez csa-

gyi mk föoszege: 6963 frt 27 kr, 10 Napo- 
<j: meg 1 ezú-thuszai.

Lázadás Londonban.
Naf»y felliinést fognak kelteni mindenfelé 

azok a hirek, melyek l.ondonból a munkás- 
tömegeknek erőszakos fellépését, a fegyve­
res halálomnak megtámadását, boltoknak 
kifoszlásái jelentik. Nem vagyunk hozzá 
szokva, hogy Angliának szabad földén vala­
mely mozgalom a törvényes rend korlátáit 
áthágja. Az eddigi hírekből még nem jutha­
tunk biztos i lélel re, hogy ezek a kihágások 
határozott forradalmi agitáeziónak jelensé­
gei-e és az alsóbb nép rétegek társadalmi 
törekvéseiből folynak, vagy csak a nagyvá­
rosban fölös számmal létező csőcselék élt 
valami kivételesen kedvező alkalommal, hogy 
rabló ösztöneit tömegesen kielégíthesse. Min­
deneseire azt lehel következtetnünk, hogy 
az Angliában nagy erőre jutott radikális 
irányzat a tömegekben nyugtalan vágyakat, 
erőszakos hangulatot kellett fel, és most már 
az ivigvlell szigetországot, mely a szabadsá­
gol mindig oly dicsőén tudta a renddel egye­
sileni. sem lehel a társadalmat felforgató iz­
gatás mérgétől men lesi leltnek tartanunk
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tegnapi nap- 
Tegnap esle

A tegnapi nap.
Tegnapi táviratainkban említettük, hogy a londoni foglal­

kozás nélküli munkások tegnap a Trafalgar-squaren nagy 
meet inget tartottak. A szoczialisták vörös zászlókkal vo­
nultak ki és vezetőik lázitó beszédeket tartottak, melyek­
ben nem kívántak se többet, se kevesebbet, mint hogy 
a parlament összes tagjait, a m. p.-lcet és peerekel 
egyetemben, felakaszszák. Szerencse, hogy a londoni 
rendőrség jókor neszét vette a dolognak és megakadá­
lyozta a további tüntetéseket. A szoczialisták Westend 
fele vonultak, bezúzták a Carlton klub ablakait és több 
kirakatot kifosztottak. Az ékszerészek üzletei is majd 
hogy prédául nem estek a fosztogatóknak. — A zavar­
gásokról mai kelettel a következőket sürgünyzik Lon­
donból: Miután a Trafalgar-tércn rendezett tüntetés vé­
get ért, a néptömeg a szomszéd utezák felé tolongott. 
Csendzavarások támadlak. A zavargók több konzervatív 
párlkür-helyiség ablakait zúzták be, azután néhány ma- 
gánkoesil felborítottak s útközben sok gyalogjáró egyént 
tartóztatlak föl, meglopva azokat. Az ezrekre menő tö­
meg a Hyde Park felé vonult s az olt levő majdnem 
valamennyi épület és bolthelyiség ablaktábláit bezúzta. 
L műveletnél nagyobbára a korábban lopott tárgyak, 
mint kelék, palaczkok és csizmák használtattak. A bol­
tok tulajdonosai revolverrel védték áruikat, mindazonál­
tal sikerült a zavargóknak órákat és más értékes tár­
gyakat lopniuk. Csak midőn a rendőrség mcgszaporilott 
számmal vonult a zavargás színhelyére, sikerült a ren­
det helyreállítani. Sok munkást elfoglak. Valamennyi 
reggeli lap fölháborodással szól a Westenden tegnap 
történt zavargásról, erélyes intézkedéseket sürgetnek ha­
sonló kihágások megakadályozása czéljából és azt kí­
vánják, hogy a szoeziálista főkolomposok, kik a zavar­
gást szervezték és vezették, elfogassanak és szigorúan 
meghüiitctlcssenek.

Az esti órákban érkezeit híreket a 
ról következükben foglaljuk össze: 
majdnem az egész londoni Wes lend a szoozialisla 
fosztogatók és a moh kihágásainak és merénylőiéi­
nek volt kitéve, kik llyndeman beszédei állal feliz­
gatva, mindenütt pusztítottak és romboltak, az üz­
leteket feltörték és a fogatokat kirabolták. Az ut- 
ezákon kenyérrel hajigállak, tehát nyilván nem az 
éhezők közül valók voltak, hanem csak gyülölséglöl 
es rombolási vágytól lelkesedlek. Omnibuszokat nem 
támadlak meg, csak úri fogatokat. Aztán csakis 
ttriasan öltözködött embereket rohantak meg. Ha­
bár a csoportosulás és a rombolás magában véve 
csekélyebb mérvű volt, az eset mindazonáltal ko­
moly. annyival inkább, mert a rendőrség egyáltalá­
ban nem volt rá elkészülve. A szoczialisták számra 
nézve alig vannak néhány czeren és mégis két óra 
hosszat (osztogathatták Londont. A hírlapok valameny- 
nvien fel vannak háborodva és a szoezialista vezérek 
lelartózlalásál követelik. A csőcselék leginkább a 
Süuth-Audley-Slrcclben garázdálkodott, hol az üzlet- 
kirakatokból ékszereket, szivarokat, borokat, pecse­
nyékéi, ezipöket, illatszereket, ezukornemüekel slb. 
rabollak. A rabolt borral aztán nagy dáridót csap­
lak. A rendőrség kezdetben semmit se tehetett elle­
nük: csak késő éjjel lett a helyzet urává. A zen­
dülésnek áldozatai is voltak. Archer ékszerész, ki 
üzletét a fosztogatok ellen védte, súlyosan megse­
besüli. Számos rendőr is megsérült.

Londoni 
kaptuk:

A tegnapi tüntetők száma a Trafalgar- 
Squaien igen nagy volt. ugyan, de még sem 
akkora, mint ily mentingeken a jelenlevők 
száma szokott lenni. Mintegy 20,000-en le­
hettek, de a csőcselék a legkülönbözőbb 
elemekből alakult össze. Már első pillantásra 
litltti lehetett, hogy lő,000-nél többen a leg­
alsóbb munkás-osztályhoz tartoztak. őOOO-en 
pedig London legelvetemedettebb csőcseléké­
ből vetődtek oda. Ez a csőcselék ismételten 
félbeszakította a meetingel, de mikor aztán 
látlak, bogy a munkások meetingjét sehogy 
sem zavarhatják meg, a nemzeti képcsarnok 
elleti összpontosultak. Ezután a munkás- 
vezetők félbeszakítás nélkül tartották beszé­
deiket; erre Hyndeman, Hums és más szo- 
cziaiislak felizgatták a square északi részén 
álló bandáikat és felszólították,hogy ha kell, erő­
szakkal szegüljenek ellene a zsarnokságnak és 
rabolják el mindazt, a mi a magasabb osz­
tályoké, mert ez a vagyon ugyanoly joggal 
az itt egybegyűlteké. Erre ily kiáltások hang­
zottak fel: Előre Weslendbe! Keressük fel a 
klubokat! Az egybegyűlteknek ez a része 
erre elindult, a szoezialista vezetőket vállalva 
emelve. A voltak épen i meeting ezalatt tovább 
folyt- A rendőrség semleges magatartást la- 
nu-itotl, pedig könnyen megakadályozhatta 
volna az ezután következő jeleneteket, mi­
után óra ho szál megligyelö tanúja volt 
a square felsős részén történteknek. Nyugod­
tan tűrte, hogy mintegy 2000 munkás za- 
jorigva hagyta el a squaret. A Trafalgar- 
sqttavelól a Hyde-parkig csak helylyel-közzel 
található rendőrök semmit sem tehettek a 
mind léktelenebbé váló tömeg ellen, mely 
zavartalanul törte be az ablakokat és üzlet- 
kirakatokat és állíthatta meg a fogatokat.
Az Achilles szoborhoz érve,a vezetők újra iz­
gató beszédeket tartottak és kijelentették, hogy 
a forradalomnak lm kell vonulnia Londonba. 
Több szónok azl hangoztatta, hogy a nép­

nek igyezkeznie kell a hadsereget részére 
hódítani. Egyúttal intették a tömeget, hogy 
ma még ne alkalmazzanak erőszakot, mi­
után még nincsenek kellőképen szervezve. 
Erre Burns felkiáltott: Fogtok-e valamennyien 
a forradalomban résztvenni, ha megadjuk a je­
let? mire valamennyien egyhangúlag igen-nel 
válaszollak, majd igy kiáltottak fel: Hadd 
vonuljunk azonnal Oxford-Streetbe! Erre a 
tömeg elvonult és az Oxford-Streetbe menet 
és onnét visszajövet garázdálkodott. Egyes 
csapatok egészen Holborn-Strandig mentek 
és a Fleet-Streetben a City felé széledtek el. 
Ezalatt a rendőrség szaporította őrjáratait, 
melyek nagyobb erőfeszítés nélkül szél ker­
gették a bandákat. Az okozott kár aránylag 
csekély, alig rúg néhány ezer fontra.

vek már ki is vannak szemelve s ezek jobbára azokból 
kerülnek ki, a melyekben Illabának alkalma nyílik pá­
ratlan művészeiét ragvoglatni; ezek közé tartozik a 
«Falu rossza», a «Piros bugyelláris», «Sárga csikó» slb. 
A Parisban előadandó darabokhoz egészen uj, pompás 
kiállítású díszletek s jelmezek készülnek.

— A német színházban Ellmcnrcieli asszony hol­
nap (szerdán) ulolszor lép lel mint Galcotti Emilia és 
Orsina grófnő a «Galcotti Emilia» czimü darabban.

— Goldmarck legújabb Merlin■ czimü dalművének 
kiadási jogát a lipcsei Schubert-ezég megvette 15,000 
márkáért.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

tudósi lónktól a kővetkező táviratokat

A mai nap.
A mitől a londoniak tartottak, az ma bekövetke­

zett. A zavargások ma megújultak és éjfélig érkezett 
távirataink szerint az angol székváros helyzete meg­
lehetősen válságos. A hivatalos távirati iroda jelen­
tései csak annyiról tudnak, hogy a rendőrség meg­
gátolni igyekszik a csoportosulásokat és hogy nagy 
erőfeszítések után a város «e negyedében», azaz a 
'I rnfalgar-Squaren elhárítottnak látszik a veszély» 
de azért a küzdelem a lázadók és a rendőrök között 
tovább tart és úgy látszik, a rund mindaddig nem 
log helyreállni, a mig az egész rendelkezésre álló 
fegyveres erőt nem mozgósítják * zendülök ellen,

A mai nap eseményeiről szólA híreinket a követ­
kezőkben foglaljuk össze:

London, febr. 9. Ma délután ismét több százra 
menő ember csődült össze a «Trafalgar squnre»-on. 
A csoportosulások mindinkább növekednek. A csőcse­
lék magatartása meglehetősen zajos. A square kör­
nyékén levő árutárak ablakai a rendőrség intézke­
dése folytán bezárattak.

London, febr. 9. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Trafalgar-Square ma 
fenyegetőbben nézeti ki mint tegnap. A rend­
őrség kezdetben szélkergette a felizgatott 
ordítozó tömeget, mely mintegy 10,000 em­
berre szaporodott fel. Ma éjjelre nagyobb 
mérvű zavargásoktól tartanak. A rendőrség ma 
több éberséget fejt ki; a szomszédosutczák- 
ban rendőrök vonulnak fel s alá, de a 
délutáni órákban már nem héj)esek a tömeget 
szétoszlatni. Az egyre növekedő tömeg fél 
négykor a klubok elé vonult. A rendőrség 
nyugodtan nézte az újabb garázdálkodáso­
kat. Mindenkit meglepett az, fcogy a rendőrség, 
mely nagy tömegekben van összpontosítva 
a Buckingham palota körül, már tegnap nem 
lépett azonnal közbe, hogy a polgárságot 
megvédje, llyndeman és egyébb szoczialisták 
ma nyíltan dicsekednek a tegnapi ered­
ménynyel; kijelentik, hogy nem rendezték 
ugyan a zendülést, de a csíny szerencsésen 
sikerüli és fölébredt valahára a né]). Meg fog­
ják kérdezni Chamberlaintől, viyjon akar-e 
a népnek munkát szerezni? és ha ezt nem 
ígéri meg, úgy bajos megmondani, hogy mit 
rejt a jövő. A szocialisták azzal fenyegetőz­
nek, hogy véget fognak vetni a társadalom 
mostani egyenlőtlenségének. A legtötub wes­
tend i üzlet ina egész napon át séi-va ma­
radt. (N. Fr. Presse.)

London, febr. 9. (Az Egyetértőn tudósí­
tójának távirata.) A garázdálkodások nagy­
nevű terjedése miatt a rendőrséget okol­
ják. Annak daczára, hogy egész napon ál 
sűrű köd ereszkedik le, a rendőrség az egész 
dologgal mit sem törődött és nyugodtan 
nézte a fejlődő eseményeket és csak akkor 
lépett közbe, mikor a csőcselék Piccardillyn 
és Andlev-Slrecten át az Oxford-Streetbe 
jutott. A rendőrség hiányos előkészületein 
kívül Hyndman és Burns láziló beszédei is 
hozzájárultuk a lázadás szitásához, mert e 
beszédek nélkül a gyülekezet nyűgöd lan 
szétoszlott volna. Ma ismét fenyegelő cso­
portok alakulnak és attól tartanak, 
hogy vér fog folyni London ut- 
czáin. A Trafalgare Squaren már a dél­
előtti órákban több ezerre menő, jobbára 
foglalkozás nélküli egyénekből álló tömeg 
gyűlt össze, mely szemlátomást szapo­
rodik.

London, febr. 9. Délután 55/* órakor a rend- 
őv-ség elszéleszlellc a «Trafalgar-square»-en cgybe- 
gyiill csőcseléket és a további csoportosulásokat 
meggátolni igyekszik. A rendőrség immár túlsúly­
ból hu* és a város e negyedében a veszély elhárí­
tottnak látszik.

London, febr. 9. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Ma ismét körülbelül tíz­
ezer zendülő gyűlt össze s éktelen kiabálá­
sok mellett tartóztatták fel a kocsi-közleke­
dést, e mellett a járó-kelő közönséget sérte­
gették. Kisebb csoportok képződtek s ezekben 
a szájásabb zendülök lázitó beszédek­
kel tüzelték fel a tömeget. A rend - 
őrség, mely a mai napon messze menő 
óvinlézk^seket tett, erélyes ellenlábast 
tanúsítóit.' Több elfogátás történt, a lá­
zadás ma különösen veszedelmes mérveket 
ölthetett volna, mert a tömegek élén olyan 
vezetők állottak, kik tudják vezetni a zen­
dülést. Az elfogatások alkalmával minden 
ponton' heves jelenetek fejlődtek ki.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A vársztnhátban ma este folyt le a Budán épí­

tendő reform, templom javára rendezett előadás. A Tisza 
Kálmánná szül. Degenfeld Ilona grófnő elnöklete alatt 
működött bizottság fáradozását teljes siker koronázta. A 
színház minden zugában megtelteit, a páholyokat, a zárt- 
széksorokat, az erkély támlásszékeit olyan előkelő tár­
saság foglalta el, minőt csak ritkán és kivételes alkalmak 
szoktak összegyűjteni. Beviczkyné Bajza Lenke Rhea gróf- 
11 éj át a nemzeti színház tagjainak előadásában odaadó 
figyelemmel nézte a nagy közönség. Erkölcsi és anyagi 
siker tekintetében a mai előadás majdnem páratlanul áll 
a Budán rendezett jótékonyczélu előadások sorában.

— A népszínház Pártiban. A népszínház igazgatósága 
elhatározta, hogy a lavaszszal néhány népszínművet be 
foa mutatni a parisuknak. Az ott előadandó népszinmü-

— Omnibusz-engedélyek. A kormány a főváros 
engedélyéhez képest jóváhagyta, hogy Mauser János 
Hadáról Budaörsre 2 omnibusz-zal, Holzspach Nándor 
Budáról a Lipólmezöre két omnibuszszal és a budai 
lövésztársulat a lánczliiilfőlül a lövőimig hat omnibusz- 
szál ideiglenes jogon közlekedhessek. Megemlítjük egyút­
tal, hogy a magyar államvasutak igazgatósága, illetőleg 
a Schwimmer testvérek abbeli engedélyükről, hogy a 
központi pályaudvarhoz a vonatok indulása idejére 
40 kocsival közlekedjenek, tekintette! a ló vasul odáig 
való kiépültére, lemondottak; a főkapitányság a ta­
nácshoz több kérvényt mutatott be, a mikben egye­
sek ideiglenes engedélyt kérnek egy-egv omnibusz 
járatására. A főkapil ny kiemeli, hogy a fővárosban a 
közlekedési eszközök szaporítására szükség van ugyan, 
hanem jó lenne az uj kocsikat a szabályrendelet azon 
útvonalaira osztani bo, a Imi társaskocsi-közlekedés 
még nincsen. Krebs Nándor a közlekedést liz társas- 
kocsival már a napokban életbe lépteti a szabályrende­
let ötödik útvonalán a Margil-hid és l’akácslér között.

— A külső koreposl nt egy része (hivatalos néven 
a kassa-duklai államul) a vámvonalak küljebb helyezése 
által a kormány nézete szerint szintén a főváros által 
volna fen tartásra elvállalandó. A kérdéses utvonalrész 
mintegy két kilométer hosszú. A kormány értesítő a fő­
várost, hogy c részben a tárgyalások megindítására haj­
landó vegyes bizottságot küldeni ki. Ebben a közleke­
dési minisztériumot Keischl Károly főmérnök fogja kép­
viselni.

— Kisajátítás. A belügyminiszter jóváhagyta a fő­
város ama határozatát, hogy az I. kér. szikla-ulcza !). 
sz. ház 3500 fiiért kisnjátittassék.

— Gyógyszertári kérvények. Dr. Jovicza Sándor 
az operaház környékére, Bodrosi Géza pedig az ül tél­
utón a «Stefánia» gyermekkórház környékére kérnek a 
kormánytól gyógyszertári engedélyt. A kérvények véle­
ményadás végett leküldeltek a fővároshoz.

— A kőbányai sertéstrágya elbontása tárgyában 
a vegyes bizottság megállapodásait a minisztérium kö­
zölte a fővárossal. Ennek leglényegesebb pontja az, hogy 
a trágyái a főváros halárától legalább 5 kilométernyire 
kell vasúton zárt kocsikban kihordani s nyáron csak 
gyűjtőhelyre rakható le, mit befödni kell. A gyűjtőhely 
minden vasúti állomástól legalább 1 kilométernyi távol­
ban legyen s a fővárostól délkeleti irányban.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt Kada Mihály alpolgármester elnöklete alatt ülést 
tartott. Schaffer Ecrcncz fölajánlotta a fővárosnak meg­
vételre a Bihar-hegycn fekvő területét. A telek-eladási 
albizottság nem ajánlja e birtokrészlet megvételét. A 
pénzügyi és gazdasági bizottság csatlakozott e nézethez 
s igy a vétel elmarad. A lovar-egylel, a lóversenytér 
külső részei, a Hermina-, Aréna- és külső kerepesi-ul 
találkozója irányában inog akarván hosszabbítani a kél 
évesek versenypályáját, e czélra 3-10 négyszögöl városi 
terület átengedését kéri. A kérelemnek hely adatott. —
A soroksári-uteza külső végén fekvő 9627 hr. sz. 1500 
négyszögölnyi városi lelek megvételére nézve ajánlat té­
tetvén, azt a telekeladás! bizottság nem ajánlja eladásra. 
Az albizottság c nézete elfogadtatott. — Lobi Jakabnak 
a küzleinclö-uton fekvő egyik fővárosi telekre vonatkozó 
vételi ajánlata elfogadtatott. A lelek négyszögölenként 25 
forintért adatik cl az ajánlattevőnek. - - Ugyancsak el­
fogadtatott Glaltfelder Jakab ajánlata egy kálvária-téri 
telekre vonatkozólag, négyszögölcnkinl 28 frlnyi vételár 
mellett. — Az Islván-ut folytatólagos csalornáztatására 
fölmerült 2487 frt 32 kr költség fedezete iránt fülliivatoll 
a füszámvevö, hogy véleménycs jelentését közelebb te­
gye meg. A befásitási hatúröv-bizottság négy telektulaj­
donos ajánlatát terjeszti be, a moly szerint a határövbe 
eső 39.000 négyszögölnyi terület, összesen 56.838 írtért 
adatnék a főváros tulajdonába. A vétel kérdése fölült 
hosszas vita indult meg s végre elhatároztatott, hogy az 
c czélra rendelkezésre álló évi 20,000 forintból (de 
csakis ennek keretén belül) a négy telek, ainorlizáczio 
utján, a hátralékos összegektől űzetem lő 3°/0 mellett, 
megvételre javasolhatni fog. A budaeürsi vámház és vám- 
felügyelö-épiilet áthelyezése okvetlenül szükségessé vál­
ván, az építéshez megkívántaié 32,000 frt a számvevő 
ajánlatára a letéti és nyugdíjalapból fog 33 évi törlesz­
tés mellett 3°/0 kamatozással felvétetni. Az ülés 12 óra­
kor ért végei.

— A budai királyi várpalota kibővítésének tervei 
és költségvetésével Ybl Miklós építész teljesen elkészüli 
s csak azl várja, hogy az újonnan tervezett kocsiul 
iránt végleges megállapodás történjék. E kérdés most a 
főváros hatóságánál van, mely a tervezeten módosítást 
szándékozik lenni. Ila a tervezet végleg tisztába hoz.a- 
tik, s a kisajátítások megtörvén, az ut elkészül, azonnal 
megkezdik az építést.

- - Kabdobó István volt föv. biz. tag végrcndelelilcg 
200 forintot hagyományozott a népszinházalapnak.

— A fölovéltárnokl állomás holnapi betöltése al­
kalmából a M. II. a következőket írja: Mikor Erdey a 
volt föle vél tárnok elhalálozott, többen az irányadó egyé­
nek közül (különösen Gerlóezyl említik) megpendítenék 
az eszmét, hogy Budapesten is magasabb kvalifikáczió- 
hoz kellene kölni a levéltárnokságot. Ne legyen az 
pusztán iratkezelő, hanem töltse be az állást egy türté- 
neltudós, a ki a levéltár tudományos részét időről-időre 
feldolgozza s írja a főváros történetét német szokás sze­
rint. A gondolat annál inkább telszetl, mert már azelőtt 
is gondollak ilyesmire többen. A «sas»-ban való barát­
ságos beszélgetések közben, iörlénclludúsok megkérde­
zése után dr. Károlyi Árpád személyében állapodlak 
meg, a ki a bécsi udvari levéltárban I. oszt. fogalmazó 
s tanár a keleti akadémián. Irodalmi körökben a fia­
tal historikusok legjelesebbjei közé számítják. Most 
is ü írja a «Budavár visszavétele» monográfiáját, 
a melylyel a tanács öt, mintegy előlegezésül ez 
állomásra, bízta meg. Minden szép rendben folyt. 
Schmall Lajos az allevéltárnok, a ki a budai levéltár-

EGYLETEK, TÁRSULATOK
— A budai népszerű felolvasásokat rend«»- 

társulat febr. 10-iki estéjén kél felolvasás lesz Z° 
sőt dr. Dinier Gusztáv orvos «Az egészség mé«úvá * 
ról», a másodikat dr. Rácz Károly ügwéd °«Kérditek 
feleletek» ezim alatt tartja. Kezdete 5 órakor a bu.P,! 
kór termében. uai

1st-A fehérmegyet társaskör febr. 12-én az 
ván fihcrc-zeg szálloda dísztermében felolvasó estél., 
rendez. Ez alkalommal Gcrü Károly olvassa fel «Áj., 
vedélye rabja» czimü novelláját.

— A magyar gazdasszonyok országos egylet» 
Damjanich Jánosné elnöklete alatt gróf Batthyány I- 
josné és Kármán hajómé alelnökök, továbbá grófPálllX." 
Daun Lipúlné, Adler Antalné, Apáthy Istvánná s töhl! 
valaszlmanyi tag részvételével megtartott február Ituű 
valasztmanyi nleseben a rendes ügyek lelárgyalása után 
halas köszönettel vette tudomásul amaz örvendetes n 
leütést, melyszerint gr. Batthyány Lajosné utján ít 
/acliy Janos, mint mar évek óla, úgy most is az ecV 
cinek 100 iorinlol ajándékozott, ilj. Jordán Károly áltii 

hagyományozott 200 Irt kifizettetett, továbbá, hopv „él, 
Capdebó István örököse Koronghyné Capdebo Auróra 
az elhunyt által jótékonyczélokra hagyományozott 5000 
lonnlbol Királyi Pál közvetítésével az egylet árvaházá 
mik 200 forintot juttatott s végre, hogy Zichy Antal 100 
forinttal az egylet rendes alapitói sorába lépett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
-- Királyi kegyelem. A király ü felsége keeve- 

Icinbül elrendelte, hogy Jlohonczy Gedeon és líiero- 
nymi. Károly országgyűlési képviselők ügyében szün" 
tessék meg a vizsgálatot. A királyi ügyészség ennél­
fogva megkérte a képviselőház elnökségét, hogv küldje 
vis-za a megszüntetett vizsgálatra vonatkozó 'iratokat 
melyeknek alapján Rohonczy Gedeon, llieronymi Ká­
roly, dr. Fcnyvessy Ecrcncz és Horváth Gyula képvise­
lők mentelmi jogának felfüggesztését kérték. :

— Kriszt Jánosnak, a pestvidéki törvényszék uj 
elnökének tiszteletére sikerült lakomát rendeztek te«nap 
a budapesti kir. törvényszék tagjai, a kiknek hat éven 
at vezetőjük volt. Az ünncpellro Bakos János kir. a!- 
ügyész mondotta az első toasztot s utána még sokan 
éltették öt, elismeréssel adózva kiváló érdemeiért. Kriszt 
elnök meleg szavakkal köszönte meg a szeretetnek és 
ragaszkodásnak ez újabb nyilvánulásait. A kedélyes 
lakoma hajnali három óráig tartott.

— Föloldott Ítélet. A budapesti kir. tövénvszék 
feloldotta a IV—X. kerületi járásbíróság Ítéletét, 'mely 
/arámii Gáspárra 25U forintnyi pénzbüntetést ’rótt dr. 
Agai Adolf inzullálása miatt. A törvényszék azzal indo­
kolja e határozatát, hogy föl kellett oldani az ítéletet 
mert a járásbíróság nem vette figyelembe az elitéit vi- 
szonvádját, ki hamis vádaskodás miatt kérte ellenfelének 
megbüntetéséi. A járásbíróság c hónap 11-dikén, pénte­
ken délelőtt tart ez ügyben uj tárgyalást.

— A soroksárl-utt gyilkosság ügyével ma foglal­
kozott először a kir. tábla. A kir. ügyész fülebbezését 
tárgyalta, mely megsemmisítését kérte a törvényszék 
ama rendeletének, hogy a Gazdag Itnréné zár alatt levő

len biztosító társasághoz, hogy a rabnő számára utal­
ványozzanak ki 200 forintot, mert nem bírja megemész­
teni a fogházi eledeleket. Minthogy a biztositó társaság 
nem tett kifogást ez összeg kiadása ellen, a törvényszék 
a kir. ügyész meghallgatása nélkül ki is utalványozta 
végzésilcg. A kir. tábla jóváhagyta e végzést, mert a 
kir. ügyész meg nem hallgatása ebben az esetben nem 
képez olyan mulasztást, mely a végzés megsemmisítését 
vonhatná maga illán, mivel a kiulalványozás sem a vád, 
sem az állam érdekeit nem sértette.

— A posta-slkkaaztó. Lehoczky Mária tudvalevő­
leg egy Sz. A. nevű honvédhadnagyot nevezett meg bűn- 
tarsa gyanánt. — Millényi vizsgálóbíró a hadnagy ki­
hallgatására megkérte a szegedi honvéd-parancsnokságot, 
honnan az a válasz érkezőit, hogy Sz. Á. határozottan 
tagadja, hogy Lehoczky Máriával valaha ismeretségben 
állt volna, s azl állítja, hogy Vajtán soha sem volt. A 
honvéd-parancsnokság egyúttal értesíti a vizsgálóbírót, 
hogy ha szembeállítás szüksége mutatkoznék, Lehoczky 
Máriát kell Szegedre kisérni. A sikkasztó leány megma­
rad korábbi vallomása mellett. Azt adja elő, hogy Sz. 
A. egy alkalommal --- midőn V aj tát odahagyni készült, 
— elölte következőleg nyilatkozott: «Kisasszony, életé­
vel játszik, ha valakinek tudtára adja, hogy én Vajtán 
voltain!» E fenyegető kijelentés késztetlo öt'"kezdetben a 
tagadásra. — Természetes, hogv Sz. A. a szegedi 
honvéd-parancsnokság által történt 'kihallgatása alkalmá­
val Lehoczky Mária vallomásának ez utóbb; részét is 
tagadja. — A hadnagy tagadása annál meglepőbb, mert 
Jónás I.őrinézné látni állítja, hogy üt többször látta 
Vajtán a postamesternőnél. Egyébiránt a szembeállítás 
pár nap múlva megtörténik.

A lovas-utl gyilkosság ügyében Diamant Jó- 
zsef védője kérvényt nyújtott be á törvényszékhez, a 
gyanúsított kibocsájtását kérve. Fölhozza indokul, hogy 
az eddigi vizsgálat során semmi oly terhelő adat föl 
nem merült, melyből Diamant József bűnösségére le­
hetne következtetni.

— Az aradi temetkezési egyletnél elkövetett 
sikkasztás ügyében vasárnap az a meglepő fordulat 
állott be, hogy Reltelheiin Vilmost, az egylet volt elnö­
kei, letartózlaiták. A temetkezési-egylet ügyében folyó 
bűnügyi vizsgálat során szombaton került Bettelkeim, 
mint az egylet volt elnöke kihallgatás alá. Az első napi 
kihallgatás rövid volt s annak folytatására vasárnap reg­
gelre újra bíró elé idéztetett Bettelheim. A két óráig 
tartott kihallgatás után Gallu vizsgálóbíró kimondta 
Betteliieim ellen az előzetes letartóztatás iránti határo­
zatot, azzal indokolva azt, hogy a vizsgálat meghiúsítá­
sától lehet tartani.

ban manap egyedül képes eligazodni s a pesti levéltárt 
is szépen rendezte, s az uj városházán levő levéltári 
akták majd mindegyikét fejből tudja hol áll, azzal vi­
gasztalta magát, hogy valami kis személyes pótlék neki 
is vsak jut, mert ü lesz a beamter-levéltárnok de facto. 
A közgyűlésen Ország Sándor indítványa, hogy tudós 
levéltárnok hivassuk meg (nyílt titok volt, hogy Károlyi 
Árpád) egyhangúlag elfogadtatott, a tetemes fizetéseme­
lést megszavazták, s a kormány is jóvá hagyta. Kiír­
ták a pályázatot. Mig ez történt, egy mozgékony férfin, 
a kire eddig senki se gondolt, letette csöndben a levél­
tári tiszti vizsgát s a klubbokban nemsokára azt kezd­
ték suttogni: Miért menjünk mi Becsbe, hogy főlevéltárno- 
kot hozzunk magunknak, mikor itt a mi polgártársunk, 
egy kereskedelmi akadémiai tanár. Felhozták továbbá, 
hogy Károlyi Árpád sokkal nagyobb szolgálatokat tehet 
az irodalomnak és a hazának abban a jó és fontos ál­
lásban, a melyet most elfoglal, mint ha ide Budapestre 
jönne. A talaj el volt készítve, s mikor a választás napja 
kitűzőiéit, már az I-sö kerület is Toldy Lászlóé volt, 
pedig az indítványt levő Ország is e kerületnek a tagja. 
A 45-ös bizottságban Károlyi nagy kisebbségben maradt. 
Ennek következtében az ifjú tudós, kit hónapokkal ez­
előtt quasi megláttak kéz alatt ez állásra, látván, 
hogy cserbenhagyták, ma táviratilag tadatta visz- 
szalépéséb a jelöltségtől, llgy halljuk, hogy most 
Schmall Lajos allevéllárnok érdekében, ki szakember 
mozgalom indult meg.

— A VIII. kér. erzsébetvárosi kör dr. Morzsányi 
Károly elnöklete alalt o hó 8-án tartott teljes ülésében 
elhatározta, hogy az uj köztemetőbe vezető ló vaspályá­
nak eltérítését Kákosfalva felé fogja kérelmezni. A tel­
jes ülés megbízta Lúd Károly választmányi tagol, ho-n- 
ez ügyben memorandumot szerkeszszci,, melyet ugy°a 
lóvaspálya igazgatóságához, mint a fővárosi tanácshoz 
be fognak nyújtani.

— A körmendi gyilkosság. A kir. tábla V. btin- 
telő tanácsa egy nagy kegyetlenséggel elkövetett gyilkos­
ság ügyében mondott ma ítéletet. A bűntett történetét 
megírtuk annak idején részletesen s most csak röviden 
ismertetjük. Klenner Mária rohonczi csclédleány 200 fo­
rintnyi anyai örökségével Körmendre utazott, hogy ott 
szolgáliitba álljon. Á vasúti állomáson találkozott egy 
Noha Ferenczm: nevű roszkini asszonynyal, a ki szolgá­
latot Ígért neki s elszállásolta öt Által István házához. 
Noha I' erenezné észrevette, hogy a leánynak pénze van 
s Állal Istvánnal megállapodott abban, hogy éjnek idején 
megölik és kirabolják, a gyilkosság előtt való éjszakán 
megásták a kert végében az áldozat sírját, melybe Által 
István bele is feküdt, hogy megtudja, vájjon elég hosszú 
lesz-e? A holtcsltet másnap kocsin szállították a patak­
hoz s min Ián derekára követ kötöttek, beledobták a 
vízbe. Olt találták meg a csendőrök. A szombathelyi kir. 
törvényszék Által Istvánt és Noha Eerenczet kötélha­
lálra, Által Istvánnál tizenkét évi, Noha Ferencznét pe­
dig nyolez évi fogy házra Ítélte. A kir. tábla dr. Laszy 
Józsel referálása alapján jóváhagyta ez ítéletet, csak 
Által Istvánná büntetését emelte föl tizenöt évi fog­
ságra.

MULATSÁGOK.
— Az Athenaeum könyvnyomda személyzetének 

dalegylete febr. 28-án a régi polgári fövőház dísztermé­
ben, a «Budapesti könyvnyomdászok és betűöntők egy- 
lelé»-nek pénztára javára jelmezes farsangi dalestélyt 
rendez.

— A budapesti angol körben febr. 11-én, Black 
Mór felolvasást tart, melyet tánczvigalom követ. Be­
lépti jegyek a kör titkárjánál Bücher Károlynál (Dohány- 
utcza 1.) kaphatók.

— Az erdólyrészl kulturegylet Javára a vigadó 
összes termeiben márczius 1-én megtartandó tánezvi- 
lom ügyében ma este hat órakor a képviselőház első 
emeleti termében gr. Teleki Samu elnöklete alatt érte­
kezletet tartottak, mely alkalommal a rendező bizottság is 
megalakult. A rendező bizottság 122 tagból áll, ország­
gyűlési képviselők, a nemzeti valamint az országos ka­
szinó számos tagja, valamint a fővárosi társaskörök sok 
kitűnősége van a bizottságban képviselve. A lady patro­
nesse tisztére gr. Károlyi Istvánná kéretik fel. A bizottság 
következőleg alakult meg. Elnök gr. Teleki Samu, al­
elnökök gr. Teleki József, gr. Zichy Antal, gr. Beth­
len. Márk, Rohonczy Gedeon, Horváth Gyula és Je- 
ncy Zoltán. A bál, az idei farsang legfényesebbjének 
Ígérkezik; az arisztokrata körökben nagy mozgalom b-
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dull meg a bál sikere 
torv rz«g, tekinteUcl| 
fogja kész Jeni.

. — A fővárosi 
VI., VII. k'-ml.Ji
liangvcr-cnyn. -•! • 
rakoz I -al tckinli-r 
erők fognak köz­
képen állított.ik (is 
tag zongora iái. ka II 
népdalokat ón.■fel. 
tagja, Kiss Józsefi)' k 
válj a d. IV. Margó 
dalai énekli. V Síi 
karának tagja. Krau 
Zenedarabot fog

— A szepesi báj 
a VI - VII d.k kr 
élénk érdeklődés i 
ben, mely mái mi 
bogy o mulat \ig 
és egészen szűkIv 
lása folytán elite !..<ll| 
fog a nagyobb .-zab 
A rendező-biz"'1',íg, 
Juhos Gyuláin: >'; :i 
orszgy. képviselő ú: 
ség kárpátjaira crj. 
megjelenő hölgy.-k--! 
szesiteni.

Hi
Esküvő l)r

zelte oltárhoz Zm 
Miklós temesim gye 
Temesvárit . Hagy a i 
szabályozási szaka 
Budapesten a j ./.s. fJ 
men Eugéniái. Imi: 
Sándor-utczai pa'u 
fényes viüásrcgg.Jj I

GY;
Akszakov Iván.l

nácsadúja s fiatal kol 
orosz iró fia s Ak-z;| 
panszlavizmusznak 
meghalt. Miklós • zál 
birodalmában» liatahl 
lépett fel a politikai 
véleményüket Oroszul 
belpolitikájának iránti 
kov, Kirejcvszki írói 
taik merészségével 
keltve széles kőiben 
lan a «nyugatom ópait 
koztak s kijelentettél 
sajátos művelődi 
követelték, hogy a ni 
szakosan más jránvbl 
zeti élethez s gazdasl 
toktulajdon ó-orosz 
tőlvg ez uj iskolai 
jev és Szkobvlcvbc 
já»-ban : Ignatievbed 
azl hirdették, hogy! 
hogy valamennyi szí/ 
szelesen egységes bir| 
vánossápra kezdte 
évvel később Szkobi 
hadjáratot hirdetett «| 
zsek ellen.. Akszakov 
irodalmi müve «I krái 
akkor szedte, miké 
zásából járt ott, a 
ez. folyóiratával. 186(1 
Akszakov a «Műikváll 
gelett . Ibisi.-I alapitól 
után. mint a szláv-ph| 
gyújtói hatású, > 
melyben a berlini szel 
sértésének, kolos-zái;s| 
leni összeesküvésnek 
hogy az orosz diplomáj 
E miatt kiutasították 
trónörökösnek, a mail 
hogy szigorúbb büntq 
szerepet játszott II. 
Moszkvában s a mól 
vsaival mindenkor ki{ 
befolyt.

Id. Klenovlts Gj
zottsági tag febr. 
balt. Hosszú be:, 
kit kiterjedi e.-alád U 
szívből. A bolxl-ij 
órakor fognak az cgyl 
katli. egyház szertárt/ 
rcpesi-ut melletti fej 
nyugalomra tétetni, 
pénteken f. hó 12-én | 
plébánia-templomban 

Torlonia Sándor] 
nap táviratilag jele: 
pénzese, s egyúttal a| 
tevője volt. Neje, < io 
vetkezett halála óta 
a Lungara muzcumotl 
lilikai fordulatának «if 
zonyitja az. hogy ; 
klerikális | árt út ji 
vissza: «Mártiit.! 
tiszteletben tartsák 
folyását nézem.» (' sj 
emlékére a király ara 
lonia személyesen menti 
két kórházat, ege árvl 
many minden igényi 
inét alapitól!. Aprólék! 
kötekedő volt. Epy 
indítani. Rómával ével 
nálén építtetett háza i| 
rosi szabályoktól élté 
Épen le akarták rom 
halt. Vagyonát, melyet] 
lírára becsülnek, egye 
ezeg, ki azonban a ha: 
a Torlonia név f-T 
ghese és Marionali e| 
gyászt öltenek.

Slvó Gyulának. a| 
szepi 11-én elhuny! 
pút — mint nekünk 
menyben elhatározta I 
ereklyeként örzen 
csak azt az elnököt vi 
és fejlődésén egész od| 
benne egyszersmin 
donai s kipróbált pi 
közéletének sokszor 
kiben meg volt az 
szándékkal a k. z ó. órl 

Dr. mathoóczl Fi/ 
főorvosának jótekoiiy.cj 
szereteti ús tisztelt m 
következtében elhalt. 
Végbeimi Lőcsén.

Kéler Vilmos, v 
feloszlatott ungvári kir 
napokban 65 éves kori 

Kamooeay Gábor [ 
lány febr. 6-án elhuny!

A hivatalos lai
Kitüntetés. Ö felsig

rási szolgabirúnnk, a 
elismeréséül, a Ferenc:) 
mányozta.

Kinevezés. Ö felsé 
montrei rendi áldozárl I 
rendes tanárt, a budai 
csészét nyílt*, rendkívül 
ményekkel, lovag lió, 
fizetős nélküli konzullá) 
szedésére való jogosult

t
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dull meg a bál sítere érdekében. A tánczremleket a Tes­
torv rz«;ir. tekintettel a jótékony ezélra, elú'állilási áron 
fogja kéizdeni.

A Tóvárosi azogénygycrmokkert egyletnek a
VI., ^ II kerületi kör termeiben e bú l í-ún tarlaiuló, 
liinuvi'r-eaviivel ••"vlickölüit lánrzvigalma o!«* nagy vá- 
r iko/ -al lekinlertek A hangversenynek melyben knüno 
erők f'gnak köz#:imikó«lm, a programmját a következő- 
k-v 1 n állit'illák össze • I Kramer Knieszlin zenekamarai 
bú- zorigoraiátéka II. Margó Celia, a népszínház tagja, 
népdalokat énekel. III. hay Szeréna, a nemzeti színház 
un1 ’. I'i;; Józsuáink ez alkalomra irt költeményét sza­
va el. IV. .Margó Czélia a «Ripp van Winkle» szikla- 
da a’ énekli. V. Sh iinipller ur, a párisi operabál: zene­
karának tagja. Kramer k. a. zongorakisérele melie't több 
zenedarabot fog előadni.

A szepesi bál iráni, melyet felír. 17-én íomiak 
a VI VII dik kér. kör dísztermében m'glarlanü oly 
Cénk érdeklődés mutatkozik a bálo/.ő közönség körei- 

11111:1 biztos reményre jogosít fel,mosrí, mely mar
.gy (- mulatság, nvl .• rovi 

■gészen sztikk'irii társasé
néhány év alatt szerénv 

iybiil a közönség párlo-

niódSibkím Fí1- li: ?szt- kir- atlól.ivatdli ellenőrt, a 
\ „w.-,.-r- adöl,1Vaíi‘lhoz harmadosztályú adótárnokká. 

‘ Sr,ieiium vezetésével megbízott in. kir. mi-

EGYETÉRTÉS, SZERDA. FEBRUÁR 10.

pécsi kir. törvényszéki szolgasegédet II 
szolgává léptette elő. A vallás- és kö;

a folytán elile-bállá fejlődőit, ez évben is méltó
!i .' a nagyobb szabású I á ív z v iga Ima k ser.' ban 
A i' ielezö-bi/.oMsag, lm lyet mukodés.'b. n a 
Juh

I lb g.'a'ni 
bál-auva(iyiiláné is a bál prnlel.ior.i dr 

képvisirlö támogatnak. :i/ ig.-n 
rp.'Vj.iin einlék-• • I . tím zn-nd-k által a hálón 

•b ' !: iinon*-. in-yli-p<m:.|,en óhajtja a-

Xndaházy László 
iszes, a Sznpes-

liob

HÁZASSÁG.
Esküvő IIr. h'rlic.z dános orvos, febr. .'tán 

/ oltárhoz Zinzin Tcrm/i'i. Cizellál - . I.rn h-m/ 
•v - leinesmi'gyei :il|. gyzö felír. 7-én vezette oltárhoz 
I•■mosvárit Magyar Limái — Darner Mihály ráha- 

;v álynzási szakaaz-mi-.il d; febr. 3-áii vezette oltárhoz 
L alapi- -I n a józsefvárosi plé-hánia-leinplomhan Heilsa­
men bogéinál. Esküvő ólán a násznép Ad,ám Károly 
Sándor ulezai paloiápibau jók össze, hol az o..ki.vöt 
fényes villásroggeli kóvelle.

gyaszrovat.
Akazakov Iván. Sándor I zár leghensöbb

na. s.idója s fiatal korában barátja, Akszakov Szergey 
o: -z iré. fia s Akszakov Konstantin költő testvére, a 
panszlavizmusznak szellemi téren legkiválóbb vezére 
meghalt. Miklós ezár halála illán, mikor a «holl lelkek 
hirodalmában» hatalmas rcformeszmék forronglak, akkor 
lépett fel a politikai kiizdtérre Akszakov és Kallmv,hogy 
véleményüket Oroszország jövendő alakulásáról, kül- és 
belpolitikájának irányáról kifejtsék. Szamarin, Chomia- 
kov, Kirejevszki irók esallakozlak hozzájuk s gondola­
taik merészségével és eredetiségével óriási feltűnést 
keltve széles körben, lelkes hívekre talállak. Határozot­
tan a «nyugateurópai sablonok» utánzása ellen nyilat­
koztak s kijelentették, hogy Nagy Péter Oroszországot 
saját.is művelődési folyamatában megakadályozta s azt 
követelték, hogy a nép folytassa olt, honnan a ezár crö- 

- ti más irányba terelte. Térjenek vissza a nem- 
zeti élethez s gazdasági szcmponlból az osztatlan bir­
toktulajdon ó-orosz institucziójához. A külpolitikát ille- 
tölvg ez uj iskola prófétái, kik Fadejcv, Oerna- 
jev és Szkobelevbcn , valamint a «hazugság aty­
ja »-ban Ignatievbcn lelkes tanítványokat nyerlek,
azt hirdették, hogy Oroszországnak az a hivatása, 
hogy valamennyi szláv törzsei egy hatalmas s termé­
szetesen egységes birodalomban egyesítsen. Fadojev nyil­
vánosságra kezdte hozni osztrákellenes iratait s busz 
évvel később Szkobelev Parisban valóságos keresztes 
hadjáratot hirdetett «Ausztria s általában a german tör­
zsek ellen >. Akszakov Iván 1823-ban született s első 
ii ,1-talmi müve «Lkraina» leírása volt, melyhez adatait, 
akkor szedte, mikor az orosz földrajzi társaság moglii- 
zá-ábé.l járt ott, a politikai térre 1,stíl-ben lépett «Den» 
ez. folyóiratával. 1866-ban ez a lap megszűnt s ekkor 
Akszakov a «Morkvát», majd 1880-ban a sokszor emle- 
g'-tel! ■ llusii-t alapitolla. Ls78-ban, a berlini kongresszus 
'(‘•ni mint a szláv-philantroplársulat elnöke Moszkvában 
g1'ujté. hatású, szenvedélytől duzzadó beszédet tartott, 
melyben a berlini szerződést Oroszország vakmerő meg­
sértésének, kolosszális abszurdumnak s az oroszok el­
lem ö-szeesküvésnek mondta s többek közt azt állilá, 
b"gy az orosz diplomáczia veszedelmesebb a nihilizmusnál.
K miatt kiutasították Moszkvából s csak a nagylicrezeg- 
trénü: ö.kösnek, a mai ezár protekeziójának köszönhette, 
l "V. -zigorubb büntetéstől megmenekült. Akszakov nagy

játszott II. Sándor ezár koronázása alkalmával 
M'.-v.kv.iban s a mostani ezárnak határozataira taná- 
esaivii! mindenkor kiválóan s bgtöbbnyire elhatározóan

IU Klenovtts György háztulajdonos és fővárosi bi- 
Zvlls..g! tag febr. !l-én munkás élete 74-ik évében meg- 
Lai‘. Hosszú betegség kötette ágyhoz a tevékeny polgárt,
1 it1 ijedt e.-alád s az ismerősök széles köre gyászol 

A boldogult hűlt tetemei febr. 11-én délután 3 
' iá ..: lobnak az egyetem-tér fi. számú házban a róni. 
k.r: ••„".•ház szertartása szerint beszenlellelni és a 
lepeM-nt melletti temetőben a családi sírboltban örök 
»• valómra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat 
I *-n• k- n f. In» 12-én délelőtti 10 órakor, a belvárosi 
pb Lama-templomban fog a Mindenhatónak bemutat látni.

Torlonta Sándor herczeg. kinek halálát már teg- 
ua;i ia\ a; ::lag jelentettük, Olaszország legnagyobb töke- 
I énz.-si-, - egyúttal a szegény Rómának legnagyobb jól- 
tevóje voll. Neje, Colonna herczegnönek 1875-ben bekö- 
•'■‘•ki iialála óta egészen \i «zavonillva élt, Icglnlebb 
a Lmigar.i múzeumot látogatta meg néha A dolgok j>o-

'•> mintának < -laszor Z igban -cm volt ellenese. |,i-
• n• a/ bogy a min! Róma városi lanav-osánuk a
• ' -:a . i á 1 iit jelölte, az ajánlatot e szavakkal ulasilá 

■ za • P.iit'itö sohasem voltam s megvárom, hogy
• b,tart-ár, álláspontomat, honnan az események
' • ' le ti szárillaUa ki a l'.u iiió tavat s ennek

.1 király arany emlékpénzt veretett, melyet Tor- 
: 'ina személyesen ment megköszönni a Quirinálba. Rómában 
k"'. kórházat, egy árvaliázat, legújabban pedig a Unió­
in a» y minden igényeinek megfelelő sebészeti nniter- 
■U"t alapított. Aprólékos dolgokban azonban bámulatos 
kötekedő volt. Egy ablaktábla betöréséért kész volt pert 
indítani. Rómával évek óla pert folytatott a Via nazio- 
nálén építtetett háza miatt, melynek homlokzatát a vá- 
i—i szabályoktól cltéröleg saját tetszése szerint épitleté. 
l'-p'-n I" akarták rombolni a házat, mikor a herczeg meg­
hal'. Vagyonát, melyet csak értékpapírokban 250 millió 
lírára becsülnek, egyetlen leányával férje Llorgliese bér­
ez, g, ki azonban a házasság megkötésekor kötelezve volt 
a Torlonia név fölvételére, örökli. A Cliigi, Colonna, Bor- 
g.v ->• és Marionali családok a haláleset következtében 
gyászt öltenek.

Stvó Gyulának, a nagy-abonyi kaszinó társulat 1885. 
szép: 11-én elhunyt köztiszteletben állott elnökének ké- 
p"' mint nekünk írják — nevezett kaszinó olajfest­
ményben elhatározta lefestetni s azt saját helyiségében 
ereklyeként ürzeni fogja. i\ nagy-abonyi kaszinó nem­
csak azt az elnököt vesztette el, ki a társulat fenállásán 
> - fejlődésén egész odaadással munkálkodott, de siratja 
L mi" egyszersmind a férfiút is, a ki jeles egyéni tulaj­
donai s kipróbált polgári erélyei következtében a várt 
közéletének sokszor ébresztője, sokszor vezetője voll, 
kiben meg volt az akarat és tetterő munkálni nemes 
szándékkal a közjó érdekében.

Dr mathoóozl Fleischer Frigyes, Bzepcsmegyc 
ló'., vosának jótékonysága állal a legszélesebb körükben 
-z-retetl vs tisztelt neje Lőcsén febr. 8-án szivliüdés 
következtében elhalt. Temetése szerdán febr. 10-én fog 
vegbeimi Lőcsén.

Xéler Vilmos, volt 18— P'-iki honvédszázados s a 
Iclu-ziat iit ungvári kir. szék egykori jegyzője, Kassán a 
napokban 65 éves korában elhunyt.

Kamocsay Gábor hódmezővásárhelyi másod alkapi- 
tány felír. 6-án elhunyt.

A hivatalos lap febr. 9-iki* számából. 
Kitüntetés. <) felsége Czárán Anlal borosjenői já- 

i'.i-i szolgabirónak, a közszolgálat terén szerzett érdemei 
elismeréséül, a Ecrencz József-rend lovagkereszljél ado­
mányozta.

Kinevezés. Ö felsége dr. Pauer Imre csornai pre­
montrei rendi áldozárt s pozsonyi jogakadémiai nyilv. 
rendes tanárt, a budapesti tudomány-egyetemhez a böl­
csészet nyilv. rendkívüli tanárává, a rendszeresített illet­
ményekkel, lovag liutlurini Giuseppét Bolognában, 
fizetés nélküli konzullá ugyanoda, a konzuli illetékek 
szedésére való jogosultsággal. A m. kir. pénzügyminisz- ■

“,?• K°saras Sándor végzett jogászt a fővárosi 
... L-i,-" a;am.rci|d<>r5ógliez gyakornokká. A debreczem 
... i-i ' ^"»’«zgaló^g. KUngar Antali, az eperjesi 
.' , "««‘ek-kiszabási hivatalnál alkalmazott díjtalan 

galmazogyakornokot, a debreczem rn. kir. illetúkkisza 
‘■•(m invatallioz díjas lögalmazógyalcoriiokká. A bnda- 

1 . *01 vényszel; elnöke, Ssuh Latos pestvidéki
r. ni w.nyszeki hivatalszolgát, hason m nűségben a Im- 

lapesti kir. törvényszékhez nevezte ki. A pécsi kir. tör- 
v ..nyszék elnöke, Kónyi Mihály [.écsi kir. járásbirósági 

i°-az,Ä.yu llivatalszolgát |. oszt. és Pécsien István
oszt. Iiivalal-

.. - . • ..................... —• közoktatásügyi m.
Kir. miniszter, Dankucz Arszen jianesovai községi 
“leim iskolai igazgalótumtót, jelen állásában végleg meg­
erősítette ”

Királyi adomány 6 felsége, a budapesti tndomány- 
•‘g;.e.eml.c!i j"vi.allgatók által segélyzö egylelök javára 
az idén rerelezeit Jogdszbdl alkalmából, egyszáz fo­
rintnyi segélyösszeget magánpénztárából adományozott.

Rendjelvisetésl engedély. () felsége megengedte, 
miszerint Durntnúl. József cs kir. lovász, a porosz 
kir._ ez.isi vörös-sas érmet elfogadhassa és viselhesse.

Ügyvédi kamra A pécsi iigvvé.h kamara részéről 
ezennel közhírré tétetik, hogy dr. 'lgnlits Vazul mohá­
csi cs MnUnyámszky Béla bonyhádi ügyvédek a ka­
mara lajstromába folytatólag felvétetlek; ellenben dr 

zahn Dávid pécsváradi ügyvéd saját kérelmére, Ha- 
''"Icsny I’ül sásdi ügyvéd pedig elhalálozása folytán a 
kain ara lajstromából kitömhetlek, s utóbbi irodája ré­
szen. IjiiIzIcuvUs Antal sásdi ügyvéd rendeltetett ki 
gondnokul

Névváltoztatás. Bc.ttclhcim Béla nagykanizsai ille- 
loscg.. iigyanoltam lakos vezetéknevének «Uedöo-re, 
(•huh Mór vilyi illetőségű iigyanollam lakos vezeték­
nevének «Caln-ra, Winter József ipolyságlii illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Vérlesn-re, kiskorú 

'!* l‘s Prcimll (lyula Invász-lielényi illulő- 
segii raczmecskci lakosok vezetéknevének «Szikszai»-ra, 
Miilich, Reler mohácsi illetőségű ugyanotlani lakos sa­
ját. valamint Valér, Jenő, Béla, Jolán és Lajos nevű 
kiskorú gyermekei vezetéknevének «Margitéi»-ra kért ál- 
változtatása belügyminisztériumi rendelettel mcensed- 
tclclt ° h

P\ IR A TOK.
Zágráb, felír. !). (0. E.) A larlománygyülés ülése, 

l.lnok Di vat .Mirko. A kormány részéről jelen vannak : 
Slankovics, Speveez és Klein osztályfőnökök. A jegyző­
könyv liilelesilese után elnök bejelenti, bogy a kormány 
kihirdetés ezéljáliól megkiildle a háznak a közigazgatás 
reformjára vonatkozó szentesített törvényeket, melyek ö 
felsége állal február bű 5-én nyerlek szentesítést. Frank 
a baz heves ellenzése közben személyes kérdésben szót kér. 
Az elnök megadván az engedélyt a szólásra, Frank 
kijelenti, hogy kész lemondani mentelmi jogáról ama 
feltétel alatt, lm a bán beleegyezik abba, hogy ellene 
becsi bíróság elölt indítsanak peri, mivel az itteni bíró­
sagok befolyásolva vannak. (Khucn-íle'dervdry gróf 
bán a terembe lép s viharos «zsiviók»-kal fogadtalik.) 
Szónok kérdi a bántól, vájjon öt (Frankot) érlétle-e 
megjegyzésével, hogy nem tartja tisztességes embernek 
azt, a ki meg nem engedeti illőn pénz vagy pénzértékei 
tulajdonit el. Kimen-Uédervdiry gr. bán válaszolja, 
hogy ü senkit sem nevezett meg ; ha azonban Frank 
találva érezné magát, ennek nem ö az oka. (Élénk 
tetszés.) Frank ismételve kéri ama nyilatkozata tu­
domásul vételét, hogy mentelmi jogáról lemond, ha 
<’■ hám Becsben fog ellene panaszt emelni. Khuen 
Jfédcrnáry gr. lián Frank nyilatkozatára meg­
jegyzi, hogy ebből az tűnik ki, hogy Frank csak 
ürügyet keres arra, miszerint az immunitás védelme alá 
rejtőzhessek. Nevetségesnek tartja azon itulilványl, hogy 
idegen bíróság elöli indíttassák meg a keresel. Végül 
kijelenti a bán, hogy nem tudja elég erélyesen vissza­
utasítani a hazai bíróságok gyanúsítását. (Elénk tetszés.) 
Erre lelvétetvén a napirend, a közös hadsereg és hon­
védség állal közigazgatá -\ utón, kártérítési ügyekben ho­
zott Ítéletek megtámadhatóságáról szóló törvényjavaslat 
harmadszori olvasásban végleg elfogadtatott. Következett 
6 tag választása a magyar országgyűlésbe. Megválasz­
tanak : Dedovics, Vucselics, Taller, Suvich, Pavics Annin 
és Ka-des. Erre elnök a tarlománygyiilést bizonytalan 
időre elnapoltnak nyilvánítói, az ülést bezárta.

Zágráb, febr. f. (u. E.) Scrmage gróf kilépőit a kö­
zép-pártból. E pártban már legközelebb szakadás vár­
ható.

Bocs, felír. fi. Képviselüliáz. Az elnök meleg hangon 
emlékezik meg az elhunyt KaUir képviselőről. Schar- 
schm id és társai törvényjavaslat kidolgozását indítvá­
nyozzák a német nyelv használata lárgvában. Jícils- 
bery és társai interpellálják a kormányélnököl, vájjon 
a Magyarországgal kötendő kiegyezés tárgyalásánál a 
pálinka-egyedáruság kérdése is került-e megvitatás alá? 
Tausche törvényes intézkedéseket kíván az élelmi 
szerelt hamisításának meggátlása végett: Schönerer pedig 
azt indítványozza, hogy a kormány ulasilassék homeslead- 
lürvénv előterjesztése iránt: Kreuzig a német favám 
paralizákisa és a hazai faipar megvédése végett favámok 
behozását indítványozza, Menger interpellálja a kor­
mányt, vájjon hajlandó-e törvényjavaslatot ^előterjeszteni 
végeladások megadóztatása és a házalás reformja tár­
gyában ; Sigl. vájjon a kereskedelmi miniszter szándé­
kozik-e lépéseket tenni a német kormánynál a fára és 
agyagedényre kivetett vám leszállítása iráni, továbbá váj­
jon e tárgyban megegyezés jött-e létre Magyarország­
gal, hajlandó-e a sziléziai helyi vasúthálózatot ki­
egészíteni az állal, hogy a hamsdorf-ziegenhalsi vas­
utat kiépíti, továbbá a pénzügyminisztert, vájjon 
a mezőgazdasági és társulati szeszfőzdék érdekében Ma­
gyarországgal megegyezésre jutni és arra vonatkozólag 
törvényjavaslatot előterjeszteni. A kormány állal clőlcr- 
jeszlelt törvényjavaslatok az illető szakbizottságokhoz 
iitasillatlak. A gáesországi és liroli árvízkárosultak se­
gélyezésére vonatkozó legfelsőbb remieletek tudomásul 
vétetlek. Supuk képviselő kiadatása (becsületsértés vét­
sége mialt) elhalároztatoll. Exncr a nussdorf-penzingi 
vasul kiépítését indítványozza. Az indítvány a vasúti bi­
zottsághoz utasillalott. Pénleken ülés lesz.

Lemberg, febr. fi. (Az Egyetértés távirata.) A 
«Szlovo» szerint számos lembergi rutlién polgár kö­
szönet-iratot intézett Bismarck herczeghcz a lengyelek 
ellen való fellépéséért. A Befonna felszólítja a lengyel 
földbirtokosokat, hogy védjék magukat minden áron bir­
tokaik elsajátítása ellen s akadályozzák meg a lengyel 
haza njnbb felosztását. Most a sok millió lengyelre az a 
hazafias kötelesség vár, hogy munkaerejét, serénységét s 
kitartását minden irányban megkétszerezze. — Mint a 
Prolom jelenti, az illeni község reklamálta a ruthén 
nemzeti házat Lemberg város számára s azt követeli, 
hogy a I.Dom narodny»-! írjál* át a lelekkönyvben Lem­
berg község nevére. De az átírási kérvényt elutasították 
s a hatóság felcbbezelt e határozat ellen. A Lemberg 
melletti Osztrov községben számos ruthén paraszt a 
köztük s papjuk között kitört villongások folytán kije­
lentette, hogy áltér a görög katholikusröl a római ka'lio- 
likus vallásra. Ismeretes, hogy annak idején a lengyelek 
valóságos országos iigygyé fújták fel, mikor a huiliczkii 
ruthén parasztok hasonló okból a görög-keleti — tehát 
őseik vallására akarlak állérni.

Berlin, febr. 1). A birodalmi tanácsban, a kel­
lős pénzérték elvéi pár-ölök indítványára vonatko­
zólag kijelenté Burchard államtitkár, bogy indítvá­
nyuk, hogy a pénzérték kérdése újabb megfontolás 
és elbírálás tárgyává télessék, formailag nem éppen 
a legszerencsésebb, mert e nagvfontosságu kérdés 
mindig figyelme tárgyát képezte a kormánynak és 
igy nem helyén való és fölösleges is ama kívánság, 
hogy a kérdés «njabban» is elbírálás alá vonassák.

Berlin, febr. 1). (Az-r,ipjeicrccs távirata.) "Föl. 
Corr. A czentmmpárt és a pápai szék politikája 
nem egyezik meg egészen, a mit legjobban az egy­
házpolitikai törvényjavaslat fog bizonyítani. E javas­
lat alapját oly egyezmény fogja képezni, mely a 
pápa és a porosz kormány közt létrejött. Rómában 
kezdik belátni, hogy Windthorst welf-érdekeket is 
istápol. a porosz kormány pedig békében óhajt Ró­
mával élni. A czentrumpárt vezetésével nincsenek

megelégedve s az elégedetlenség egyre növekszik, 
úgy hogy már Németország katholikus lakosságá­
nak néhány legkiválóbb tagja is nyilvánítja.

Berlin, feLr. 9. A németségnek a keleti 
tartományokban való védelmére vonatkozó 
első javaslatok ma terjesztettek elő a kép­
viselőházban. Hír szerint a gyarmatositási 
czélokra kért összeg 100 millió márkára rúg.

Berlin, febr. 9. A keleti Poroszországban és 
Posen ben németek letelepítésének elősegítése iránt 
beadott törvényjavaslat szerint 100 millió márka 
bocsátandó a kormánynak rendelkezésére, mely 
összegből földbirtokok megvásárlása és a köz­
ségi, egyházi- és iskolai ügyek első rendezésé­
nek költségei fedezendiík. A birtok-szerzés bi­
zonyos időre bérben és örök tulajdonként történhe­
tik. A fenti czélokra szükséges összeg beszer­
zése czéljáhől állami kötvények fognak kibo- 
csáttatni. A törvény végrehajtását illetőleg az 
országgyűlés előtt évenkint be kell számolni A 
végrehajtással külön bizottság bizatik meg, mely az 
állami kormánynak rendelletik alá és melynek tagja 
lesz két birodalmi gyűlési képviselő is.

Berlin, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
kormány megtiltotta a kölni városi képviseletnek, 
hogy a szesz-monopolium ellen kérvényt intézzen a 
birodalmi gyűléshez.

Pétervár, lel>r. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Kusz berlini levelezője Írja, hogy a 
porosz kiutasítások kezdetben a szlávság ellen ál­
talában irányultak, s csak miután Oroszország ez 
ellen lépéseket leli, s ludatta, hogy a német alatt­
valók kiutasításával felelhet, szorította a kiutasítá­
sokat csak a lengyelekre.

Pétervár, febr. 9. (Az Egyetértés táv­
irata.) Mint a Novoje Vremja írja, Livland és 
Kurland kormányzói az alsóbb hatóságok­
hoz rendeletét bocsátottak ki, hogy minden 
hivatalos okmányaikat orosz nyelven szerkeszszék, 
a nélkül, hogy német fordítást kellene mellé­
kelniük. Hasonlóképen minden német egye­
sületnek, különbeni föloszlalás alatt, kizáró­
lag orosz nyelvel kell hivatalos nyelvül haszndl- 
niok. Egy további rendelet szerint a rend­
őrségnél az összes németeket elbocsátották a 
szolgálatból s megtiltották németeket alkal­
mazni a rendőrségnél.

Páris, fehr. 9. Freycinet miniszterelnök a her­
ezegek kiutasítását ezélzó indítvány aláíróival érte­
kezvén, kijelenté, hogy ha a körülmények szüksé­
gessé teszik, i) nem fog vonakodni a cselekvéstől, 
de kötelezettséget nem akar vállalni, sem pedig ha­
táridőt maga elé szabatni. Az indítvány aláírói a 
miniszterelnökkel folytatott megbeszélés után elha- 
lúrozlák, hogy föntartják az indítványt.

Páris, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A her 
czegek kiutasításáról szóló törvényjavaslatot illetőleg 
a javaslattevők kijelentették a miniszlcvelnök előtt 
hogy csak abban az esetben vonják vissza javast a 
tukat, ha a kormány ragadja meg a kiutasítások 
nál az inicziativát. Freycinet személyesen nyilatko 
zoll, hogy neki az amnesztia ellen nincs kifogása 

Páris, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.) Iioche 
fort, az Intransigeanthan kifejtve mandátumról való 
lemondását, azt mondja, hogy ö neki nincs tenné 
szelében a cselszövés s kompromisszumok kötése 
Minthogy ö a választóknak a megígért amnesztiát 
meg nem adhatja, elhagyja a kamarái.

Páris, febr. 9. A kamara mai ülésén több 
rendbeli indítvány tárgyalásával foglalkozott. Ilye 
nek yalának Balluc indítványa az adókivetés re 
formjára vonatkozólag és a Thiesse indítványai 
hogy a külföldiek itt tartózkodásukért illeték fizeté­
sére kötelezessenek és hogy közmunkára kizárólag 
csakis franczia munkások alkalmaztassanak.

Páris, febr. 9. St.-Quentinben sok munkás is 
mét megkezdte a munkál. A strike, úgy látszik, vé 
get éri.

London, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. Lord Roseberry csak ideiglenesen külügymi­
niszter, s ha sir Charles Dilce pőrének, mely hol­
nap kezdődik meg, kedvező kimenete lesz, ez fogja 
helyettesíteni. Roseberry pedig a gyarmatok tározó­
ját veszi ál, mig ellenben Granville a conseil elnö­
kévé neveztetnék ki. Roseberry állítólag kijelentette 
volna, hogy az európai flolta-demonslráeziót, ha 
már egyszer elhatározták, folytatni is kell. A remé­
nyek. melyeket Görögország az angol kabinctvál- 
sághoz fáz. meg fognak hiúsulni.

Róma, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. C'.orti gróf helyét Konstantinápolyban Gal- 
vagna báró bécsi olasz nagykövet foglalja el mint 
Olaszország rendkívüli meghatalmazottja; Corli gró 
tudvalevőleg londoni nagykövetnek neveztetett ki.

Pétervár, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
külügyminiszter hivatalos orgánuma a «Journal de 
Sl. Pélcrsbourg» egyes orosz pánszláv lapok anti­
szemita izgatásaival erélyesen szembe száll. Ez a 
kormány intencziója is.

Krakó, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Przeglad jelenti Pétcrvárról, hogy Bunge pénzügy- 
miniszter legközelebb betegsége miatt lemond és 
Csicsacáek ellen tengernagy lesz utódja.

Pétervár, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr.: Cseng khinai követet visszahívják, 
helyét Liu-Tagen foglalja el, a ki a Kuldsa-szerzö- 
désre vonatkozó tárgyalásokban is részt vett.

Pétervár, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol- Corr.: Nikita montenegrói fejedelmet az orosz 
fővárosban kiváló kitüntetéssel üdvözölték. Politikai 
körükben utazását a keleti válsággal hozzák kap­
csolatba, s azt állítják, hogy a nagyhatalmak 
vezérfér fiaival a fölött akar tanácskozni, hogy jö­
vőben milyen politikát kövessen. Oroszország azt 
javasolja neki, hogy esetleges mozgalmakban aktiv 
részt ne vegyen.

Pétervár, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.)
A lapok igen meleg hangon Írnak a tegnap széli)ii- 
dés következtében elhunyt Ákszákov Ivánról. A 
montenegrói fejedelmet, aki gyöngélkedik, a szláv 
egylet küldöttsége üdvözölte; a küldöttséget Durnovo 
tábornok vezetie.

Pétervár, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
montenegrói fejedelem itt nagy figyelemben része­
sül az udvari körük részéről. Auszlria-Magyarország 
““ Törökország nagykövetei meglálogallák. Malnno-
vics montenegrói pénzügyi igazgató az itteni mérv­
adó körükre igen kedvező hatást gyakorolt s re­
mélhető, hogy czéljál el is éri.

Konstantinápoly, febr. 9. (Az Egyetértés 
távirata.) A szultán Bakics montenegrói ügyvivő 
által meghívta Miklós fejedelmet, hogy visszauta­
zása alkalmával Konstantinápolyba jöjjön.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Belgrád, febr. 9. (Az Egyetértés táv­

irata.) A török ama követelésének, hogy 
Szerbia Bulgáriának hadikárpótlási nyújtson, 
a hatalmaknak a portához intézendő együttes 
jegyzéke állal való visszautasítását, itt oly 
lépésnek tekintik, minek következtében mi­

előbb békekötés' lesz "lehetséges, mert a hadi- 
kárpótlás megtagadását becsület kérdésnek 
tekintik. A Brego.ya-ügynek Szerbia érdekei 
szerint való megoldása a békét azonnal tel­
jessé lenné.

Belgrád, febr. 9. (Az Egyetértés távirata) Pol. 
Corr. A válaszban, melyet a szerb kabinet a hatal­
mak második együttes jegyzékére február ií-én adott, 
Garasanin egyszerűen tudatja, hogy a jegyzékei meg­
kapta, azt a kormánynyal közölte. Minthogy e jegy­
zék szerint a hatalmak végleges határozatot hoztak, 
nem bocsátkozik fejtegetésekbe, hanem egyszerűen 
tudomásul veszi.

Zimony, lebr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jíorvátovies tábornok tegnap megvizsgálta 
N is ben a löszei készletet s a konstatáltakvól a kö­
vetkező jelentést küldte a hadügyminiszternek: 
Koka-Mauser-fegyverhez mintegy 11 millió — l’ea- 
body-fegyvérhez mintegy 29 millió töltény van kész­
letben. A csapatok egészségi állapota általában ki 
elégítő. A kragujeváczi tölténygyárban éjjel-nappa 
szakadatlan dolgoznak. A hideg tegnap U, ma 11 
foknyi.

Szmirna, felír. 9. Az orosz hadihajók, me­
lyeknek részt kellett volna venniük a Görögország 
elleni floltademonsiráczjfeban, ide érkeztek. Határo­
zottan állítják, hogy c hajók ellenparancsol kaptak 
és egyelőre itt maradnak.

Belgrád, febr. 9. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A félhivatalos sajtó a 
kormánykörök ama véleményének ad kife­
jezési, hogy Oroszország a keletrumeliai uniót 
végre mégis elismeri. Garasanin több órán 
ál konferált a béke kérdése fölött az orosz 
miniszterrezidenssel. A helyzet javul.

Belgrad, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
hatalmaknak a portához intézett ama jegyzéke alap­
ján, melyben a hadikárpótlás követelését visszauta­
sítják, remélik, hogy a szerb-bolgár békekötés nem­
sokára megvalósul. Itt azonban mégis minden eshe­
tőségre készülnek. Tegnap ismét ót vonat szállított 
katonákat Nisbe.

Belgrád, febr. 9. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Paolovics montenegrói 
miniszter konspirálás gyanúja miatt kiula- 
sitlatott.

Belgrád, febr. 9. (Az Egyetértés táv­
irata.) Több dementi a szerb-görög egyezségre 
vonatkozó közleményeket valótlanoknak tün­
teti föl. Egyes személyek azonban, kik a 
tárgyalásokban részt vettek, határozottan 
megerősítik az említett egyezmény helyességét.

Belgrád, felír. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A nisi vonalon a nagy földcsuszamlások 
miatt a vasúti közlekedést megszüntették.

Róma, február 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Hir szerint Görögország egy uj jegyzékben nem 
fogja megállapítani abbeli kívánalmait, hogy a ha­
tárkérdést Thessalia és Epirus felé jobban rendez­
zék. Itt azt hiszik, hogy Francziaország váratlan 
erős és visszautasító magatartásával s a hatalmak 
közti lobbi egyenetlenségekkel szemben a (lolta-de- 
monslrácziö kérdését már félig eleji oil ék. Athénből 
érkező magánértesitések szerint Gladstone hizlosilotla 
Görögországot, hogy nem fog ügyeibe beleavatkozni.

Pétervár. febr. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Novoje Vremja mai vezérczikkében erősen megtá­
madja Sándor bolgár fejedelmei. Az cmlil.nlI lap 
a Battenbergek elűzését ajánlja, mely Bulgáriát 
eladta Angliának, ép úgy, mint Szerbiát Milán király 
Auszlria-Magyarországnak.

Pétervár, febr. 9. (Az Egyetértés lavina la.) 
Katkov kijelenti az ö orgánumában, a Moskovszkija 
Vicdomostiban, hogy az orosz kormány a porta és 
Sándor bolgár fejedelem közt kölött egyezséghez 
semmi esetre sem adja beleegyezését s nem fog 
visszariadni a legszélsőbb eszközöktől, hogy ezt az 
oroszok érzelmeit melyen sértő «tisztességtelen egyez­
ményt» megsemmisítse.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, febr. fi. (Az EqijetérUs távirata.) A járatlan 

utak következtében a felhozatalok a mai uj-aradi gabona- 
vásárra csak igen gyengék voltak. Búza 7—7.50, tengeri 
4.30—4.40 frt, szesz szilárd. — Időjárás : hideg, száraz.

Béos, február 9. Az osztrák-magyar bank ál­
lása február 7-dikérül: Bankjegyforgalom 348.719,000 
forint (— 3.187,000 forint), ezüst 130.726,000 forint 
(+ 135,000 frt), arany 65.310,000 fi t (— 2,216,000 
frt), devisák 14.075,000 forint (+ 2,261,000 frt), táreza 
114.761,000 forint (— 8.746,000 frt), lombard 23,185,000 
forint), (— 331,000 frt); jelzálogkölcsön 90.152,000 Irt 
(+ 233,000 frt), záloglevélforgalom 82.605,000 frt 
(+ 272.000 frt.)

Pária, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata). 
Denicoe a Sociele generale elnöke beadta lemondásál, 
mely azonnal elfogadtatván, helyébe Blound Edvárd vá­
lasztatott meg.

A zsilyi szón kokszolhatása.
Magyarország iparának felvirágoztatására nézve 

rendkívül fontos felolvasást tartott ma este a mér­
nök és építészeti egylet helyiségében Hofmann Rá­
táéi a zsilvölgyi bányatársulat igazgatója nagy 
számú szakértő és a nagy fontosságú ügy iránt 
érdeklődő férfiközönség előtt, melynek soraiban 
Grenzenstein Béla miniszteri tanácsost, Návay Gyu­
lát, Zsigmondy Vilmost, Rock Gézát, Probstnert, 
Gaál Jenőt, dr. Wágner Lászlót, lloitsy Pált stb. 
láttuk, a zsilyi szén kokszolhatásáról. A felolvasás 
érdekességét nagyban fokozta az, hogy Hofman nem 
csak állított, hanem a jelenvoltaknak azonnal alkalmat 
is nyújtott állításainak alaposságáról meggyőződést sze­
rezni az állal, hogy az eddigi kokszolási kísérletek ered­
ményét kézzelfogható alakban mutatta be. A jelen 
voltak a legnagyobb érdeklődéssel kisérték a felol­
vasást s a meglepő eredményről dicsérettel nyilat­
koztak. A felolvasás után, melyet élénken megélje­
nezlek, Grenzenslein Béla miniszteri tanácsos mint 
a bányászati szakosztály elnöke köszönetét mondott 
a felolvasónak s amaz általánosan oszlott óhajt fe- 
jeszle ki, hogy az eddigi kitünően sikerült kísérle­
teket nemsokára az eredménynek nagyban való hasz­
nosítása kövesse.

A felolvasásból kiemeljük a következőket:
A zsilyi kőszén-medeneze geológiai viszonyainak 

részletesebb ismertetése ulán a felolvasó ezen kő­
szénbányászatról következő tájékoztató tudósításo­
kat adta-

A felső oligocíin réteglömeg középső része szá­
mos feketeszén-telepet tartalmaz, melyeket illetőleg 
dr. Hoffmann Károly ismert kitűnő munkálataira 
utal. Mai napig 19 széntelepnél több van konsta­
tálva, ezek között 15 művelésre méltó, összesen 
64$ méternyi vastagságban. A hatalmas telep a

magyar Zsilyban 36 mtnyi vastagságú; ez nyugoti 
irányban 7—8 mtrig fogyatkozik, ezenkívül 1 —5 
mtr. szélességű telepek észlelteinek. A rendkívüli 
változatosságban és nagyszerűségben előforduló 
szénkibuvások, mint természeti föltárások a bányá­
szatiak mellett nem csekély mérvben mozdították 
elő a szénrétegek geológiai és települési viszonyai­
nak ismertetését és biztos következtetést engednek 
vonni a medeneze ölében felhalmozott széumennyi- 
ség roppant nagyságára.

A 19 községben elszórt 10,000 leiekből álló oláh 
lakosság 1870-ig a világtól egészen elzárva volt. Az 
első megyei ut a Zsilyvölgybc csak a 00-as évek 
elején készült és magában a völgyben, a hol addig 
vasalt szekérnek még nyoma sem volt, csak később 
épült a községi ut. 1868-ban kezdődött a medeneze 
közepébe vezető piski-petrozsényi szárnyvonal épí­
tése. Fölülte érdekes időpont vala, mikor ezen csakis 
egyel lenegy útvonalon közelíthető völgyben egyidejű­
leg a vasút építése, a kincstári és a brassói bányák 
berendezése, a gyarmatlakok erőltetett felépítése fo­
lyamaiban volt. Több ezer vasúti munkás, minden 
vidékből idelóduló bányásznép, kézimunkás, mester­
emberek, kereskedők, — még az üzletvezetőknek is 
legprimitívebb elszállásolása és élelmezése, — feled­
hetetlen emlékű, szinte amerikai viszonyok.

Az első foglalások még a 40-cs években történ­
lek az akkori ruszkabányai bányabirtokosok Hof­
mann testvérek és Maderspach Károly ezeg által 
birtokvétel és kiaknázást szerződések utján a bir­
tokosokkal és később a felszabadult parasztok­
kal kötött egyezmények alapján. Az 1854-diki 
általános osztrák bányatörvény életbelcptetése után 
a ruszkabányai bányák és a nyugat-erdélyi bá­
nyaegylet folytatták ama foglalásokat, melyek ké­
sőbb a brassói bányaegylet tulajdonává lettek. A 
vasútépítés idejében a kincstár és más magánosok 
is szerzeményeket tettek, úgy hogy jelenleg követ­
kező bányabirtokok léteznek:
Brassói bányaegylet. . . 36.280.000 Q m. terület 
Magyar kir. bányakincstár 16.644.200 -> -> »
Zsilyi bányatársulat . . 14.442.600 
Transylvania-társulat . . 12.689,900 » » »
Puj Zsiga............................ 360,900 » » »
Kendeffy............................ 180.600 » » »

A mai napig még adományozallan részek a me­
deneze központján a kincstár és a brassói egylet 
által fedve vannak. A medeneze legnyugotibb ré­
szében magánosok bírnak szabad kutatásokat. 
1870-ben a vasul megnyittatott és egyidejűleg a 
kincstár és brassóiak által a szénbányászat meg­
kezdetett. Jelenleg mintegy 1000 bányász van al­
kalmazva és oly élénk bányászélet lüktetését ta­
láljuk, mint a nagy szénbányakerületek központjain. 
A kincstári birtok 1879-ben 17'.2 évre a brassói 
bányatársulatnak haszonbérbe adatott. A terjedel­
mes berendezésű brassói egyleti bányákon kívül 
jelenleg miveletben van csakis a zsilyi kőszénbá- 
nyalársulat lupényi bányája és a KendcIYy-féle bá­
nya. Már az első üzleti évben 1871-ben a szénfor­
galom ............................................. 96,000 tonna volt
és 1872-ben felszállott . . . 144.000 tonnára 
1880-igszinle állandókig maradt 120.000 tonna 
és 1882. és 1883-ban felhágott 156.000 tonnára,
1884-ben pedig elérte a . . 169 000 tonnát.

Az ország közgazdasági viszonyainak javulása, 
szén fogyasztó uj vállalatok keletkezése és az iparos 
tevékenység gyorsabb lüktetése által a szén forgalom 
ugyan ill is lassan emelkedni fog, de nagyobbszerü 
és a medeneze nagyszerűségéhez mért lendület csak 
akkor várható, ha sikerül a zsilyi szénből használható 
kokszot készíteni és ha a szurduki szoroson át a ro­
mániai vasúthálózattal és a Duna mentén a Fekete- 
tengerrel való összeköttetés biztosítva lesz. E kél té­
nyező egyike, a zsilyi szén kokszolhatása volt a mai 
előadás további tárgya.

A zsilyi kőszén kokszolhassanak, különösen Ma­
gyarország vasiparára nézve oly nagyfontosságu kér­
dése már régóta foglalkoztatja az érdekelt köröket, 
még mielőtt a zsilyi medenezében a bányászat meg- 
inditlalott volna és mielőtt ezen szénrakodmány 
kora határozottan megállapítva lön. — az 50-es 
években — millérkokszolásnál és vegytani intézetek­
ben kicsinyben nyert eredmények alapján ez a kér­
dés kedvező értelemben megoldottnak tekintetett.

A piski-petrozsényi vasút kamalbiztosilása végett 
szerkesztett kérelem 1864-ben a zsilyi szén kokszol­
hatásáról, mint biztos tényről szól.

Habár a zsilyi kőszén kora az azt kisérő kövüle­
tek állal, mint harmadkon felső oligocíin kép­
ződmény megállapítva lelt, mégis Brehin és Hauer 
által közrebocsátott vizsgálatok nyomán, továbbá 
kísérleteknél nyert kokszolási eredmények alapján 
ezen harmadkori feketekőszén jellegű szén kokszol- 
hatónak tekintetett. A kérdés eme szakába esik a 
kaláni vasolvasztóknak kokszüzemre berendezett 
tervezeti eszmének létesítése; a magy. kir. pénz­
ügyminisztériumnak 1870-ben közrebocsátott előter­
jesztése a Vajda-Hunyadon tervezett nagy olvasz­
tóknál szintén számol a zsilyi koksz alkalmazásá­
nak tényével. Eme szép remények a kaláni olvasztó­
nak üzembe vétele után csakhamar meghiúsultak.
A kokszol hatás kérdésének, megoldása végett most 
sok oldalról erőfeszítések kísérletek következtek: a 
brassói egylet Ilordén kokszolási kísérleteket tett, 
a zsilyi köszén-bányalársulat 1873-ban négy kocsi­
rakomány Relrozsényen termelt apró szenet Dillin- 
genbe küldött, azonban Hordón és Dillingenben a zsilyi 
szén ugyan kitűnő gáz- és lángszénnek találtatott, 
de a kokszolási eredmény kedvezőtlen volt. Péch 
Anlal min. tanácsosnak sokféle szerkezetű kemen- 
ezékben megejtett kísérletei jó eredményt nem ad­
tak. Maderspach és Siersch urak a kokszolást kü­
lönös szerkezetű keinenczékben keresztülvihetűnek 
hitték. Azonban ilyen kemenezék mindeddig alkal­
mazva nem lettek; Maderspach úrral való érteke­
zések ulán Heyrofsky Emil vezérigazgató ur által 
véghezvitt kísérletek hasonlóképen nem vezettek jó 
eredményre. Legújabb időben a zsilyi kőszén kok- 
szolhatásának kérdése meglepőn kedvező stádiumba 
lépett. Midőn ugyanis a zsilyi kőszénbányatársulat
1884. év július havában a bányaüzletet a medeneze 
nyugoti részében az úgynevezett Oláh-Zsilyben Lu­
pén y helységnél megkezdette, először az V-ik szén- 
telepnél a szénnek kiváló tiszta volta észleltetek 
Hofmann igazgató ur 50 kiló mennyiségű jól kevert, 
megapriloll szenet 1884-ben Witkovilzba küldött, a 
hol a szén bádog ládába elhelyezve, ottani mosott 
szénnel megrakott Gobiet-féle kemenezében kokszol­
tatok Az eredmény meglepően kedvező volt: ke­
mény, tömör, száraz, virágalaku koksz. A nyers- 
szén hamutartalma 5Vl0°/0 kokszkinyerés 6tc/10%, 
a koksz hamutartalma 8-7,0%, Egy későbbi
1885. április hóban megejtett kísérlet a szén 
hamutartalmát 5%-ra, a kokszkinyerést 597/,„ %, 
a koksz hamutartalmát 8%0 %-ra tün­
tette ki. A koksz Budapesten ki volt állítva. Ha- 
mersky Antal a morva-ostraui fökoksz-intézetben 
igen szorgalmas kísérletek sorozatát vitte véghez, 
melyeket Hofmann igazgató táblázatokon részletesen 
közöl. Hamerszky ekként nyilatkozik: Ezen kísérle­
tek után a nagybani kokszolást illetőleg következő 
adatokra határozottan számolni lehel: 1. Az apró 
szenet mosni kell, a mosásnál! veszteség 11 %-ot 
fog tenni a lupényi szénnél. 2. a mosott szén hamu- 
tartalma 5—572%-ra számítható és 61 % koksz, 
kinyerés mellett 8—9% hamutartalmu koksz fog 
nyeretni. 3. A mosott szénböli valóságos kokszkiho- 
zatal 6O°/0-ra tehető,
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niclv

Anna!
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a nvci’s

hamnlai lalommal: a 
l'v a ki nem nlf-'ilű, de 

-■ van hnlurozollaii a 
a i- siezai liszt urak álli- 
I ni a dumám sz-mn-l. 
II I i-s allapolliilil nem

összes í 
Darabos koksz 
Apréi koksz 
Kokszkihozalal 
A koksz hamutartalma

szűnnek 
Hí 00 
li^O

adott ;ijy. mint a 

uít a in y.iprilott

0585 kiló 
[;Jj 4020 kiló

612/io°/o

törne

10«/,o°/o

mindkét kemenezóben tőkék o-
ál volt kokszolva. A tömeg már 5 
kemeiie.zél.öl ki voll taszítva és 

i '.ry f i megálló! I. A tömeg kél 
rogyott, do bosszúságának kél har- 
g mereven állott, a mint a dara- 
. koksz kifogásnélkiili és a daral»- 
— a koksz-tömegnek 84%-a—ken

Az egész 
ten egyformán 
mtéren felül a

vége végre öss 'i 
mada még miiül 
hokim! látható, ; 
résznek aránya,
*'ií lugílő.

Ha az eddig clusoroil észlelőiek és kísérletek 
eredményeit összedugjak, következő küvctkczmé- 
nyekro jutunk: I-szőr. I'eitíinő a medeneze északi 
szárnyából, l.upéayliöl ered i szénnek kiváló tiszta­
sága. az eddig forgalomba jött pelrozsényi szénnel 
szemben. 2 szor. A lupéim V.. ugyszinte a II. (ha- 
te.'mas telepi.ö: credo szén még mosatlan, dió nagy- 
•'ága alakban is kitűnő kokszol ad. H-szor. A »lö­

szén basznaveliclü kokszot nem ad. de 
szén kitűnően koksznlódik. a kok- 
".veletlrii keli, hogv mosás előzze

satlan apró 
a mosott apr< 
szólást tehát
ön V. í-sz'T. lliztosan lehet .számítani, hogy a lupényi 
\ i s li-ik száma telepből és azoltani többi telepekből 
' eredő mosott apró szénből, ha friss állapotban 

o hamularialommal ka- 
kokszboz szükségel-

esak kicsinyben nyerct- 
Ina. nemi kételyek még megengedhetök len- 
d • a witkovitzi ülni fő és különösen a re- 
naggbani eredmények a zsilyi szén kokszol­

kokszoll ul ik. rendesen ti—9°/,
púnk kokszol. Egy minázsa
lelni fog Iti7 ki. nyers szén.

Ilii tíz eddigi ereiliiiü-uvek

óvá jelenleg Magyarországban mmázsánként I forint 
i0 ki-lói I Irt 1)0 kéig. —a zsilyi koksz helyben 80 
k raj .-.zárral lesz clőállilbaló.

A koksz használata szaporodnék, sőt jüvcdelmcs 
koksz-kivitelre lehetne számítani; a ír.agyaroi-szági, 
de különösen az erdélyi vasipar soha nem sejtett 
módon fejlődnék, ha jó és olcsó kokszszal rendel­
kezendő nk\

1 ö'ih illetékes szakértő véleménye cs több isir.ni 
közvetlen nagybani kísérletek által a zsilyi szén­
nek elméletileg is kétségbe nem vonható kokszol- 
hatnsa biztosítva lévén, e naqyfontosságú problé­
mát megoldottnak tekinthetjük.

Felolvasó ama reménynek kifejezésével fejezi 
he érdekes előadását, hogy nemsokára a bányá­
szán szakkörök egy Icokszolási intézet létrejövclelé- 
ről hallani fognak. Hz lesz a zsilyi bányamegye 
n"gy jövőjének első kozdoményos lépése.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ A mezőtúri vasuthtfl. A magyar államvasulak 

igazgnlófl.iga a pest-aradi vonalon egy időben vette tervbe 
a szolnoki Tisza- és a ..uzíituri l3i-r'-llyó-IŐIii(Iak vaslii- 
»lakkal való pótolását ti mig a szolnoki hid ináig is 
napról-napra horzongalja az utazókat: a mo a'iliri He­
rei Ivón már is löszén áll a vast.id. Mini halljak, a vns- 
liid hclyrelolá-.a a napokban történik inog, an nélkül, 
hogy a I egálom csak o:v vonalra nézve is megakadna.

* A zákáay-liaposvári vonalon hófúvások folytán 
ír sziinlcive volt ö.-szes forgalom I. hó 8-án a 111, il­
letve í I í. sz. vonallal isméi megnyill.

*. Az első ob. k. szab. dunagőzhajózási társaság- 
kóziiirc teszi, hogy a binlaposl-úbmlni és bndapesl- 
léténvi helyi hnjó-járalokat a mognjult jégzajlás miatt 
egyelőre abban kelleti hagyni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa a

következő hirdetményt teszi közzé: A tőzsde-tanács 
im g.itközcssel lap.i'Zlalln. hogy az n! hl i időben a 
","11 ' k'i"ii.‘ -e i a ■_• .óm a-c-aniokl .m mimlinkább n-rj d 

eleket k.izvetiienek a nélkül, ho . v ,i 
hnolien erre jogo-ilva, illet./. . a lő.' 
t a!!vi-;:ok volnának. Minthogy .• jo- 
iit. mm kei. sliin- sérti a löncnyl é.

I i nt a mrző lő felek és Ivnc- 
é-rdi ki-il, a i"zsdelnn:i'-s «ziiksé- 

• -nei: tal.ilt i a következő lendszahálvok óibovcilásV..
I X jo.'iisa alt.ni ógy.V közvetítésnek a löz-dvn való 

iie-gakadály -a c/éljáhól ngv az éri.'-ktözs lén, mint a 
■Mbonne uniókban a jog. , ott' tő/ demvnökí.k köréből 
.-zctmcl vll.-nöizö-liizotl-.:V'ik a kihatna .

-;_!•//. .-Ilenö. a'i-bizollsúgok iela lai :• képezi: Őrködni 
a fölön. Iio.'y :• löz •le-ii'- n iki -zabályzal rendelkezései 
! ontosan megtai iissnnak • kiilöiiös -n ell.-níii /.é-: gvnko- 
ndm a lölóll, bogv a lözsileógym.ki • zalialyzal í é-a 
I rlelméb II a tMZ -.ién • s a gabona, -arunkban m ok, 
mint a I •/ vle'.u á -s ..Ital kin-vezed n uo . •.. imvtetc- 
ket ne kózvet.tscn-k K í z. Ib.il jogc-iöák, söl kötelesek 
az elh-nörzö liizotUag ik tagjai, a tözsdelana. snak min 1- 
azen e Miteket tudomás ara jiillalni, m Iveknél jogo-nlat- 
l.m ilgyletközveiités forog fenn s kiílö-iösen jelentest 
tenni azon esetekről, miliőn tőzsdeügynöki köt jegyek 
avisoki oly személyek állal álliltalnak'ki, kik
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Határidöüzlet rendkívül csekély forgalom mellett 

alacsonyabb newyorki és kedvezőtlen londoni árfolya­
mok következtében lanyhább irányban nyílt meg __
Köttetett: b'

Délelőtt :
SzokvénybUEa tavaszra mintegy 5,000 mm. 7.98 

és 7.97 Irton.
Tengeri május-jimitisra 1000 mm. 6.49 frt.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan irány melleit teljesen üzlet- 

leien volt egy kötés sem jött létre.
DSU 1 órakor hivatalosan zárainak:

Rzokványhnza tavaszra................... frt 7.'.ifi — 7.9fi—
Tengeri május—júniusra................... » ßitS — fiiól)—
Sv.okváiiyznb) avaszra...................... » 6.-I!) — 6.51—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgatom csekély volt és az irány daczára 

a változatlan beilini gabonaárfolyamoknak, * tartósan
fi"' l-i. -- Köttetett:

Szokvanybuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 7.96,
7.9 - 7.9,• lilon.

Szokványzab tavaszra 2000 mm. 6.50 és 6.49 frlon.
Esti (> órakor záraim k:

Rzokványlmzn tavaszra...................... * 7.«ip,  
i /. V,-ih • linzit Ö . 1 : . .  ................. ,, H.88 —
Tengeri május—júniusra................... « fi.í7 _
Szokványzab tavaszra...................... « 6.48 —

7.9fi— 
8.*)- 
5.49 
6.ÖU—

azok -/..im .. luk ugvh 
innálli) <z.ib.ib ok • idei 

di!taniii s;tlia!!,iM \,i
go ul.lilán ügyié '.özvi ; 
a tőzsdei -zabáitokat, 
vezeti -özsdeiigyiiökok

Terménytőzade.
1 erménvekben gyenge volt a tm-galom. 
Szilva /.lánl, boszniai 85 darabos 11 

felt ön filókinl.
Disznóznir pesti áru hordó nélkül 

ezi isi szálliliisra 48 frlon köttetett.
Szesz: csendes; 21.26—24.75 forinton, 

26.59— 27. - frton.

írton költe- 

február—már- 

azeszélesztő

i lének : 
sziczai 
h roi iázárnak minden kétséget. 

olvasó igazcMb) ni- belialólag kimutatja,

hal

int

hogy
s/cn iíokszolhatása elinélelilog sem talál- 
-ro. Töhhi-.üdheü táblázatokban liasou- 
a kok-zolf)-.-:/eit;.|< jellegeit a zsilyi szén 

ul, melvekből kitűnik, liogv n különíti]
ll 0.

70-5 •í-9 120
700 4'8 141)

: 79-0 50 90,
a
lag;

kap 
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I1J i

leih«
tás

is. legaláhli a völgy 
so :ü. Liiezv geologu

terület 
Ml cs
.Sií^'U (
szánk.

/zenek átlaga lévén: 
a zsilyi-szén állaga pedig:
111 elun szerint a zsilyi-szén átlaga

'~;ivi szeli alkatrészei a valódi tapadó-szenek ál- 
faiak lökés-lesen megfelel.
•üni ddia z-;i\i • z.-nihil használható kokszot nem 

ni,'l! mai napig minden kísérlet l’elrozsé- 
11 eu'mell szénnel történt. Az elünnilalolt lupé- 
sz"i::iii:ii;d:un a szén különbözése l'cltiinöleg ész- 
•:c. l,<-lr(iz.--i-iiy<m a leiiiielést szorgalmas váloga- 
' i ahiI• i liszingalás követi, hololt Lupényen

SZrl1 'i-zian minden szenny nélkül vájalik és ko- 
tsiklia rakalik.

A k jyczH kokszolád eredmény lellát leginkább 
a liipunyi szí n jobb minőségének tulajdonilhalö.

- 1! ’Ivaso urnák észlelelei szerint a szén kedve- 
/", b minősege az Oiáh-7'ilyban Delrozsénvlöl a me-

,:z nyugroti végéig lepjed el; a déli szárny ill 
kelcli részében gyengébb minő­

sül- .legújabb időben a kimpoln- 
nvaei kihuvasokal mcgviz-gálla és a szenet ill még 
a lepényinél is jobb minőségűnek tavija. Ama ké- 
*"D elhal hasa végett, hegy a kokszoló szénnel him 

»agyon kicsi, kiemeli lelolvasó. hogv az é.-z- 
kru-iiíiri. terület mintegy 78 Q klmlr nagy- 

S hm .-ak 10 mtvnyi szénvasiagságol leíte- 
ez körülbelül megfelel 'JUUO millió mútermá-

z ának.
A kokszolás eddigi nem sikerülésének további oka 

az. hogy a kisérlelek ezelőtt 10—12 evvel tökélet­
lenebb kcmenezekhcii tétetlek, holott az uj kedvező 
eredmények (lobiel-rendszerii kemenezékben 
veitek.

Xc.'i-e. és ez legfontosabb, mindeddig elmúlásztn- 
ott az "P™ s~cnet « földolgozás mai napi lajiusz- 

t(dalai alapján mosás által tisztítani; lehetetlen 
volt a tisztáikul, mosatlan pelrozsényi apró szénből 
használható kokszot kapni.

Felolvasó a létesítendő kokszolási intézetnél ajánlja 
a Maderspach és Siersch-f'élc szabadalmazott kokszo­
lási kemenezéket.

A zsilyi szén kokszolásánál Hesiezán, a kemen- 
ezék ugyan a mint csak kívánható, forrón járlak, a 
kokszolás egyes időszakainak lejária épp oly rendes 
volt mint a domanival kevert szekuli szénnél, 
csak a tol lékek időtarlama volt öt órával hosszabb, 
figyelmen kívül nem hagyhatjuk, ho"y fekete 
szén jellegével biró jól tapadó szénnel ugyan, 
de tagadhatlanul harmadkon és a rcsiezaináí 
fiatalabb szénné van dolgunk. Nagyobb hévre, kő 
fékezőleg kisebb mér^g kemenezékre lesz szüksé­
günk, lehetőleg vekoxij / - Alakkal, és gáztüzelés 
lesz alkalmazandó. E kivánalmaknak igenis mc"- 
leldnek a rajzban is felmutatott Madcvspacli-yicrseíi- 
féle kemenezék.

Magyarország vasiparára és más iparágak felvi­
rágoztatására nézve legnagyobb fontossággal lesz 
na a petrozsény-lupényi vasútvonal kiépítésével ex 
•x M 481 telePzet létesítésének legelső föltétele létré’- 
!ÍnAv agya,rorsZiig évenként H.ÖOIj.OOO frtnál na 
íyobb értékű kokszot hoz be a külföldről; a jó koksz

javisoi; I oiy személyei; állat állíttatnak ló, lók tőzsde­
ügynöki jogosítványnyal nem hirnak : továbbá, midőn jo- 
gosi'ot' tőzsdeügynökök oly ügyletekről állilanak ki ügy­
nöki köljcgyckel, melyekül nem ők, hanem jogositatlan 
alkuszok közvolitcltek.
t d- Különösen az értéktőzsdéi cllenörző-bizoitságnak 
kő teless ('-go, a törvúnytnnácsnak eselröl-eselro jelentést 
tenni, ha azt tapasztalná, hogy valamely tőzsdeügynök 
a tőzsdetanács engedélye nélkül segédet tart, vagy az 
engedély mellett alkalmazott segéd a tőzsdeügynöki sza- 
bályzat 2. tj. •!. pontja rendelkezésének Ildiére az illető 
ügynök helyeit ügyleteket közvetít, vagy ennek nevében 
tőzsdeügynöki kütjegvet állít ló vagy ir alá.

4. Kijelenti a tőzsdetanács, hogv mindazok ellen, lók 
a tőzsdeügynöki szabályzatot megsértik vagy jogosulat­
lanul ügyleteket közvetítenek, a fennálló töz Mei r szabá­
lyok eidőimében kérlellietlen szigorral fog eljárni.

5. Tekintettel arra, hogy a jogosulatlan iigylelközveti- 
tés íneggálhisa legsikeresebben csak akkor lesz Iccrcsz- 
tülvihelö, iia e tekintetben a közvetítést igénybe vevő 
tőzsde-látogatók is segédkezet nyújtanak, felhívja a tőzs­
detanács a tőzsde tagjait s egyálalábnn mindazokat, lók 
ügyleteik megkötésénél tőzsdéi ügynök közvetítését ki- 
vánják igénybe venni, hogy ügyleteik megkötése végeit 
kizárólag a tőzsdei jogosított ügynökökhöz forduljanak, 
tőzsdeügynöki, kellően bélyegzett köljegyokot csakis 
ezektől fogadjanak cl, annál" is" inkább, meri törvén vés 
bélyeg-kodvczméiiynyel irataik után csupán ezek bírnak 
s igy a jogosulatlan közvetítő igénybe vételének esetén 
a lélek még annak is ki vannak léve, Imgy gyakran 
igen jelentékeny bélyogcsonkitási büntetéssel lesznek 
sújthatok, ezenkívül pedig az ily közvetítők által kiadott 
kötjegyeic (aviso) alapján a törvény értelmében a lőzsdo- 
biróság illetéke-égé még akkor sem lesz megáüapitbató, 
ha azokban ez kiköttetett.

6. Az ellenőrző-bizottságok tagjaivá a tőzs ie-tanáes 
ezennel kinevezi az ármizloti (szakban: Uiasc-li Károlv 
Flaschner Zsigmoml, Schüpkesz Albert, Sinaiborgcr Ár­
min, Wotlilz Vilmos; az _érték-üzleti szakban: Adler 
David, (ilatz Henrik es Stein Ignáez tőzsde-ügynök ura- 
knl, mindezeket leendőik pontos és lelkiismeretes ellátá­
sára figyelmeztetvén.

I. X égre i7.cn alkalmat is felhasználja a tanács arra 
l.ogy a jogosdolt tőzsdeügynök .k li-zl-k lelkn-merctes 
és a s/aliályokn.ik teljesen mcglclclö gyakorlását ismé­
telve szixiiki kösse, meg lévén gvözödve arról, hogv a 
tőzsdeügynöki_ kar lukinlélv. nek emelése e-ak akkor ér- 
liet" el, iia minden egyes tőzsdeügynök aggódó pontos- 
•agg:il log kötelességeinek eleget tenni s e.-. állal a kö­
zöl eg bizalmai • el,s oeie-'el in.m l teljesebb mérlék- 
I) n igyekszik liléiden,cin.. Kijelenti cgvuttal a tőzsde­
tanács, hogy a mily hathatóson fogja támogatni a tőzs- 
(toüavnOUU jogos érdekeit, másfelől ép oly szigorral ln- 
' !jiu .. indazon tözMleiigynökök ellen, kik a szabályok 
.'dia! n-ájón rótt kötelességeket bánni lelóníelben is 
rneg-ze.uk.

’■ Uj norsjogykolcoón .X közoktalásügvi miniszter 
a mm-mleki sorsjegyekre nézve benvujtolt ajánlatok iránt 
a |iénziigymmi.-.zi(u-rel egyolérlölog véglegesen csak a já­
tékterv teljes megállapítása után fog határozni.

Értéktőzsde.
Az clőtözsden aránylag szilárd volt az irány, habár a 

londoni munkászavargások kedvezőtlenül halollak. A 
déli tőzsdén különösen járadékok megleln-lösen javullak 
és az nlótőzsden is tarlósán szilárd voll az irány külö­
nösen járadékokban. Az esti tőzsde emelkedő irányban 
miit ineg, de ki nem elégítő politikai hírűkre s arra a 
"rre, hogy Mécsben a tüzsdeadót akarják behozni, el- 

lanylmll.
Elötözaűo.

Az eiutőzsdo szilárd irányban indult, habár ki nem 
elégítő politikai hírek az árfolyamok emelkedéséi meg- 
auadnlyoztak. Osztrák hilelrészvény 299.61)—299 közölt 
ingadozott "'Sradt 29!) pénz; magyar aranyjáradék 
IU1.7U—lOl.tdi, magyar papii-járadék í):$.v*0—93.60 
ina.-var leszám-loló- és pénzváltóbank 90—90'/a, magyar 
j( Iz loghilolhan1: 120: -on vásárollatoll.

11 óra 30 Perozfcor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 299—299.10, magyar aranvjáradék 101.57A— 
101.60.

Déli tezado.
A deli tőzsdén kedvező berlini jegyzésekre jelentéke­

nyen javult az irány, különösen járadékok voltak kere­
setlek és emelkedők. Osztrák hilelrészvény 299.30- 
299.60 között ingadozott, maradt 299.40 pénz, ina-yar 
hitelbankért maradt 306.50 pénz, magyar leszámítoló és 
penzvallóbank 90-től 90,{-ig, magyar" jnlzálogliilelbank 
120,--túl 12i>.75-ig költotetelt. iiefukteté i értékok közül : 
magyar aranyjáradék 101.80-1 ól 101.70-ig, magyar pa- 
pirjaradék 93.70 tol 93.80-ig, magyar vasúti kölcsön 
1')-' s-nn, magyar földlehermentesité.si kötvény zára­
dékkal IOÍ-.5U-en költőien : más érlékol; közül: első 
erdélyi vasút lU-í.2;>-i">n, (lanzd'éle vasöntöde 814-en 
rmia-imirányi vasmű 87-től 87.25-ig, salgótarjáni szén­
banya 134-on, Selilick-féle vasöntöde j61-től 160-ig 
ke.t. X nliilálc és váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 
“99.-iO—-:'99.5 •. magyar hitelbank 306.50—306 75, ma-

államvasnt 26Í-.50, déli vasul májusi járadék 84.35, 
magyar aram y járadék 101.62, magyar papin já­
radék 93.65, busz frankos arany 10.03.!,

Később az üzérkedés mellék értékekben meglehetősen 
élénk forgalmat fejtett ló. A kulisszában csendes volt 
az űzi •!, vált/d; valuták majdnem vá toz illanokl.

3 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 299.60, 
magrj'r hitelbank 306.2.), angol-osztrák bank 114.50, 
bankegyesület í 1 ,.70, unióbank 77.2, i, osztrák-magyar 
államvasut 264.75, déli vasul 131.60, Károly-Lajos vauit 
21.’, elbavölgyi vasút 158.75, északnyugati vasul 169, 
tramway 2v6. I.lovn-rés-zvénv 628. dnnagőzliajózási rész­
vény -iv.f magig avar any járadék 101.95, magyar pa- 
pirjáradél; i 3 V.j, is .n.,K ara"-járadék 113.10, májusi 
járadék 84.15, 186Í-3Ó sorsjegy 171.50, bécsi községi 
sorsjegy 124.75, húsz frankos arany 10.Ó2!, német bi­
rodalmi márka 61.92. -;• ...,rd,

Eéos, 1 ehr, 9. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesilési kötvények 10 Í.5-1, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 10Í.23. 5V"°/o-os 
magyar földhiiclintéznli záloglevél 113.5 Erdélyi vasul 
18.).25. Magyar keleti vasút 113.1". Magyar nv. kölcsön 
sorsjegy 1 i 2 , Szölödé/sma váltsági kő tv vek 99.—. 
60/o-os aranyjáradék —.-•. Tiszavölgyi sorsjegy 121.50 
Magyar 4°Vos aranyjáradék I 11.92. Magyar vasúti köl- 
csö.n...1"’ ' ’ • Magyar hitelbank 3*Mi. - Alföldi vasul
186.75. Magyar északkeled vasút 175.5 Keleti vasúti 
elsőbbség 9.6/ Tiszavidéki vasiit-részvúny 251.-0, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 9o.-—. 
Kassa-oderbergi vasul részvény 11-9.75. Magyar papir- 
járadék O.i.tii). Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—. Tomes D. ga —.—.

Uóos, felír, 9. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 299.5 i. Déli vasul 131.60 
4%-os aranyjáradék 113.te. Váltó Londonra 126.75. Ká- 
roly-Lajos vasul 218.-. 1864-es sorsj. 171.25. 1860-as 
sorsjegy I h 1.25. Török sorsjegy 17.75. Angol-osztrák 
bank részvény 114.50. 4-2°/0-os ezüstjáradék 84.75. Osz­
trák államvasnt 264.60, 20 frankos lo.i)2.!. 4-2°/0-os pa­
pii-járadék részv. 84.45, Osztrák hitelsórsjegy 177 75 
Osztrák-magyar bankrészvény 866.—. Gsász kir. arany 
5.92. Német bankváltók 61.90. Elbavölgyi vasul részv.
158.75. \Vimer Dank verein részvény 110.60. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ 49' i Élénk

Eatl tőzsde.
Béos, felír 8. (Az Egyetértés tudósilójának távd-ala ) 

Az '• -11 tőzsde barátságos íren-, ban nyi t meg, később 
azonban elgyengült, mit azzal indokoltak, hogy a tőzsde- 
adót akarják behozni. — .legyeznek : Osztrák hitelrész­
vény 299.60—298.90, magyar hitelbank 306.50 — 
395.80, angol-osztrák bank 114.90—114.60, uniobank 
77.25—76.80, bankegyesület 110.50, osztrák tartományi 
hank 114.90—114.60, magyar jelzálog hitelbank 
121 -121.25, tramway 206.90—206.50, osztrák-magyar 
államvasnt 264.60, Károly Lajos-vasut 218, déli vasút 
131.6U, török dohányrészvény 81. májusi járadék 84.42 
—84.35, magyar arany járadék 102.07—101.90, 
m agyar papiig áradék 93.85- -93.10, maii y avar any- 
jára- ók 118.40.

5 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hilel­
részvény 29í), magyar liitelliank 31/5.75, angol-osztrák 
hank 114.50, unió-bank 76.60, osztrák tartományi bank 
114.60, tramway 206.25, osztrák-magyar államvasnt 
264.25, májusi járadék 84.35, magyar arany jára­
dék 101.92, magyar papiráradék 93.67, Inisz irankos 
arany 10.021 német birodalmi márka 61.92—61.95.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hilelrészvény 299 illán *>99 ">, magyar papír járadék 
93.72, magyar aranyiáradéle 101.95.

Az eotl magánforgalomban jegyez osztrák hitel­
részvény 299, magyar aranyjáradék 101.92.

New-York, febr. 8. (Kabelsürgöny.) Váltó l!P,|iriPa 
400 márkáról (60 napi látra) 9i j, váltó Londonra 
négyszázalékos tökésitetl kölcsön 1877-ből 1941 p'• ' 
vasul 26j), váltó Párisra r.!7|. 21 'ne'

Kttlftildl órtóktöiedék sárlata.

médiára illclfileg ultimóra értendő. A kézpém-irfnlyamok «..»1 » IW íf-mel az ultiméra tZ-val vannak meri.lDIve .Ma*4lél° é,ut” t Íoíi4"

arsÄlimo-.-lrfolyamokhoz lél.lek Is számítás" 
nőni iegyeitetnek. Aiszu1(W frank vista 50 frt Sü kr

Február 9.

0„,;4k.mÄam. 
Osrlrák doll vasút .

pÁnts,
■ járadék .

vasat
ik níldhltoVréezvénytársaság 

•Krnnrzin I6rieszthet3 járadék . . .51
Osztrák 41/o-os nranyjáradék . . . . IMnn-nr vasúti kölcsön.....................üMatryar jolzáloc-hlto bank..................i.
llccsi unió-hank.........................................KMagyar nranyjáradék.....................üMa.ynr 50Vosnanlrjáradék . ... O Mniívnr leszámilolé és pénzváltó-bank H
Mngyar I bank

Osztrák

teo°s8a(

ti. XV.
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• 4°,Vor aranyjái
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: te
Keleti
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railók . . 
k IU vények, 

elsöbbs. kötv. .

/ ,Ar-

«1.76
109.48
58«.—
87«.—

8490

Wo-os v. elsöb 
Osztrák iiilelrészvóny 
Magyar liitolbank. . . . 
Osztrák-magyar államvasut 
Osztrák déli vasul . . . 
Károly-Lajos vasul . . . 
Kassa odcrcergi vasul . . 
•Román vasul! részvényok

•Keleti kölcsön II. kkibocsátás
Ma^arle'sSó!é0't"kpénzválló-bank K

FUHT.
áradék.

ws ozUsliárradék . ... A' 
.radék. . . . K

Magyar nranyjáradék...............................t/
. WVos paplijáradék .... 17

Osztrák hilelrészvény...............................D
Osztrák-magyar bans...............................K
Osztrák-magyar államvasul . . . ü
Karoly I.ajns vasul............................ y
Osztrák .I li vasul ... .11
Erzsébet »szilák nyugati vasat . . . K 
Migyar-ga. sországi vasul . . ■ . K
Ttszavidr-ki v. elsöbbs, kötvények K 
Váltó bécsi piaezra .....
4'-,1/o-os föMliitelinlézotl záloglevél K 
Magyar leszámítoló és pénzvaltú-bank K
Magyar hitelbank.......................................... t7
Magyar jclzálog-hitelbank....................... ......

68 10
91.80
Hí.f.O

103.25 
497.—
420l
814.-
8«.5n
6(1.70

200.30
161.50

61.60

67.80

6R20 
91.— 
82-20 
75 60 

240 37

813.—
175 25 
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c —
142.18
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sgycnlsg

864.07
186.78

182.48 

1»8 19

84.06

84.29 
114 13 
102.15 
94 29

128 15 
3(10.10

2(54 'l 6 
19! üfl 
219.♦(’ 
153.12

18499
61.85

84 06

RtX)5 
11397 
102 09 

94 (15 
300.89

264.60
217.(19
182.68

62 frt - k"

ulolsó zárltl 
”oz kvpest 

oszu. uhkl»»

+ 0.81

— 012 
T 0.96 
+ 0.60 
+ 0.06

+ o!so

0.44
0.V9

0.29
0.12 
0 36

9.10
0.90 
0 46

arí“1yjiiratléIí nit./O—101.85, magyar papirjáradék

Praomtumtizlot: Osztrák hilelrészvény holnapra 
1.5-1—2 forint, nyolez napra 5—6 forint, egy hóra 11 
—12 forint.

Utótősofie.
z\z utótözsdén járadékokra nézve igen szilárd irány 

uralkodóit. Osztrák hitclrészvény 299.50—299.60-ig ve­
tetvén. maradt 299 :>0 pénz, magyar nranyjáradék ulti- 
mora 101.81 Hói 101.90-ig, magyar papirjáradék ultimóra 
93.80-tól 93.85-ig kelt.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
299.1)0—299.60, magyar aranyjáradék 101.87A—101.90, 
magyar papirjáradék 93.82! —93.85.

Esti tőzsde.
Szilárdan nyílt meg, de zárl.d léié kedvezőtlen politi­

kai .jelentésekre ollanylmll. Osztrák hilelrészvény 299.80
299/(0, magv a- avanyjárad d; ultimóra [f 12—101.82!-i« 

magyar papirjáradék 93 8,)-tül 93.75-ig, uia«vnr leszá­
mító!/)- és pénzváltó Hmk 90.05—90.10-ig ködeiéit.

0 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 299.10_
299.2.), magyar aram járadék 101.821—101.85, ma-yar 
papujáradék 93.72j —93.75. oJ

Prolcngáczió és praomlumüzlot
tezndón.

& bécsi értók-

Bécs, íébr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A inai elhelyezés, mely négy napra (február 12—15) 

prólongáczló tételek mellett folyt 
10 kr. deport 

imán — 20 kr report

terjedt, a küvr
le: Osztrák hilelrészvény «imán 
(2,5—21 ,), magyar hitelbank

nye-

BDDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Február 9. —
GaTbona-tözado.

A ÍMca-tizlel ma valamivel nyugodtabb irányt kövc- 
ett. A kínálat ugyan gyenge volt, de malmok tartóz­

kodó magalarlasl követtek és mérsékelt árengedményé­
be akarlak kierőszakolni, a mi azonban nem sikerült 
nekik. X Iorgnlom ennek következtében vontatott volt 
es csak mintegy 1UU00 metermázsára szorítkozol!, mi 
teljesen változatlan árakon vétetett piaezrúl. — |<>véb 
gabonaneiiiekben csekély volt a forgalom és irány meg 
arak t-lje««n változatlanok maradlak. — Eladalolt-

7ÜU mm. 79.5 k., 2300 mm. 
I. k., <00 mm. k. és 250 mm. 76.5 k. 8 421
r ’ m mm" n í1 ,k- 8'r’“-' frl. 40C mm. 7S.8 k. 8,íÖ

77 4 I sTr . ii ii’200 ^n" 786 k' 63 100 mm.
rkj 8om f ’ ,™n' ,8'7 k' *> í,0° mm. 78 k.

s t orn mm" 74- í' 8'"10 f‘"'. 200 mm. 78.3 k. 
9 i?i r’i S)mm" 7í.yrk; 825 frl, 200 mm. 76.7 k. 
nájira f ’ 2°° mm" 70 5 k' 8'20 frl; mind három l,ó-

l,mL78 k- hl, 100 mm. 77.8 
[;• i r;.’ I=l? ; '[> m,n- 77.2 k. 8.20 fn; 100 77.2
k' 8Í0 f i ’ In.T" 1 k" H'17" frl. 100 mm. 76.5 
K. M.iu irt, mind barom hónapra.
7v!'f/firí"í 200nT- ,77'5 k' a:i7j h-t, 650 mm. 
/.)..) I». 8.10 Irt, mindkullo három hónapra

Tengeri 100 mm. 5.12.! frl, lOOdmm. 5 174 frt 
2U0 mm. 5.20 Irt, 200 mm. 5.35 frt, mind készpénzen.’

Mai hivatalos effektiv árak:

307.—

29!).—

Felsznmitolási árfolyamolt.
Magyar 4»/0 aranyjáradék........................

« ő°/0 papi rjáradék
« általános hitelbank............................ ) (
« pénzváltó és leszámítoló bank. . , , \

Tiszai és szegedi kölcsön......................................
Magyar jelzálogbank..................................... | *
Osztrák hitelintézet. ... ........................
Anglo-osztrák liank.......................................
Állami vasút........................ i ' _'_
Déli vasul...................* __________________________ ’__
Török hir. dohány ...........................................* \
Rima-Murányi ................................. . ,

Sertóakoregkedolmi csarnok.
Rudapcst-Kőbányán.

Röbtoya, febi-9. Az tizl •; leleniéklelcn. Magyar urasé»i 
öreg, nehéz38—d-0 forintig, Ratal neliéz 41—í2 tor nlig, kö­
zép 40—41 forint, könnyű 39—40 frt, közönséges 
(szedett) nehéz 38—40 forint, közép 38—ÍO forint 
könnyű 38—ÍO frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
neliez - forint, átmeneti közép-------------- fo­
rint átmeneti könnyű------------ forint, eredeti (fita-
Hiel) neliéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint  
Szerbiiu nehéz 38—39 frt. közép 37—38 frt, köny-
nyu 3o—37 forint. — Hízó 1 éves 26—3u io­
nul, liizó két éves makkos élősúlyban 4°/0 26 30
forint, 1 éves hizö a vasútról mázsáivá —.—.__. Az
árak hizlalt sertéseinél páron kint 45 kilós és 40/„ levo­
nással kilogrnmmonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4o/0-os levonással —forint. — Romániai és.. .- ,, , —. ....................... Romániai us
szerbiai sértéséit, melyek mint átmeneleliek adatlak át ve­
vőn- s páronkint 8 aranyban vám fejében metzlérit- 
telnek.

uj bánsági..............
» tiszavidéki .... 
» pestvidéki .... 
» lehérmngyei . . .
» bácskai.............
» őiizakmuKvai.iM.

76 -81 hu 
76-81 » 
76-81 » 
76 81 , 
76-81 » 
76—81 »

írtig

8.40
8..10
8.40
8.10
fa'üó

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötőeade.
Béos, febr. 9. (Az Egyetértés távirata.) Az az 

alheni hír, liogv fiörügország u portától elégtételt lo-r 
kérni a görög lobogó mogsérléso miatt, a mai olőtőzs- 
dén lanyhább irányt és az árfolyamok csökkenését idézte 
elő. Valutákban nem volt forgalom. Az elhelyezés könv- 
nyii és olcsó volt. J

II órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 299 
magyar lutri bank 306, angol osztrák bank 114.6o' 
unióbanI; 77.4(1, bankegyesiiloi 110.80, osztrák-magyar 
államvasut 264.70, májusi járadék 84.35, magyar 
arany járadék 101.60, magyar papirjáradék 93 60 
hjs^ frankos arany 10.03j, német birodalmi márka

Déli tBiade.
A déli tőzsdén olointén az ,-folyamok csak gyengéit 

olio on ar Va' ~~ Jegyeznek Osztrák hitelrószvény 
2JJ.20, magyar hitelbank 306, osztrák-magyar

(3,!—;•■!» „!. osztrák-magyar államvaud 35—20 kr deport 
(17/s—2/'• ,)>- Károly Lajos-vasut 20—45 kr deport (3* 
—1.1%). déli vasút 20—35 kr deport (5j—3.!%) má­
jusi járadék 20 -30 kr deport (3 f—2 >0), magyar 
arany juradék 30—45 kr deport (I y—V0 o)- '

Praemimnüzlet. A dijtételok valamivel olcsóbbak. 
Ősz!rák hilelrészvény holnapra I.!—2 frt, nyolez napra 
■*'i’ ;> hl) egy hónapra II !—12 frt, három hónapra 
20.1—21! frt: őszirák-magvar államvasut egy hónapra 
10—11 frl; Károly Lajos-vasut egy hónapra 10—11 
Irt: ileli vasul egy hónapra 6—7 frt: magyar arany­
járadék egy hónapra 2—2} százalék, három hómmra 
4!—i; százalék.

Mag-ánkamníláb : Első váltóra ‘21—31 százalék tá­
volabbi látra és telepilett váltóra 3j—3^ százalék. ’

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Eócs, febr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai 'tőzsdén általában valamivel gyengébb volt 
az irány, a nélkül azonban, hogy említésre méltó árfo­
lyamveszteségek vagy jelentékenyebb forgalom mutatko­
zott volna, a csökkenés oka főleg csak a nagymérvű 
pangás.— Köttetett: IJuza tavaszra 8.31—8.29 ‘ május 
-—júniusra 8.Í 1—8.42, őszre 8.80— 8.79; tengeri má­
jus—júniusra 5.90 és julius—augusztusra 6.DÍ—6.03 
bion. Ezeken^ kívül jegyeznek1 Rozs tavaszra 6.56—
6.58, őszre 7.05—7.08, zab tavaszra és őszre 6.84__
6.86 frion.
, Délután jelentéktelen volt az üzlet és csak egyes 
kötések jöttek létre. Bnz.i tavaszra 8.29, őszre 8.77 
zab tavaszra 6.85. uj tengeri 5.90, rozs tavaszra 6 56— 
6.58, őszre 7.05—7.07, zab őszre 6.84—6.86.

Kész ára változatlanul szilárd magatartás mellett 
üzletieden.

Svesz ára a kínálat és kereslet hiánya következtében 
változatúin. Kosz áru jegyez 25} frtot.

külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, febr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata. Az irány szilárd. Váltó Londonra 126.40, olasz 
bankpiaczokra 50.15, busz frankos arany 10.93, májusi 
jar .di k 81.45, magyar aranyjáradék 101.85, ma­
gyar papirjáradék 93.85, osztrák hilelrészvény 299.50 
olasz járadék 96.87. ’

Berlin, lehr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
nadu A tőzsde meglehetősen szilárd irányiján tegnapi 
árfolyamokkal nyílt meg. járadékok igen szilárd irányt 
követlek magyar arany iá radék és orosz járadékokban 
élénk üzlet volt, mely utóbbiakban később konvertálási 
hírekre emelkedtek is. Kamatláb 1 "/8o/0.

Berlin, febr. 9. (Tőzsdei tudósítás.) Külföldi értékek 
loleg magyar járadékok a pénzbőség következtében foly­
ton emelkedtek. JálékéiTékokbcn pang az üzlet. Vasúti 
részvények kedvellek. Bankpapírok keresetlek. Bányaér- 
lekek valamivel javullak. 1

Berlin, felír. 9. (Utótözsde.) Magyar aranyiára- 
.,'//' n?z.-rák hileh-észvény 497}, osztrák-magyar 
allamvasut 42 z, osztrák déli vasút 214.!, Károly Laios- 
vas'ü .8'. 2ti. Szilárd. ' 1 '

Frankfurt, febr. 8. (Esti tőzsde.) Magyar aranvjára- 
de.; 82.2,1, osztrák hilelrészvény 2 i0.37, osztrák-magyar 
“Hamvasul 212}, Károly Lajos-vasut 175.25, osztrák déli 
vasul 105.37. Szilárd. '

Bárig, lehr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának láv- 
irala.) A tőzsdén járadékokra nézve erős hausse uralko­
dott. 12 óra ö2 perozkor jegyezn ie: 3°/0-os fran- 
ezin járadék 81.63—81.75, olasz járadék 97.85, magyar 
nranyjáradék 81.75-82, török consol 14.8b, egyiptomi 
kölcsön 326, spanyol kölcsön 56.87—56.65, ollomán 
bankrészvény 496.25, Crédit Fonciéro 1342, Szuez-rész- 
vény 2170, Panama-részvény 429—436.
■JiÓTaJ9- Pfrozlcor *ári*t-nak: 3«l0-os franczia 
Járadék ,!i./í>, -.i-.j<V0-os franczia járadék 109.42, osz- 
trák-magyar államvasut 528, osztrák déli vasút 278 
franczia tör'esztlictő járadék 84.10, magyar jelzálogl,ilel- 
bnnk 505 magyar nranyjáradék 8Vl8, ottoman bank­
részvény 49o.- 1 ártva.

Párlo, lobr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
Az utótozsden hausse uralkodoti. 5 óra 5A perezkor
WCZ,uli: ?panlo1 kö,(:sön 56-75- Panama-részvény 
ti8’ '’“hóLondonra 25.17}, orosz rubel 246.60. Kamatláb 
2}(,/„. P'-nz bőven van.

London, febr. 8. Magyar arnnyjáradék 80.75, osztrák 
aranyjárailelt 90 50, uazirák eziistjáradék 67, angol con- 
solok 100«/,. av.--.oi sít5 ’ 6

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Berlin, febr. 9. Bnza, rozs, zab és olaj szilárd, 
szesz javult.

Pária, febr. 9. Búza és liszt csendes, olaj szilárd, 
szesz lanyha

Pária, febr. 8. Nyers ezukor 36 frank, nyugodt- 
fehér ezukor folyó hóra 42, máreziusra 42.30 frank! 
nyugodt; márcziustól négy hónapra 43 frank, májustól 
4 hónapra 43} frank. Raffinade 100—101 frank.

London, febr. 8. Angol búza ára a vevőnek kedvez, 
külföldi búza tarlóit. Tengeri, őrölni való árpa } shil­
linggel csökkent. Zab közben } shillinggel drágább. Ma­
látaárpa nyugodt. Egyéb tartott. — Repcze-olaj 20.75. 
—■ Havanna-czukor névleg 14}. — Felhozatal: Búza 
19216, árpa 2415, zab 46641 imporialquarter. — Időjá­
rás : fa try.

Hamburg, február 8. Petroleum helyben csendes, 
7.20, februárra 7, augusztus—deczemberre 7.35 márka.

Külföldi árntSsedók BtoUk,
gntmnns/fiHllliíl díj wngnonr 'M.i.iiiiy..»i'Cii Kin kilónként értendS. A tol 
inltiuiilrfolyara a nómotiiiao'okra ion "inrk.-x visla - frí, jjif r.n,t',a

Február 9.
v A a i B.

Búza folyó hóra.......................
— máreziusra.......................
— márcziustól 4 hóra .
— m i useil i hóra . . 

Blast 12 márkás folyó hóra.
— már-/ionra . . . .
— mórcziiistól t hóra .
— m;i|ii«(ól ; hóra . .

Olaj folyó hóra........................
— márciustól 4 hóra ’ .'
— nuijiislól 4 hóra . .

Ssoaz folyó hóra......................
— máreziusra.......................
— márczius-áprilisra . .
— májustól I hóra . .

SzAllltAel díj: Rnlnnostról
— . nocsböi. . 

BEItLIN.
Bura április-májusra . . .

— szőri ombor-októborre .
Bozs április-májusra . . .

— Fzci.loinh ■r-i.któbcrre . 
Zab ájirilis-máiusra . . .

— máius-juniiisra . . 
Olaj április-májusra . . .

— sz ".iiombcr-októlicrro . 
8*eez április májusra . .

— juftiis-niiziisztiisra . .
Szállítási ülj: RmhpostrSL

— < Décaböl . . 
STETTIN.

Búza ápril.-májnsra
— májiia-ju-iiusra . . .

Róza április in í iisr i . .
— mijiis-juniusra . . .

Olaj áprllis-m ijusra . . .
— sz-ptcmi'or oklóbcrre .

Szesz kosz szállításra . .
— április-májusra . .
— Jiilnus-jiiliiipr.i . . .
-- juhus-nugiisztiisra. .

Repose . . .
BzSUltáal díj: hudap.slrSi

— * Décahfil . • 
KÖLff.

Buzi máreziusra . .

Róza máreziusra . * ]
— májusra . . . . . ,

Olaj kcsz szállításra . . . ,
— májusra...........................

Szállítási dU : iiudapestról . 
BOROSZLO.

zaba.' '; ‘ *; ; ■; *

Olaj.................................................
Rozs..................................................
Ropozo ............................................
Tong-orl.............................................
Szállítási díj • Uudapoströl .

Ár­
folyam

i Hu,lapest 
t egyenleg

St.llO
1 11.—

21.9(1 1 11.-22.21 11.1822.8(1 11.40
48.50 15.33
48.40 15.39
-18.(10 15.35
49.40 15.59
60.25 28.25
50.75 28.52
57.75 29.—
58.60 29.39
48.50 20.50
48.— 20.82
49 85 20.95
49 60 27.08

8.87 4.14
7.S7 3.95

152.- 9.42
102.25 10.1,0
185.5» 8.40
136.75 8.00
120 75 7.Hll
128.25 7 95
43.90 27.22
45.80 28.39
38.50 23.87
40.50 25.11

8.93 8.44
3.24 1.93

155.- 9.81
57.— 9 74
33.— 8.25
34.— 8.31
43.50 20 98
45.50 28.21
30.20 22.44
37 30 23.13
38.70 23.99
39 40 24.41

4.81 2Í89
8.68 1.81

16.00 10.29
10.00 10.48
13.20 8.18
13.50 8 37
24.— 29.70
23.90 29 03

6.96 8.70

15.- 9.28
13.40 8.29
35.20 21.82
13— 8 05
20.- 10.05
12— 7.48
8.95 1.81

nluiiCOzei a*
lolsó zárlat 
bot képest 

gsztr. értikhea

O.os
0.1a
0.18
0.84
0.1a
o.it
0.11

0.08 
0 01 
0.03 
0.01 
0.08 
0.03 
0.00 
O.Ufi 
0.18 
0.12

018 0 II 
0 07 
0 08

0.18
0.19
0.06
0.09

0.0«
0.08
04)8
007

+ 012

he, ezüst 46J. Szilárd.

NAPIREND: Február 10-ón.
Naptár « Szerda. - Róm. kath.: Skolasztika szűz. -Prot.

• ko aszt - Górog-orosz: (jan. 29.) Ignáez ereklyéje. - 
Zsidó: (adar -O l.-.rae . - Nap kél 7 ó. 18 p!, nyug. 
p t'.ie P' ~ ° d kéI 9 ó- ;,;i P- ‘1. e.. nyug. 10 ó. 41

Mlniaatoroluök (belügyminiszter) fogad d. 6 u.—61 
Houvodelmi miniaztur fogad d. 11. 4—5 
Kn*“|n“lta' 08 kiji:lokod®®Ü8yi miniszter fogad d. tt

Horvát miniszter fogad d. e. 10 —d. u. 2 
A ItápviselOhAz ülése (I. e. 10 órnko,\
A Szont-László-távsnlnt választmányi illése d. u. 4 órakor.

, OK'opeAti fóril- és nó'rnhnkeszitK iparteatUlet 
Izmcz.vigalma íi Vigndi'i éttermében. 

Voroscsajjin-lcójiUlállitás a műcsarnokban d. e. 9-től 
d. u. i-ig ,-s este 6 - 9-ig. Itelepii dij 30 kr.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 
d. 11. 1-lg.

Vörtis-boroBzt-oKylot Er.sóbot-kórháaa (Buda, déli pálya­
udvar kozdlóben) megszemlélhető naponként délelőtt 10- 
11A óra között.

Nemzeti mniemn : képtár d e. 9— é. u. 1.
Műszaki iparmuzeum a kerepesi-uton (Belcznay-kert) 

nyitva d. e. 9-t,íl d. u. 1-ig, ,1. 3—fi.jg.
Egyetemi fttvézzkert az üllői utón d q. 8—12 és <L U. 

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-jg,
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12 és d. u. 4—8.
Mnzeumi könyvtár d. e. 9—d. u. 1.
Alléikért nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Mezőt János magyar dalcsarnoka este 8 órakor a «Pária 

szállodán földszinti helyiségében.
Grand Café Restaurant de l’Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hiv. lap febr. 9-1 számából.
Árveréaek a vidéken. Filip Mirin 3727 forintra becs 

ingat!, márcz. 15 Gyulafehérvár. Farkas Borbála 1634 
forintra becs. ingalJ. ápr. 14 M.-Vásárhuly. Pelrovics He­
lena 3229 forinlrn becs. ingatl. május ti Oravicza. Bras- 
sován György 3530 forintra becs. ingatl. febr. 23 Te­
mesvár. Petrutz Zóva 974 forintra ers. ingatl. febr. 27 
Delta. Schmidt János 2200 forintra becs. ingatl. febr. 26 
Temes o. Baranyi V -reneznó 12,.Tik) forintra becs. in­
gatl. márcz. 22 Margittá. Peczek Gyula 660Ü forintra

Jieca. ingatl. febr. 261 
becs. ingatl. már. z. 
lintra bc-cs. ingatl. n 

Pályázatéi. A 
jegyzői, — a viz:-kn| 
tokra.

Felelős szerke\

ídIII
Pannónia szállód]

Heeyi J \u - •I.azír fl I (.“/( -
Hohn li. K I' r ki 
I.ichtfchiHn s 1 -I.ucz 
jlányar j leire',-, 
n,- fine* J. II -M -Vomhí 
Aumas .1 II -Alii.ós 
B'ar J. Zs. 11,1 va 
Echinidl )•" l’o.-s 
Kle'antl J- S o«|;a!ak 
fitr J. S*.-Marci; ■
Kovácsi' Kl.-ivór 
Klein J. I)
JCiigcl M. Siklós 
jíir- h M Kol r vár 
Nagy M. Kvln*ivár 
l’etli V K„k •
Haas T O -II izencse 
Müller T. Hril.ui 
gzeckáe M. :> -lir t*«
I r-*lnvi r- (> nők 
(Irosz ll. D m -k 
Wciubciger li cs 
Kaján S. Vcie.i-atak

Holzwarth-Frohner s|
I.ewi A. Milano 
Veszt K. Troppau 
Dira G Hull 
Horn M rsz'er.-om 
LumniczT U Győr 
Auelorlil.- S. G- -r 
Franki J Keszthely 
Spitzer V. B- 
Lewie J. IV rs 
L-.wy A. 11- - 
Hoffmann •! I:- .nn 
jfuven V. Frankfurt 
Lutz V. Cilii 
Poh’i.lal A. Lnitmerit«
Pflaum H. Berlin 
Bibin .!. Ti- z
llen-z-i M 1 eszit . -! .ónjaI 
Weis*. J. Bc-zl- I zt, nya 
Wa r M l/veiv- 
Frs.-h H T -Szev-rin 
Sri A T-Abal 
Of'B'knriiif A. Viddin 
Horn -I Szófia
Koala G Sz fia .
Walter Fehérló száll]

Kotócs ,1. B.-Cyoimat 
Horváth M I iei.r-.zeii 
Ctem- y A. Fr lely 
Antoni M Tr • -zt 
W-incr A Becs 
Kobáry J. Jóe/i erény 
GrUi A JíiszLerény 
Linzk.-i 1’. Gyula 
Monue B T.-L'jkik 
Schwarz ?. Kv-akemét 
Fogl A IVcs 
Barna M. S-ngel 
Wclsz. J Dchr- ezen 
Balogh A. Kassa 
Baumann M. I’ozoony .

Schmidt-Orient szállói
Jzego-li ,1 Sza már 
Auer J. Ro
Dr. Philippi li. .- 'ifalu 
Ifi. Sir X Mié' o!cz 
Gebauer K I ebr ezon 
Slrohán X". '-iki-lcr 
GBnczi F ) K jluzivár 
Feh r E. KeesKtmél 
Groez. .1 K i>- a 
Eckbi-in I* M.-Sziget 
Graf A Sz szherrg 
Reiner M. Eger

Aranysas szállodai
B ölhy 1. Heves 
K ei M P -l.'grah 
Jeney V KI zsrar 
Dohé» L. Kálón 
Szigeti L. Kerekemét 
V0111,.virir J -ne Del re ezen 
Fehér M. Dehreczen 
Makrai J. Szerencs

A budapt

Faj

bánsáKt bása
tlazívfilékl .

fost vidéki 
ejcrmegyel. 

bácskai 
to éstukv.

Gabona

seb..........................
tengert ....

köles . . . ; .
káposzta -repoze ul | 
bftnsógl repoze .

ÉRTÉ

J!*n- kir. aranyiéra,lek «,16 
Mnf-y. kir. erény,ara,I,
elatyar papirjnradek a 
1 8)""' vasúti kólesún i, i - 
Magyar vasúti klilcsón ! ■ | 
Giimiiri államvasut) zai, v 
Magyar 1868. keleti vatic 
Magyar 1873. keleti va-m a 
Magyar 1876. kelen emut ol 
Megy. kir. nyeremény-kóL-st 
Magy. kir. nyerem,-:,,-kulcaC 
Tiizni éa szegedi l.„:T „ 
f 871-ikl magyar allam-k-,! •• 
1873-iki magyar állam k-I-,; 
Magyar fiM-llehermcntesitesi 
Magyar IbMtehermentesiie.i 
Magyar IBMIohennenteaiteri 
Magyar fiildtehermentnili-si 
Magyar földlcliermenlrsiie. 
Magyar fóldtehcrmenteMto. 

•'wrv--ei'-. ssTOBOsjaüsi
0300000000000001

i 2602

v <j?' 
ICH^C Egyedi

‘dAY y
kaka

g MARK. /I
&Q©OOOOOOQűűOaool

Árveresi
Vagvoiihukott Wolhcim 

lVÍ Január hó 28-án tartol 
tzennel közhírré teszem, Ik 
iez tartozó lukafai Somog 
artozó Német Lukafa tele) 
óber hó 1-ső napjáig tűrje 
•ölesekkel, az üzemhez tart 
íz (utáni ilvcgraktárban le- 
vipok u. m. lovak, kocsik.

Kaposvárott irodámban ■ 
*• lU órakor megkezdődő t 

A venni szándékozók bőv 
C.86. évi január 2."ián iul\ 
G27 hatvanas (scliock) • 
ilílaküveget, 1500 drb, lám 
amparészéket. és csiszolt i 

Az ürtiveg kikiáltási 
Az ablak üvegé . . 

Átadási hely N. Lukafa. 
Árverés alá hocsáitalnak 

4928 frt 25 kr. becsértük 
A gyár haszonbérleti jog 

zereléfcokkel, az üzemhez I 
étel alatt 181 6 frt becsüli 

Végre a gyári üzemhez 
ülőn külön összesen 22ő9 
A vétel megkönnyítése c 

nyerés megkezdése előtt <• 
•ak n tömeggondiiok kezét 
mtelében a legtöbbet igér, 
telik, t gyszinte a legmag,: 
ellet' i.atározni a csodxála 

jogot.
A leltár felvétele aapjátó 

Ivcgkészlctct vevő az tu-vei 
tvenni.
A leltár tömeggomtnokná 

elvilágositás színién nála 
Kaposvárott, 1886. januü 

l76 Schu



ISS6
JiecJ- ingatl. febr. 26 Tapoleza. Klein Izrael 3270 frtra 
becs. ir.gatl. már,íz. 23 Vízakna. Antal András 9192 fb- 
íinfa becs. ingatl. május 24 «.-Szombat.

Pályázató:,. A budapesti kir. (vszékndl három al- 
jc?yy"i, — a vízaknai járásbíróságnál albirói állomá­
sokra.

„ London szálloda.
MOllpr F. Veranox
Ma. A. New i urk
'!a,W ;*■ T.... earár
Kruidz J. Drezda 
Frunay V. Korea 
Deviilo V. Becs

Egyetértés, szerda, február 10.

jFelelős szerkesztő Caávolszky Lajost

IllEfiENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

Erzsébet szálloda
Vajda G. Halmi 
Dr. Merle K. Szog/árd 
Dr. Szeiler V. R.-Csaba 
Hornyán J. Sz. Szele 
Modvey I. V.-Gy'.rk 
Szalzvay T- Nyílra

G K -IMip'-ki 
,-hr'ih - T -l.ucz 
iy J ! el re,'zen 
r *r I II M-Váiárhely

,1. B.-Almás 
.1. /seoil'nlya

>' * .a ‘fi J. Siiespatak 
S r J Sz.Marcim 
K I’ K I z;TÍr 
K -n !. II -- 
I .-.i. Sikló, 
jl r- I, M Ko! /-vár 
Ni-v M. K, lomár 
I el r. V K ik - 
Ilim T
>1 .Her T. Brilon 
f M -Vlirózs
ír s.i II. IF m'-ek 

v. . b--.--r li es 
hi mi S Vcres)iatak

Holzwarth-Frohner szál,

h. 1 roppan
0 Ifid

-zihcly

■i 1 llr'inn 
ven V. Frankfurt 

o'/ V. Cilii 
h : il A. L<’itmerilx 

lóriin

l'eszlerc/ebánj*

':■! Cr viÜ,? ’ "’T“
I T -S'ewrin 
A T -Aba I 
r HA. Viddin

Waiter Fehérló szálloda.
Korne* J. B.-Gyarmat 
Hormtli M Hebraczen 
Oem y A Fr-télv 
A'HiM Tröszt 
XV A Hécs 
Koh.nry J. Jia/t erény 
Gr. \ J iszberány
L-sz-n V. Gyula 
Mo: us II T.-Cj!ak 
Schv z S Kr ikemét 
Fó|l A Bécs 
Harun M S eged 
XVcisz J Iiehr- czen 
Balogh A. Kassa 
Baairnr.n M. Pozsony

Schmidt-Orient szálloda.
iz : I .1 Sza már 
Aver J- Ro-- . lm .
Br l’h 'i 0. .-z -Ofalu 
ír. - r ,\. Mig.olez 
Gobi, ier K Hebr, cz.on 
Stro' nn _N. -Ssk-dcz 
Gő- . *■ K -r Kolozsvár 
F--h r F,. Kn-,<emit 
Gr J Ki- a 
Kck; n I’ M..Sziget 
Gráf A Sz szbereg 
Rvin - 11. Kger

Aranysas szálloda.
B ir'hy I. Hevea 
Kei M P-ügroh 
J-ntv V K d zsvár 
Doh - I„ Kalocsa 
Szge'l L. Kecskemét 
Voi- vicii J -né Debrcczeo 
Fehér M, Debreczen 
Makrai J Szerencs

Magyar király szálloda.
Neme, s gr Vi lék 
Smeltierg J. O.-Szécs 
L'Chhiiann J. N.-Virad 
Golllieb J S-ezzárd 
Rnrun L. X.. Várad 
5',h'n J N.-Kanizsa 
Gcr-l, ,, ,Sz-nt mikló, 
Beregszászi K. Been 
if; nermann K. Bécs 
KIerhardt K. Bécs 
Hirsch II. B es f

M. Allamvasut-szálloda.
?'*R- Kölnök 
Allda B Zólyom 
Fnita J N.-Szeben 
Oeiger E. Becs 
S'r/ Bukarest 
P.nl.\ *- E.er 
Slemhardl K. Maglód 
Munster K. B-.cs 
Heger A. Belgrad 
Srhe.mann ,1. Miskolci 
Er?sl d. Temesvár 
Boholy J Szeghalom

Fehérhattyu szálloda.
Feketo N. Iláczkcve 
Jlazny II. Némeli 
V'hn.D- Némedi 

Reicht J. Ábra 
Hzabö J. Szcnlmárlon 
Kovács J. Szent m.ír ton 
Nagy K. Felcsuth 
Krívs-y j. M.-Bo'ény
BahnlTy .1 I' -Oyáil
Slern A. F .-Szcnlgyílrgv 
Tolor.ies X’ F.-Szentgvflrgy

Hungária szálloda.
Domnhldy !•'. Szál már 
Pe enyi 1*. |,r N.-üobog 
XXeis I) Pária 
Brandeis V. Bi :a 
Hauer R lloida 
Guttma'-n .1 Arad 
Winter !!. Miskolcz 
New boll H. B’Sion 
Achilles M. Boston 
Dann L. H sfon 
Schröder F Köln 
Morék A. Béta 
Novak F. Prága 
Kis M Pozaony 
Mandl p. M -Sziget 
Kuhinka L- Zólyom 
Tciller A. Paris 
Aheles A. Makó 
I.cdorer I). N.-Várad 
Schwimmer M. Ycnvsrnj 
Guttmann D. Berlin 
Brener K. Bécs
Herzog J. Bécs 
Zöllner X'. Bécs

Vadászkürt szálloda.
fiatlerl.org T. gr. T -Súly 
Je-zcoszky S. Bonybád 
Griinfel I 11. X. Várad 
Magyar J. Szaha lka 
Hertelcn ly K. Tömni 
Becs y K. Arad 
Hr. Fi ner N. Szabadka 
atojanovila A. Kimpina 
Major ssy J Pécs 
Holnik J Vácz 
Illés Gy Vácz 
Lessner H. Kanizsa 
Fuchs A. Béé- 
Schiiiifeld A Bécs 
Fis her J. Pária 
Beberi-s I) Pécs

Európa szálloda.
Hopfen F br. Bécs 
Hegy ssy V. Szatmár
w-MmvnVr x Kanizsa 
XV ltd X . Becs 
Tcdeseo N. Pária-

Mavaui V. Ausztrália 
Witzler E. Becs 
Percies M. Auscha

Elhaltuk névsora 1886. febr. 8-án.
Horváth l47 .?-ArUVÜro.s V,l:l 7 gltmn
II Orr E aí ?■ Íial">'l'!?m-u. 1 gilmó

XVagnír J.^oVmagáÍó4\íííe VÍVGä'1 gümö*
Viroovics M. sí 

I rancicsok '^íaaílí^**

wStoi-Lotsa. s.Äi'k,“ í?,‘"

B,eíer°R ‘'z' 'fi>< ,8,".bó 6zv- VI. k. Berse",vífy-o. 45 n-gkór
FdliX • ío“éT f'e!nE,Vi- Dc?s?wlrV“ « bé|Tob?6 r 

Vizlep A 18 é" IX w,>rC|‘eSM.1- ,iß IlidSIob
M Schnei e, X i .Vl1' ™‘:*"yhn- mc’lhártyalob 

- =ihnei..er A. bt e. upolónS szegényház oih.mcz

»wmw
Ilnber M. :.:ó é l^Mó m^h^^:.-míi M'' *7° a^k°riob 

Szabó M. ■ 1 ^Pur .lonnya lll. kémáz-o ::o hlmlfi

Gz. Kralovicj F. -8 é. kovács lu tlldovcaz

kimerülés

ány-u. -.1 vescl.ib

. .. „ pmeze iiItol csoin-zn 
Maur.r J. s« e. v.nsuli alknlm. X. tiidóvesz.
J.Z. S/asz A. áll e. napsz. ViI ' ‘
I)ro''!e."y1l"™< - 1L magy mi. l gümőkór
uru-ics /.» ,,i, « csínéI ler z-könit I') tő,lövész 
hnsziiic/ky G. üli e. nék'cgény útról kimerülés 
5° J: o- »»PW. Vili. i rátcr-u. 27 iinnikór
Kr z’f M.Jn éí fiiÄrÄÄ^S“' 36 —-K-gezóa

tüdövész

iy 7:i tanú!«» IX. renn ír-u. t Síimlrj
Kraivoszky I 4 c. Vili. Toieki-tér U himlő 

nil -ys." í' é.' ,mP‘z- elgázoltai..11 Balek M 2:i o. narsz. Vili. Szerdahelyi-u c 
rir'i’ r 'V !’ Fzaholcs-u. 15 himlő 
M '" ,K°-.l-V, syep-u. 27 lőnilö Mioich P. r. o. VI. daluok-ii. j. himlő

a h,ml$
BoegobCírá,á Vt é"b^:ah„ mdőv'«-6 “iv,ob

al é°: SÄ.Ä 
te/b K 10 ^

____ nyilt-tEr
Nyilatkozat.

A pozsonyi Il-od kerületi általános laknrekpénztána
Unn,a 2blaííi “f üí° fó, naP°,iban néhány lapban megje- 
ent hírek a kalmából kijelenti az alulírott i-az-alói 

hogy edd,gélé eme hírben foglalt körülményről tn'.Iomás-
vn |ninrlblz’ -u aZ, "jfgok i',lal «gjvlmeztotvón, most 
xe t mformáeziók alapján értesült, miszerint kilencz év­
vel azelőtt lelekkönyvileg bekeb ;!ezo|t követelésről van 
szö- ;no,yn.ek »?■ I««»- «vi július haváig esedékessé vált 
amortizavzionáhs részleteit és kamalait az adós a ki 
neincí-g"1';, ), kisbirtokos, tényleg rncylizatlo, azóta’pedig 
azokaal hátralékban maradt, A dolog jelenlegi sládin- 
maban hírlapok utján érdemleges fejtegotésekhe termé­
szetesen nem bocs ál koz hal mik, azonban az ügy további 
folyatnának teljes megnyugvással elébe nézvén, föntart- 
juk magunknak, az ügy véglegesítése után az annak ide- 
jen mlezetiiiik élen állott iüiilmzionáriusok, kiknek b--

Ín?f>" kÚl-^01 kÍZar- Jul,!S"l « kérdéses 
ügyletet kólóit akkori valaszlmauv érdekében a késedel­
mes adó-- áltál fölhozott kAailmények teljes alaplalansá- 
gal any,bánossúg elé 1«: a -zleni. _ i’ozsonv, KS86
tebruúr hó 8-án. A poz.ouyí H-od kerületi általócoa 
takarék?: enztar ig-azg-atósága.

A Pester Lloyd f. ő. január 24. számában Haasen- 
stein cs Vogler hirdetési irodája egy hirdetményt telt 
közzé, melyen egy belföldi pezsgögyáros 25,000 frttal 
áF'sat keres és az ajánlatokat J. T. betűk alatt hozzá 

küldeni kéri.
Miután németül J. T. magyarul pedig T. J. belükkel 

kezdődő nevű pozsgőbor-gyáros kívülem nem létezik, s 
ennélfogva sokakban azon téves hit keletkezett, mintha 
tn volnék a nevetséges csekély összeggel társat kereső 
pezsgőbor-gyáros, továbbá miután n kóukwrrenczia is 
ezen hirdetési ellenem legaljasabb módon rágalmazó hí­
rek terjesztésével kihasználni igyekszik:

Kijelentem, hogy én Haasenstciii ős Vogler urakat 
soha semmiféle hirdetmény közzétételével meg nem 
bíztam, társat nem kerestem, hitelre szükségem 
nincs, ős a ezőgben szereplő társamat Gi/ula 
fivéremet épen egy hóval ezelőtt kielégítettem, 
minek folytan a ezégnek és a legnagyobb ma­
gyarországi, franczia módon fölszerelt pezsgö- 
borr/yar/iak egyedüli tulajdonosa vagyok: to­
vábbá

kijelentem, hogy ha az illető pénzkereső 3 nap 
alatt magát nyilvánosan meg nem nevezi, s pez-göbnr- 
gyárosi minőségéi nem igazolja: úgy ellene mint“ alá­
való rágalmazó ellen a törvényes lépéseket megte­
szem : végre °

kijelentem, hogy ha Haasenstein és Vogler urak 3 
nap alatt nyilvánosan az illető hirdeményt feladó egyént 
inog nem nevezik: úgy őket törvényes utón is fele- 
Losségre_ vonom, s eljárásukat ez utón a nyil­
vánossággal megismertetem.

Promontor, 1886. febr. 9-én.

Törley József,
a „Törley József óa Tea" pezsgőbor- 

gyar egyedüli tulajdonosa.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ NÉP-SZINHÁZ.
Évi h. M2. Havi b. 8. 

Budapest, február 10-én.

Rosenkranz és
Güldenstem.

Vígjáték 4 l-A. Irta Klapp M. 
1 ordította Csiky Gergely.

Személyek:
Lichonstein A. Bercsényi 
Ernő gróf Benedek
Rosenkranz Náday
Kién born Gvörgvnő
Clarisse G ‘ Csillag T.

IDŐJÁRÁS február 9. reg5. 7 órakor,
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

____ _____________________ i

Budapest, február 10-én. 
Blaba Luiza asszony mint 

vendég.
Az eleven ördög.

Vig operetté 3 felv. Bayard 
után szabadon átdolgozta I)e- 
réki Antal. Zenéjéit szerzetté 

Konti József. 
Személyek:

Soubisc bg.
A hcrczegné

Altomísok

Düring 
Vilma
Schallenberg
Samahlieh
Scnflleben
Ernő
Egy angol
Sehleieli
Charles
Gertrud
Ptnczér

598
"T-gJC...

Tőke-elhelyezésre
ajánljuk az

elsőbbségi részvényeket
(árfolyam körülbelül 92 frl), 

naelyelz a,s ÖVsadzo-lélcos

adómentes kamatozás
mellett iiivg <>M/.talvkra is tartanak igényi, és 25 éven 
H. Iiil évenkénti törlesztési húzások utján álnévéi*- 
tökkel (100 frl) visszaíizvttvtnvk. Ezen értékpapír a 
•nagy. kir. pénzügy-, m. kir. igazságügy-, magy. kir. közié- 
kedesugyi- e< a magy. kir. honvédelmi minisztérium rendeleté 

alapján elfogad la lik biztosítékul (Kauezio)

A isti «yar testi, tai íáltÉlete
Budapest, V. Dorottya-utcza 1. sz.

Figyelmest etés.

Gabányi 
Alszegi I. 
Hetényi 
Vízvári 
Újházi 
Tóth 
Sántha 
Pintér 
Fnludi 
Rajnai G. 
Bérezi 

„ Ezt megelőzi:

Őszi napsugár.
Vígjáték 1 felv. Irta.Meilbae és 
JJalóvy. Ford. Kuliífay Ede.

Személyek: 
Briqucville Újházi.
Noel Mibálvü
Lebretonné Szatmáryné
Adrienne Alszegi I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 11-én.

A seinháe aárva. 
Holnapután, febr. 12-én. 

Bérlelfolyamban: 
Először:

Zilah licrcacg.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, február 10-én. 

Ac operaháa zárva. 
Holnap, február 11-én. 

Bérletfolyamban.
Uj betanulással másodszor: 

A porlici-i néma.

SZÍNHÁZI jegyek

S/.athmáry 
Ebcrgényiné 
Szilágyi 
Vári I.
Rlalia L. 
Kassai 
Németh 
M. Csalni Zs. 
Fehér 1. 
Újvári 
Margó C.- 
•Irődi

Tibulle hr.
Hermine 
Létoriéres 
IV-mponius 
Desperriércs 
Veronika 
Margót
Grevin 
Marianne 
Rendőrtiszt 
Chat011 polgm. Szabó 
Laroipia gróf Imrei 
Solanges l’ogarasi
Dcsiéjas lox'ag Enyviiri 
Liisiguangr.-né Vnsx'áriné 
Sainl-Grog hg.-ué Szilágviné 
D'Arbois hnreiné
Bői ssy kisassz. Arányi B. 
Maillar.l Kopácsi
Chameau Narczisz.
Champignon Várdai
Lovricr 
Lapin 
Marguerite 
Manón 
Catlicrine 
Susanne 
Marthc 
Juliette 
Egy szolga

Izsó 
Marton 
Béni I. 
Gyöngyösi I. 
Galambos B. 
Kun M. 

Esztergomi A. 
Molnár I. 
Mátrai

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 11-én. 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég

A veteránok.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, február 10-én. 

Ellnienrcieh F. 8-ik fellépte.
Emilia Gralotti. 

Szomonijáték 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

.... ... am, kir. opera-, nemzeti- és
7nü8n m10|VV- kcr. KoronahcrczcE-ntoza 8. azám 
alait a (Hariscb-bazárban) kaphatók és előjegyezbetok.

Elpgfms báli ingok fi“801 ,n,lakds
® - gomljos hali keztxuü kecskc-borb"1 a 1 Irt, legújabb báli nyakkendők •-».-> jir.

U L A 8 Z I.-llál Egyotem-tér. Álapitta-
lOlt iOU'í. íj |g

Arad ..............................
Besztercze .......
Beszterczebánya, . . .
Budapest........................
Csáktornya ....................
Debrcczcu...................
Eger........................ ' ’
Eszék............................ ...
Fiume..................... j "
K ésniárk ,. ... ,.
Keszthely.......................]
Kolozsvár...................... '
Mngyar-Ovár. 
Mármaros-Sziget. . . , 
Xagy-Enycd . '
Nagv-Szeben.................
Nagyvárad................... '
Orsóvá.......................... |
Pan csóva.......................
Sclmeczbánya
Sopron.....................‘ '
Szatmár-Németi .'", * ‘
Szeged ..................... *
Szcpsi-Szt-Gyürg'y 
Szolnok. . . . ... * ' 
Temesvár‘ ‘ 
Trenosón . ... ‘
Ungvár.............. \ ‘ * '
Zágráb..............
Bécs.....................*; •;
Bregenz
Lesi na.................
l’ela.................. "
Prága. . j

•Áttekintése
Európában:

l->
M/n 7J ereje

1—11)

A hö- 
rn'-n klet
Cél din

A:.xv ‘2 : — ■I 3
83.1) NV 1 — 2.0
83.1) © j — 1,3
817 DK 1 — 4 2
81.0 © 1 — 12 8
82.8 K 1 _ (i 4
81.8 1) 1 - 26

76.4 EK 2 + 21
82.-1- EK 2 5.2
81 4 © — 6.0
84 6 K 2 __ 3 0 I
83 5 © — 6.0 1
83.1 K 1 — 0.2 !
82!) K 1 — 0.4
82.3 F.NY 2 + 0.2
8 l-.ő K 1 2 3
81.4 K 2 + 0 2
84.3 E 1 8.2
85.2 E 1 __ 2.6

— ® — 7 4
84.2 NY 2 __ 2.8
83.7 © 8.3
83.0 © + 0 5
85.2 EK 2 3.8
86.9 ENY 3 __ 8.6
81.5 0 — 1.6
83.2 DNY 1 — 2.4
83.9 EK 1 — 6.6
84.7 © — 6.7 j
80.7 DK 1 __ 8.01
73.5 K 1 + 6 2
75.4 EK 1 I + 0 6
85.5 ENY 1 7.8:

< '/■>
"'Jl-
hő­
iét

1 —

11

a mai időjárás nah:
ma-var "és légnyomás (784-788) német-
na-V részére Í7~1 x°' *n ">T''k /cl- 8 « kontinens

iV raty“ oí‘“s'rfa,nt tód5s'

íltozó
több­

olt

m-ÍLTV1''’ *iel.'°ukiiit ködös, részben derűs, havazás tő 
} e kis mennyiségben csak kelyenkint a keleti félben v

Kilátás a lövő időre.
Hazánkban: Részint derűs, részint ködös, csendes időt 

várhatni, éjjel többnyire fagygyal. ld01

VÍZÁLLÁS 1886. február 9.

Változik

A_budapesti aru-és_értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 9.

'1. ez. közönséget ligvelmeztctcm, hogy Csik Józsefné szil! 
Delavcdela Irma urhülgy által tett hitelhoni vásárlásokért 

felelősséget nem vállalok,
CSJK JÓZSEF,

czement - gyártulajdonos.
'•B'zr-.'-7igrT:;:c,i-irnir!i?kr.Tj-2223roanr-

semmiféle fizet

583

t I il.xt

ro sony
Komárom
l’.mlappst
Mohát:
V ii kővár.
Ujviuck.
ranesova.
Ursova.

Drftvft

Nagymezö-utcza 17.
npiilibrtsl.-i Macnraa Tnjoro

Eszük
Az ínniai átvált Száva

-Milroviczivizi-MrályníiMlaa Niagara.

1 éter
Névszerlnt u Változik

töli'.tt alatt

Tisza
M.-Sziget. . 
Hörögszisz

0.47 - apadó
Sárospatak.

Szolnok. . .

4.04
5 Oii 
6.58

ára'D

Körös
U.-Gyula. . 1.48 — Aradá

Maros
Arad .... — 0.3! áradó

^Tomcsvár .
0.39 .mH.

Martin l.-ll:

Faj- Irányzat 76 »b jÜJ'kL

bóniáffl bó
tlez-vfrtéiu 
pestvldékl 
fej--.-megyei.
bácskai
m esz., kv. .

fittől

7 90
8 — 
8 —
7 liO

HV,ly hektoliterenÍ£int
—li _ 78 % 71) % - o'iif

100 kilő rr a iTi'ir n a k-
Míg ii Miói I ruic II fn 1 I frj7r - .7,,;

w-J.-JLLl'.
k ára

"h 5í

8.10
8 — 
8.10 
8 10 
7 65

8.05
7.95
8.05
3.05

8.15
8.05
8.15
8.15

8.15
8.05
8.15
8.15

8.25
8.15

-íiklL! !rlig H lrl1''1 I fr1'« II l'rll.-l írtig
8.25 
8 10 
8.25 I 
8 25 I

8 35 
8 25

8.40 —...

Gabona
U í 

vagy 
új i

Faj

lóié.......................
láposzt« -repose 
Lfnsógl repeze .

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

ténaagi
másnemO

Irányzat
■ Minöscg.il
I toliluren-; 

kint !|

'ilT!6?r,a!:n tri
! .1 kr I :'F FTT

csendes
70 72 
60 - 62 
62-61 
64 66 
89-41

73

nélkül

értékpapírok

15 6 35
40 5 7(1

7
29 8 80
3,1 6
'J.) 5 30
L'U j

Oil 5 —

~

Utolsó árkeletKRTliK PAPÍROK
ÉRTÉKPAPÍROK1535.ro

RÉSZVÉNYEK.
•)

Pesti körúti va«pilya 
Pesti közüli va.pílya élv. jegy

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés febráur 2Ah 

számában.

tSSäSBLi“:
Mnryar Allal.moe hitelbank . . 
Mngyor jelzálog hilclhank . . 
Magyar lelzálog-hitelb. II. kit.. I, 
Magyar leszámítoló ér, pénzváltó 

országos bank r. társ. .

Gabona 1 Irányzat ' Haláridö 100 kilogmm Srx
"Pénz - rri

S tengeri . . 
r; zab . . .

-fi E6p. rayozo lanyha

l tol ó árki-let

tavaszra

máj—jun. 
tavaszra

aug.-szept-

ÉRT É KI'APIROK CI.iIm. árke'o

XLLAMADOSSAO.
■>ry kir arsryjsra.lék adómentes 10O, 500, 1000 

► ír ar»i yjaradek adomentee lu.UüO .
•ar pap'rjiradek adómentes ...

va.ul, kölcsön á 120 frl o. i. 300’frank) 
xyuli k-.lcsön 120 frt cryes darabo'iban .

.. •• allamvasuti zalogl-velek
't«‘w 1»^' kíiírt í“"í állemk“,: •Mbbi.j'adóm. ! : 
• ,'! ! !?f3 Tns"> arany v. ezüstb. .elsőbb.) alom. 

V- ,b’ e*! államkötvény aranybankir. nycremeny-kólcsön 100 frl . ’ . ' *
kir. nyerem,íny-kulcsön 50 frt *

. . es szegedi kölcsön.............................. * •
F^l-«i ms/yar ajlam-kölcsönköfvény főnt"st!-bén." ' ! 

magyar allam-kölasonkótveny font si -h-n. . 
rjar le.iw..-mentesítési kötvények . . *
■IV. ®l,i<rí-m»'nlesiiesi kötvények 1867. záradékkal*
'• r'i; 'hermenteeileei kötvények leinosi

F ehermentMitrs; kölvenyek 1867. záradékkal 
vVlf f W el'crn>en esilesi kötvények horvátországi . 
•'.szyar luldtthernicntesilc.i kiílvnyek erdélyi .

Vary 
Mi. v 
Ti.

3 ÍOOOOO'
9

. 4"'a 

.4»/»

. 5°/o 
.ó»/0

101.81-

93 o6 
lúg -íb 
152.50

Í'-Z.IO

94 10 
153— 
153— 1

• b°/y
99.74

128.50
113.

1011.25
I 7.50

.0
118.25 1IM “5

'. 4% !

. 5%

. 6°, a

. Wo

. 65'o

117.50 
123 5u

118__
124—

____
10«.- 
104. -

105.—
105.—

. 6»/« 
:Ä

i»/.

103.75
1113.75 
103.50 1
11-4 —

101 60 1 
104.50 ' 
104 —
1 1 :,n

Magyar orsz. felzáloc urbori 
Kir ho
Szőlődé
KirrWv^i^Sóte'mb^í^^^ 1̂}«) 

6 hóra ilOü’frt)
Szőlő,lézsn.avall-iigi Iftv-ny (100 frt) 
M»gy. kir. k matozó kincs!. , ,.,y

, „ , papírban • ój.-nov, ,
|',ll Ri amaclos.-Ng |i^j.i/l>an f !* aug.

I kiírnál jm.-jui..' 
'• kamat ■; r. -okt. 
nies

Egyri-lfcll államodó 
f-ry
Egyesi leli ai.-iniod
hgyn.-ilntt állam .dóssAg or
Osztrák aranyiam,lók adót 
Os.Miák na; iijátadek 
Orzlr. nlluiii 
Os/I 
Oszlr.
Oszt 
Oszlr.

r B.;iÄ”! "«fj»
r. állón,ad.,' kiso,,,.:.,',., jgí ? m Íí V 1 * > 050
r. éjin mad.* kisorsolnia! l 22 ft ? Í * * * ** -i’~
r. ullarnad., kisorsoláí.-al 1864-iki á 5i> irt o. t ." I .' iúO.Z

ölgyi vizezni filyozó társulatA tcmcs-bcgav
Pest varos kill«,,ne 1»:« i . 'n,l„,„emlős
Pest varos kblcaOno lH7l.li,-,| adómentes .
Budapest fuvaros li-s,,,:-1 ............. . „,!„mc.-ileé
Szerbiai nyeremény--., I, i j,i , ].
Becs varos nyerőméi,-.-............. , " "

TRADB0000000000000000000000000000

O2602

. y/. 9ö.-is 96.75

. .V>, 0 ------

. Wo 99— 99.50
.

r„Wo sl-30 8*00
V, .„o/o fii.30 84.(10
4’/„,-',ö i fi«-50 85—

' fii 5o 85. -
. 40/9 112 25 113 25
. 5" o 101-50 M2.
.4„„ 128- 129.--
.5" o 1 -50 50 111. -
. 6»/o ljo— 111 —
; 169— 170—

• 97.53 OR. -
. Wo ion. 106.50 1. C'-Vo 107.50 108— I
. Wo 100 — 100.50 j
• 3»/, 32 82 50 1124 50 1 125 5-1 1

4'1-f Tmc&ac?a?-anr_-z3sö

• Ui,

!».»■ w'ÍSSti'ftí: I
Fonacre prvh biztos,tó intézőt. . , %

l|>,nnmrúna'-,'zm '»'-‘"»«tö társasa* 2M ar.
I annoma viszontbiztosító társaság . Jyj

806.50

120.75

299.-; 0

141 •
613—

205.-.
:no—

80211,—
cá­

rt Takarékpénztárak,
Budapest III kerületi . . 
Országos központi 
Pesti olsó hazai .....’* 
Egyesült Budapest fnároü " * 
Magyar ált. takaiokpcnziar r.-t

f) Különféle vállalatok.
Alugul.................................................
Általános wargon-IVilcsiinzS társasig

faSCi f r-t„„ --- könyvnyom la

Gynpjnmosö és hiz. -
Kereskedelmi teslülel .ípöloto^

7S;,

».-jtoÄäH
Kos^.s.Á.yártDra 

Rimám

CHAMPAGNE -
;S>AYALA&C»'I

Egyedüli rakturnok Budapest on S 
3'AY környékén O

■y RADAXOYITS TESTVÉR uraknál o 
mark. Budapest, Calvin tér. o

?0<r rOOOOOOQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Árverési hirdetménye
} hyyonbukott VVolheim F. összes csődhitelezői által 1886 

•vi Jiinar hó 28-án tartott ülésében hozott hatúrozla alapján 
‘zcnnvl közhírre teszem, hogy a nevezett közadós csddtőmegé- 
■-V. tartózó lukafiu Somogy megye Alma mellék községhez 

Aemet Lukafa telepen levő gyár. illetve 1888. évi ok- 
ohi-r bo 1-ső napjáig terjedő haszonbérleti jog a gyári felsze- 
' - ■ "'ókéi. az üzemhez tartozó szerekkel és anyagokkal továbbá 
l’ öx-pgraktárban levő üvegkészlet, mégis különféle ingó-
- m ti. m. lovak, kocsik.

Kaposvárott irodámban 1886. évi február hó 18-ik napján d 
orakor megkezdődő nyilvános árverésen elndatni fognak

A ..1,111 szándékozók bővebb Lijnkozásaul felemlite

meghívás.

Alfolibliumc,
Arad-csanndi .
Ara.bkorosvölgy! vasul
gffiM ^;

i)d;ro;a“uVl.aj'!“.T-.*-.r-4 • •
Északkeleti vasul................... ' '
Erdélyi vasul . . ............................ *

Kassa-oJerbcrgi vasút ..***) 
Magyar-galiuzini vasul.......................

SÄllMr::::
tiznmosvhlgyi vasul t. els, r. . , .
'i'LariVidékievnsutYaÍ VMUl ele' tkbl •

___ ' Osztrák diimíg,,.-.hajózási társaaáf*
sureámu-?""

175 25
185.50

149 50 
176.— 
170 50 
91.—

264.50

150. 0
176.50 
171 —
92.—

265.50

részvény-társ. 
(Draselio) . , 

; .m k részv.-társ. 
V E ’Rnriánt vasmű . 

ifiotnriam k, szénbánya.
* r'CMi'r '■ 

jSortt-shizlaló .........................

iSS^ísi;
Ät ; ;

ZÁLOGLEVELEK.
ffSSÄBSSS:'
l\VrlV ' popirérlálc . ,
teíaSAr** :;
Magyar jolzálogbank 
Kisbirtokosok onz. tóidhitiliiiWelo

Ősz. rak-magyar bank o. ó. . .
Oez rak-magyar bank o. é . .
PC3 I magyar kcrsskodelmi bank 
Po.« I magyar kereskedőim! inuk 
Pff<! "'ogyar korcske,leimi bank 
• Albina, takar,,'.- s hitelintézet.

filldhilolinlázot . . 
fóldliilclintézat . . .

• , f-"1' yosp. társ. részlet 5V„"o
Magyar jőlzahvái! ihuuk „y. köt.. 4 " 
Osrir b.blh. int díj k 1,-sün kötv.. m

jNngyazoboni Iáid 
! Buda postfkV.zul i

„TAKARÉK ÉS HITELINTÉZET“
RESZVENZTÁRSÜLAT b-gyarmaton

folyó 1886. évi február hó ? í én délelőtti
helyiségében

__ _
Eesnjabbaii javított

10 or kor saját

m, hogy az
• vi januar 2.1 .in felvett leltár szerint az fivegrahlár ie-z 

• hatvanas (schock) ür üveget 23tM hatvanas (sltovk) 
;Vl ló* 0 drb lámpa üveget (cylinder) 26U frtra becsült 

-h't. és csiszolt üveget 2133 frt :>i> kr bccsérléklu-n 
“ uriiveg kikiáltási ára iiatvana ként 1 frt 10 kr

, A/- üvegé.................................... 1 frt 4V kr.
|,,;i9i hely N. Lukafa.

‘ - i,i li-icsájlalnak az üvegkészlet fenti mennyiségben
-' 1.1 :■ kr becsérték mellett egy tétel alatt.

ír haszonbérleti joga a iiinug tulajdonát képező 
■ km I. az üzemhez tartozó szerekkel és anyagokkal 
ni 131 ti Rt bersérlékbcn.

• gyári üzemhez szorosan nem tartozó ingóságok 
"" összesen 22,-9 irt becs -rtékli.-ii 
•i" «könnyítése - zéljábol árverezni . indékozók az 

y:r/-s megkezdése előtt <• -kis a kikiálíási ár 10°o-át lartoz- 
,a" b’ijiegL'ondnok kezel,,v. letenni. A további fizetései; te- 
Hi.'-li-neii a legtöbbet ígérő vevő a választmánnyal egyezked- 
' T yzinte a legmag..sabb Ígéret el vagy el nem fogadása 

tatarozni a csódválasztmány szintén leimtarlja magának

,' '’^'ár felvétele napjától az árverés jóváhagyásáig clőállílotl 
' g-.-i. ziCtcl vevő az árveréskor megígért árért szintén tartozik 

t' emu.
A n liár tömeggondnokná1 bármikor betekinthető és bővebb 

en iiagositas színit n nála nyerhető.
Jvaposvárott, lbtiS. január 31.
1 Schwartz Sa.in.-It. tömeg - ndnok.

Ül
A

Ii-ii éfi reiiis tüzgjisé!

tartja, mclvrc a t. ez. részvényesek ezennel meghívninak.

Közgyűlési tárgyak:
ményérőlÍ.8aZ8atÓSÍlt5 jol'‘'“éso az clmuit ‘életév lefolyása ercd-

"• !8Md' 6,V forgaloinkimutalás, vagyon-mérleg és cgyátalán 
a zárszámadások elölerjesztése és elfogadása. 0>
ság részére"1'0“7 me^fása az 'ü^gntoság és felügyelő-),izott-

Az osztalék felőli intézkedés.
4 Elnök, állás betöltése. A felügyelő-bizottság megválasz- 

itisíi «J evre.
lési ti emlőkl ~Zal,aly0k fog,a,t Wyéb rendes közgyü-

Kelt B.-Gyannaton, 1886. évi február hó 2-án.

Komjőfth// Anselm,
a lel nők.

Jegyzőt. A közgyűlésen jogaikat gyakorolni kívánó részvö- 
nyesek tartoznak részvényeikét 3 nappal a közgyűlés előtt az 
intézet pénztárai,til letéternényezni. vagy pedig a közgyűlés 
megnyitásánál felmutatni. A közgyűlési jogok meghatalmazott 

yakoroihiiluk : meglialalma<*ittiiak azonban szintén

A LEGJOBB ****““1 

jaVAic.,.:..,^ j

által
részvényesnek kell lenni (alapszabály óO.

Ü» margóknak é3 a t e/., közön

liaioiu ei

„Patent Hungária“

Franczia gyártmány 
CAWLEY és HEINEY-tól PÁRISBAN. j

— Utánzásoktól óvakodjunk./
Ezen papi,- ür. J. J. Fohl, ür. E. Luüwlg 
dr. E. Elppmntm bécsi egyetemi vegytan’ 
a nir..i által ajanltutik, és pedig kitűnő jő 

lubtjibmsjga s teljes tisztasága miatt, mert 
1 z ,um Hirtuluiaz az egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot.

■M f
Friedmann és Würschin... .. f-épgyára, Yág-Szered

KM Kúpos árjegyzékek ingyen es bórmentvo. 359

Gabona eladás.

van szcrciiL'son

SZUBHÁK VILMOS urnák
j'-.-.ryc-r.tcna szdr.i alatt levő

nagy és júhlrll

ősi- ás emu. „„„
, ^ ,'r'n •i-K- dbon ,,-igyok hogy ne ,
én eknzer-kénzlotot a gyári áraknál tetem - ucany-, ezüst- í

JUDIen olcsóbban

2ZZ 0X31 2>T SIDE
íkit-yó-titoza 4.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittcínck. f,!i'_-

-* umsss&mstm

Az .tll.irni menés birtokok liövetkcző terménvei usv- 
min!: a kisbéri ménes-birtokról 8832 métermáz-a 

588 ÖSZ1 fbilzaj!,u0. mtnn. őszi rozs, s8000 mtrm. tavaszi árpa: 
a ba )oJ.nai menes-biriokról 8547 méterm őszi búza 
es a mezőhegyes! ménes-birtokról 10,000 mtrm. 
őszi búza, 6000 mólermázsa tavaszi ártja és 2000 

! métermázsa zab folyó évi február hó 18-án az alul- 
jrl minisztériumban megtartandó nyilvános Írásbeli 
ajunlali tárgyalás utján el fognak adatni.
. ■' ««xk.-los ajánlati feltételek a «Budapesti Köz-1 
; Hiy"-ben egyidejűleg közzétett hirdetésből, továbbá a 
Budapesti áru- és értéktőzsdén, az aradi kereskedelmi 
os iparkamaránál, a tiyőri üoydnál, a nevezett mé- 
ni'S-l.irtokok igazgatóságainál, valamint az alulirt mi­
nisztérium országos lólonyésztésügyi osztályában tud-

r.’srrr} 
"Jeti

Utolsó árkelet
í Jjolsó iirkelclÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.540c—
815^- m s V» 

:o) 57. 100.25
mo.—
100.50
99.75

100.75
100. 2:
101. Ml 
100. 25V *• • 29] f.r* 

'200 márka 41
m

3]J oy«

vaspálya aranyb.) 
vaspálya aranyb.) ,

ftjagyar.gá.icííai°va,páltab- f"t'"

Jóil . 
114)
20 
a 
2-

12S__

132.— 100 — 100.50
100.—
190— 100.51190.— 200. - mo.-814.—

4,lib­ idó, ro2,11.—
r.,0.— 100.75

99.71010.— 1060.— n2SSfvl0rl,crgi',.-,(many- Tona|i arany '•'a
Uszlr.ik-mapyar államvastit arany :,»/« 
O.-m 11 an.v:.s 1883. ki!,. . 401120M ly«
U -m. „Hamv. X. kib. 1885. 600 fr.

214.— 210.—
HS 50

13.1 50 13*.-- 192.—160.— 161 — 100.50855 — 805 - 104.— 104.-25269 — 100, -_ MAG ANSI) RS JE GYEK. 
Ovtrák hltelíntézot

corsjagy 177.50 178.50
*!
20.30

44.56178—

Oszt. Dl.lhitcl 
l'állly .

I' l-:XZ NEMEK.
S S

kereszt egylet
259— íou— 14.50nyerem, jeiry

10—

iri királyi arany körmöezij 
k-magyar . forintos arany 

arany 2» márka . . !
R>r,',k arany lira 
Osztrák és magyar

birodalmi bankjegy 100 márkányi 
bank 
k. láb

Hl .50
12 38

02 40 132 75 61.90102 ül)

62—
105.10

10 Vi forint-írt9.) Ml Brüsszel 100 frankért 
Pária 100 frankért . 50 25100.30

0.11 
53 1.1

127—

101 1 í
•ondon 10 font sterlingért 

Szentpétervár 100 rubele.. , 
Olasz liankp. 100 lire nnuve

M H«

O- Cb

ass#

hatók meg. 5Si

A földmiuelés-, ipar- és kereskedelemügyi ■ 

maau. kir. minisztériumtól. '

jsftjí

LABDACSOK.

Minden hasonló kész tmónyckkcl szemben elönylicn kell róizesileni x 
ezon labdacsokat montcsol: nrlmlon ártalmas anynictól a le-1 P

- SZ <3 ií r ekedé« e 1c e t
leküzdeni a legtöbb helogsógcknek 0 biztos forrását a ezukrúzatott

0VAS!Ä"Ä a m,"Jy.cn n Hl'-: gyógyezortár „znm

i-sw Ä“ST4 krs
// , f~. Ed'd a közönség óvatik. Igon

^ fltryoini kon, hogy no egy 
4 •• rósz. semmi eredményt uom

bíró d; ópensóggol Ax-tnlmiis 
készítményt kapjanak. Ilaln- 

ez, T. rozottan kclf kérni: Nonstoln-
',7.,' rzK^b?í„?2Vxacff‘.kít' cíok,n bori,t®Sn és használati ula-t 
tÍa , ' J aláírással elvarmnk látva. — Főraktár • I
Bócabon Apotheke „zum heiligen Leopold“ dos NcnstcluPh r 1 "1 n4V, ^ooiioia“ dos Ncnstcluy ri , 10S| E°Eo dór Fiánkon und SnlorrolKasseái Eriktái- llinlnpesten Tötök Józoof pyógyrz. SS' K

hívaaöfc..
A mindennemű titkos betegség- hólyag- 

humt, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtt 
oly filial.-tnos közkedveltségben részesült 
Lopaiva-bnlzsnm. ma már alig jő haszná- j.Lj 
latba, részint kellemetlen szaga és ize. rí’-- -V'4 
szint a felböfögés, hányinger s más en-i 
gyoinorbfyok minit, melyeket használala

A Mldy úr által feltalált, tiszta lepárolt fi 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen '

. , ,_jdon?k egyikével sem s -18 óra alatt
még a légidül.ebb s legfajdalmasabb kifolyásoknak 
anélkül, hogy a gyomornak icrhére lenne s m „den 
bofoeskendos segrtye nélkül csaknem teljes megszűntét
IllQZl CIO.
2 fomüTo krra hnsznrtlati "ávsitással és 50 tokocskával

Raktárhelyiség: Párls, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TOROK JÖZSEFgyögyszerösz- 

iLiy i’iL.k. 12, szám alatt. “21

FALUS SÄ KSMKSÖ»
NÉPSZERŰ GSILLASÁSZATTAN.

Az égboltozat egyetemes leírása.
Irta

FLÁDIMÁRION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
603 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászait térképekkel 

2 kötet. — Fűzve 9 frt. Disekötéabon 12 frt.

“ i U6 táblával.

Gyakorlati kézikönyv

foslalWÉ esttiz.
Irta

Kobány Mihály,
2 frt helyett 1 frt 50 kr.



E rovatom minden ezó egyszeri keiktatáea 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakczimével el vannak 
Útra, minden egyea közléa után 30 kr. bélyogdij la fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 10.
KIS

B. A. Találkát
Levelek •<■*». nálam mi »lieszéljfik. K. 5295

A. B. 30. E^y intelligens
levelei vannak a kiíulóbiv.i- elök

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg bekúldetik.

Minden hirdetésre lelvilágositást ad a kiadóhivatal. Levélben 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk ha a szükaéoea nn«t. 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis ezár^ közölte

tóié

talhari.

A C. E.

Müller Mária!
Level«- van. 5248

Veszprémből
ali" várja a választ:

Hivatalnnic Ü02.I

Viszontszolgálat.
1.« vele van.

M.......... Ede urnák!
Ilallpalá'ifiinal •,l.«,|«l:.|., elfot»- 
lall.'.ár'eii "k v./.a. I nem 
•így le:/.: va[V Lilán n

•aládh'il való 28 éves 
L- re /l-'ny elegáns (és esinn:, 
hivatalnok, nősülni óhajt egy 
fiatal •: a nos 25- 30.090 forint 
li'izimiánnyarri-ndelkezíJ liölgy- 
r.'-l Ar«.vké|i|ie| 
anonym levelek 
alalia l.iailóhivalalba kéretnek.

400 hold legelő i Az országos kiállításból! Mükertész,
gyűlt vagy részletekben f. évre inogni urad t nős, jó bizonyítványokkal cl-

ha-íób v'ít.íl-u3 "'' 3 drb szénaprós, “JT®.. ^akmáját kitünően.......... ..................... Sdrb esztergapad,
1 ««S«1

...........leveleit férfi ruhák folyton | *....................................... “ lelétemdict
ellátott nem i jutányos árban
öröm:6201,. Ily. kér. egyetemtér............ ..... ......... . HL

az udvarban ajtó hz. 1. Damlanics- i ... , állást keres.
” 1 Ajánlatok K. A. 8418. alatt

itiMimivaiíimafi.

Uraságoktól

Eladás.
Valódi villányi

vörös fehér csemege borok 
liV rje 25.30.35,40,50 kr. Minta 
renildvény 10 literes hordók- 

t.-irlja ban m'grcndellictó" posta vagy
V'n;i"'i;ik ' l:V ' vaspálya utánvét mellett. Ilor-L.. or.ut a hivatalba var un h-./.- . . . ,. ... Hovcbb értesítést úd: 5294

leletemet Józ:.mak, valamint,,lok ^'in •"‘rákban számit- Bp BÜRGER ArpÁII 
volt gazdámnak k. . ;,bí,|- tatnak. SchSnfeld József, - üUKuiiR ÁRPÁD
iának. Mcm. Villány. 5001

■SS =55=5SSL HÁZFELÜGYELŐI
ajtó sz. 1., Damjanics- ! »“ást keres,

ugyanott javító és tisztitó ! én Islván-uLit összekötő Nefc- Haasenste'in és Vaale^RnlfJ1
** inldzct. SIS i , SÜLI"1“ °ti,

_____ zog«,les telkek eladok. Krtesi- „ , , - _ _i1
ATH (rvnblv fó-t líamjanics-utcza 23. 5254' H-Cpzett gépész

___  I és kovács, ki saját szerszámom.
Á -p "Hl » rr mai rendelkezem, óhajtanók egy

-L-U Aliról».«, Ari 1 nagyobb uradalomnál állást fog-
Budapeslen, (Till, Márla-utcza]1 •",K“^13ZaSt KerCS la|l|L több gép kijavítását és 

1 - , , ..................1 kezelését is elvállalom. Ö208

eladó. I Egy nyugdíjazott j Jó családból való”
allarni hivatalnok ki a magyar,1 fiatal leány, ki ilynemű alkal- 

! nemet, szbiv nyelvet biija ház- mazásban rnár volt, házikis- 
f'-" "Kye|oi állástkeres szerény asszony! vagy házvezetőnői ál- 

,vy " , .. i,:l|,;tolek mellett, f.zirnc a ki-: last óhajt elfoglalni. Czirn a
,p" " 1 ad oh na tál ban._________ Ó285 kiadóhivatalban. 5097

I Lakóé óe hórlpt ; Haszonbérbeadás, fo l'iő-ik éri orszíz.s kiáliitáson rokiien ismeretes azon meg-, 
I litUkda P» UPliei. Fohdrmegy6bcn Káposztás-Nyé- ... ..... ,Q.-. . k-yozodusben van. hogy magyar

ken a vasútállomás mellett cgv BISO KltUllteteSt nyert lovaknak .Németországba való
Bútorozott szoba 200 holdnyi első osztályú bir- tiszta maffvar fajta ‘ry.1.16'® illUl.1 na-r haszon ár-' 12 Írtért ltok- f. é. Sz-Gy«>gy napjától . , -*•«**» eh meaes-telep tulaj-

Andrássy-uton azonnal kiadó. ! kezdve haszonbérbe adandó, tény Csz-clllat.ok donosokkal óhajt összeköt-. 
Közelebbit a kiadóhivatalban. Tudakozódhatni a kiadó hiva- Az esztergomi érsekség anyaiéi telesbe lepni, akik hajlandók
— ------ ------ . - tálkán. 5292 us hajesi birtokain az érsek- lennének efféle kísérletet fenni.

A Utczai szoba, v ->•- ------ 1 újvári vasúti állomástól három-1— Esetleg személyesen bemu-
előszoba, konyha, stb.-ből álló ZOgCSZ ellátásra negyed órányira itatja magát. — Szives ajánla-
lakáe, első’vagy második eme-1 felvétetik egy úr havi 26 fi iért. 18 drb fiatal tenyész-bika,1 tok «R. 2913. Rudolf Mossé
leien kerestetik a lápót-,   5292 10 drb 3 éves tenyóez-tiszti Leipzig» czim alatt czimzen-
városban. Ajánlatok «'X. Y. I "Egy nagy világos jva,‘ eladásra felállítva.. Bővebb;dók. 589
6033.,, sz. a. kiadóhivatalbaj udvari helyisé»* Dorottva felvilágosítást nyújt az ura-
keretnek. _............................ „teza 6-ik szám alatt azonnal1 fcjügydőség.nóstftBajos,

Haszonbérlet. kiadandó. Rövebbet ugyanitt Ersek-ujvar mellett. o/9 
Torontálmegyében egy 620 hold ! -9-ik ajtó szám alatt, 
szántóföldből, 84 hold legelőből 
és 2 hold kertből álló birtok, 
ispánlakkal, 2 cselédházzal, is­
tállókkal s egyéb épületekkel 
ímind újak és a legjobb kar­
ban; 1886. évi október hó 1-jé- 
töl bérbe adandó. Vasúti és 
hajóállomás helyben. Értesítést 
ád Selymes Gusztáv Török- 
becsén. 5296

Különlegességek!
Gummi és halhólyagból

.. , . 1 -ä forint,.,
Safely S|,ongei S-tői .l f,„lnU.

KLEIN SÁNDOR-nál, ’
Budapesten. vaczi-kőnit 19 v 
Mezrendilesek postafordultául m’ 
cretio mellett eszkóz&ltctnek. ' i2,

5240

Különféle.

Woyl-féle fűt­
hető fürdöszók
öt dézsa vízzel és 
1 kiln szénnel r,gy 
meleg fürdő, Weyl 
L. es. k szab. tu- ■ 
hjilonns, liées. I. k.!

Biztos elhelyezés. :Ká!bk nÄf-e&i
50—60 ezer forint tőke 8%________árjegyzékek ingyen_____ Mj
melleit bizles elhelyezést nyer- Egy ur,
bet vidéken. Bővebb felvilágo- legjobb ajánlatokkal, szenve- 
sitást ad a kiadóhivatal. 6002 rlélves lókedvelő, az illető kö-

ZONGORAK

szollak legjobb éa legölosiib- 
. ban kaphatók
EDER ANTAL GYULA
zongora gyáros és 37 bel- é* kül­
föld, zongora gyár képriielójénél 
Budaesit, IV.. Ferenoilek-tera 4.

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

•íjiifiljit diisan felszerelt 2612

szepességi vászonraktárát.

Szók-ülhelyek
falapboritékból (Kurni»r) ; mt. 
lyü. gümliBlyded és g Ahaláku da­
rabja fényezetlen 40 kr., fénveytt 
50 kr., mozaikból íGrcss'mmi 

srabadal-ai ■ t

továbbá kanapééul»,ek fb
OBOSBHANN JÓZSEF

furnier- és diófa-rakUr 
Budapesten, nádor-uteza 12. l2

A ltii(lii|)(‘sh" kereskedelmi
betegápoló-egylet

Pályázat.
Déya-Ványa községben, melynek kiterjedése 54871 kát. hold.
if i az állattcn\ ész'.,:3 virágzásban van, az Allat«rvn*l 

isllfsmii* »"‘K-rcsídtén, arr.. pályázat nyitlatik; ezen álló- 
'"'Is'"1. ' frl ' Vl s/ab.tlyrcndnletilcg megállapilotl
■ • l- dif a var«..ban f. ft látogal.isérl v«"„vitással 80 kr, saját 
.ik.'Nini _ vizsgalat" t 20 kr. a városon kmil •, p isztákon tett 

«•••"•'E'tv- i,z ' " k,«olgállatái>.«n kívül 50 kr dij van
I «Ihiyaliiak mindazok k.k ezen állomást elnyerni óhajtják 
' kerv énv«.*‘k«:t bizonyítványaikkal felszerelve folyó már-

581

. - ..........js.irxA.il lUi.l/.VlVl V'; IU1V
ózni:; ho In-ig M: al.ihrott elöljárósághoz, nyújtsák be.' 

D«.va-Vdinvan, 188í>. feliruár hó 6-án.
Czibulka Gáspár

főjegyző. Csatári Lajos
főbíró.

urakor az «. 
I>eák ieri ncz-

ívl fobrnár lió 28-án délutáni 3
«I«yl.-íz-épület nagy termében flV. kér. A körmendi takarékpénztári

részvény-egylet 1886-ik évi

kitűnő zsongifó, az étvágyat és emésztést elősegíti.

Figyelemmel kisértessék, hogy 1 
minden üveg négyszegletes gyári! 
jegygyet legyen ellátva, melyen 
a főigazgató sajátkezű aláírása 
látható.

Kiadd boltok és raktárak.
Károly körút 9. számú házban kisebb és nagyobb terjedelmű több rend­
beli bolt-helyiség, raktárak és nagy pincze helyiségek, melyek esetleg mühelvek- 

nck is használhatók folyó évi augusztus l-re bérbeadók.

VERITABLE LIQUEUR BÉNÉDICTINB 
Mirqu« dépostes en France et 4 l'Etranger

rendos közgyűlésére rendes közo-viilésel
ezennel mngbi valóak. <> •/ VVV|..

Tárgysorozat:
választmány jelentése és az 1865.1. Az igazgatóság és 

évi mérleg előterjesztése.
2. Az elnök, az igazgató a budapesti nagykereskedők és 

nagyipar«,:,<,k far.»,itala t.nldofl, i közül, és nyolnz választmányi 
tag mi'gvál.T.zl.i'a

."!. A számailások me;« vizsga fására két tagnak megválasztása.
I Az egylet korházi épülőiéhez tart«,zó ures telek így részé- 

"«•I: kl'.ajatila' i < •• -■ . - "Ijáni el.'ulá a, s e telek másik ri'Sz.é- 
", k ' zab.",,l k' zli- li i'ladásara vonatkozó felhatalmaziis mi-"- 
adása

FigysilmnzUitn»: A k-izgyiilésen csak azon t. ez. cevloü
tagok veheti............................... ............ 1
évét belliitől
pik, hogy tag ági köteli'z.ell:,’giilinek eleget tettek. A szavazati 
Í"K ' ;ik : zi'iuétyi' en gyakorolható: Szavazatok a közgyűlés 
napján és helyen már d. u 2 órától kezdve beadhatók.

folyó évi február hó 21-én délután 8 órakor helvl.en a biva 
alos helyiségben (fopiaez, uradalmi liosszu ház) 'fog meglar- 

bívatn'tk y,e U r,$szv<5"ycsck ezennel tisztelettel meg-

Tanácskozás tárgyai:
1. Igazgatói jelentés.

A felügyelő' bizottság jelenléso.
8. A nyereség felosztása fölötti határozathozatal.
T. hgy igazgató választmányi Ing választása.

Két napi biztos választása.
ö. A fiHiigyelo bizottság lemondása és címek uj választása.

. yiz alapszabályok érlelmébcn nclalán teendő indítványok largyalasa. 1
é../i , |.i,lk • Z-,k.k .'l. V.: I '‘»fi Vi- ii,„ " i'|Z|iííü,l'"-SCI1, rsak azon részvényesek 1,Írnak szavazati

ti'kiníltelő g «Toka nappal a hivatalos helyiségben hc-

Valódi lENEDICTINER LIOUER az alább megnevezetteknél kapható, 
kik írásosan köteleztek magukat, hogy utánzatot nem fognak elárusítani. 
,, n^u^mSam.!il;i.,yi?J8N jepárolója. továbbá a Bcnedik-rendi barátok 
ALCOHOL de MENTHE-et es EAU de MELISSE-ct, nagvon jeles és fölötte 

______ gőszségcs termékeket is gyártja.
ELÁRUSÍTÓK BUDAPESTEN: Brázay Kálmán, muzeum-körut 33.. Dietrich és Gottschlig 

cs. kir. udv szállítok vaczi-utzza 18., Andrássy-ut 29. és fiókjaiban. Édeskuty L. Erzsébettér 7., 
Emmerling Vilmos K. koronaherczeg-utcza II. Llttke L. Első baranyai bornagykereskedés és pezsgő 
gyári raktara Dorottya-utcza 7., Fanta Károly, fürdö-uteza 5., Lápossy F. és társa Dorottya-utcza, 
Meazner L, furdo-uteza 4., Szenes Ede csemege- és borkereskedfisében, Dorottya-utcza 5. és 
finkilzipfohon &nrf,=«=.,..,4 4j, geidl József, koronaherczeg-utcza, Takáts Lajos, hatvani-uteza.

. , , . . ............1 22., Veneczia kávéháza, Holzmann Ede és Musitzky M., Ilubcnay ,
József kccskcmeti-utcza Gräll .1. Arany János-utcza, Hoff Károly J. utóda — Barthonek Károly 
Kis hfd-utcza, Klernent Alajos Gizellatér 4., Lobmayer F. János Károly-körut, Radanovics Gyula 
Lalvm-ter. Sieden József Buda, Víziváros, Vághy Lajos udv. száll. Nádor-uteza 17, Zadák A. 
Kecskcméti-ulcza 18 Schuster Gyula Andrássy-ut, Müller János Nagy-Szt-Miklós, Schneider 
Janos, Temesvár, Prinz Eugen-tér. 50

Domonyi Brüll Miksa, t.|„ök. 597
Kelt Körmenden, 1886. január hó 29-én.

Az elnökség,

A budapesti kereskedelmi
nyugdij-egylet

I ez. tagjai nz 1886. február hó 27-ón ént! 7 órakor a 
I'1' *• polgári ki re ki'di'lmi Icstiilct termében ikerfl.sk ■ lőj 1 «•sjii-

cle I. emeleti tarlaiuló

rendes közgyűlésére
zennel meghivalimk

Tárgysorozat:
választmány jelentése és az 1885.1. Az igazgatóság ,' 

évi mérleg előterjeszt,
2. Az elnök • négy választmányi tag választása.
•T Határozathozatal a nyugdíj összegének 1886. évre leendő 

megállapítása f,,lölt.
■1. A számadásuk megvizsgálására két tagnak megválasztása.

Domonyi Brüll Miksa, elnök.595'

I Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában fRuda- 
p-slen. kn- kcméli.ut, za l:. sz.) megjelentés ugyanott, 

valamint mmili 11 hazai könyvárusnál kapható ;

ZÁRSZÓ
A PÁRBÉR-VITÁHOZ

Irta
TIMON ÁKOS

jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir. 
jogakadémia jog- ér. államtudományi karánál a joglörté- 

net és nz egyházjog nyilvános rend. tanára.
-Ara. SO Icr.

Ugyanott megjelent és kapható:

A PÁRBÉR
JOGI TERMÉSZETE

Irin
KOVÁCS GYULA

budapesti királyi táblai póthiró és képesített egyetemi 
magántanár.

-A.ro. 1 forint.

Ugyanott megjelent és kapható :

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
oklevéltári i.yoroo*n*ok alapján 

Irta

timon Ákos.
jogliid'ir. képes,tel, egyel,'....... ........  n győri kir '
j,,gakad,„ua jog- es all,..... . karánál n jW., '

net és azegyhazjog nyilvános rend. tanára. '

Olcsó alkalmi vétel.
l'j gyártmány bevezetése ózdijából nagy p0r- 

czcllán-mcnnyisógot adok cl, diana-fürdö-ópu- 
loi fürdő utczai helyiségeiben j asztali-, kávés, 
téa- és mosdókészlotek, figurák, vázák, stb., régibb 
de elegáns mintájú dísztárgyak, melyek jóságáért 
kezeskedem mélyen leszállított áron.

Különösen ajánlható !
Egy a híres Zsolnay-fóle Ínyencekből álló 

csoport, mint vázák, csutorák, korsók, bonhon- 
ntérek, stb.,' stb. csekély díszítési hibákkal közötte 
pompás darabokkal.

Minden darabon ki van az ára jelölve, melyből 
50 százalék clengedtetik. 591

Hüttl Tódor,
csász. éa leír. vLd.v. szállító.

Tehetetlenség

Biztos segély ! A cs. kir.
szab. carbon nemi szervi zuhany 
nyal bárki is minden utóbaji 

I tél menten meggyógyíthatja 
loan gyakran már 
; ott is, ahol már

I évciTóta 'tarló "tehótctlcnscget 
lést is" "

, -0-- .... ovétiei
A Icgclóbbkclö

M magömlést is kellemes, kük . 
leges észrevétlen gyógymóddal.

410

aczól
SACK RUDOLF

mindennemű

okéit, vetőgépeit, boronáit
i"ölelniÍvniökí <-.-izl<özvit.

törvényes védjcgygyel ellátott eredeti minőségben és gyár, 
arakon, valamint a hiúi versenyen cInií diilal kiliinio. 
tett iwewkwrtgA. óm répnvAgA gépeit ajánlja és 

kívánatra készségesen szolgál ábrás árjegyzékekkel
limlupcNl,

vúczl-ltőriit 35. szám.

....

PROPPER SAMU

KARLS BADj
PEZSCÖ-PU ÍTÁ

A kfti-lNlntdl ásványvizekből nyert foivás-lcrménu-l 
MMlsvgeyvl k«,szilt«', tehát ezek minden Imfályos »liv».
d ISÄf-0" aÚe!M U.InJ.,o„„,t „iUS.

Élfágyal gerjeszt.

Dr. WAGNER JENŐ
Budapest, IX., Sorok,sári-uteza 9G. 

Vállalat szikvizgyárak -0^ 
tökéletes berendezésére és ellátására. 

Szikvizgépek, azikvizpalaczkok, 
felszerelvónyek, anyagok 

legjobb minőségben, jutányos árakon. Ábrák- 
kal ellátott árjegyzék bérmentesen küldetik.

biz-

étr.vomoi-lmjlmiiv 
szenvedőkn k

fel'iUmulhaUan hashajtó szer.
kivételes, gyors és biztos hatással.

Kellemes, olcsó és kényelmes helyetlesitője alkálikus-sava 
ásvány, keserű stb. vizeknek.

I IGlógyógyifits. T Ttóo.yögyit£i^

szabadalmazott minden államban.
Nélkülözhetlen

minden
háztári ásban.

I lít s.i én tóli gyógyif ás.

Egészséges tehát üdítő
minden csikarólag működő hajlószer 

részcsitcndő.
Orvosilag o,|ánlva gyomor-, hé!-, 

bajoknál.

Elismert és sokat

Ara <t forint.

pil,dáliái slh. előnyben 

máj-, vese- és hólyag-

keresett házíszer.
hnitisztesi ßycnßcsdg ytóy háhorgaiolt emésztésnél, élvá-'\- 

üln , lein,nil .'illái előidézett gyomor és hói ntonin nváV 
kassag cs eves ntam rosmiill.il, kellemetlen fcll,i,fögés fc 
vő, „s gyomorhév, gyomorfájdnlon,. - nyomás vagy görts - 
\éiIndulás, f-Ifiijás. szédelgés, migrniiie. vérrekedés,aranyér’—
kövérség1 eílcn " US H?Akvckc^'- Approháll szer

yer* VnIMI «Milk akkor, ha minden adagon a védieev 
Uppimuiii kezevonása látható. J 8y
hadh!m.|M>MU $ Lil'l,",a"n fiyógyszerlára Karls-

F«ilvt«-t -Hiigyiivorszrtg vész.érő: Töltöli JÖZ-SFF 
ur gyógy szeri,",,.,, ltmlupesteu. Továbbá kapható követ- 
kezű gyógyszertárakban: 1 u

rom: Ki,elmer /ylyy'vc iá'.a” Luv'oson ^ vH Rlre,crl,"Pi Komá- 
Mlskolezon : Ugy„yy',7 0vítrAŐ -Vn 'T "r »"'.•mwlára; 
Nagyváradon : ,í,íyógywmin, ■ Niikv konÍ«e".r,Einí'Sy’’,Crl'l,n 1
?/c,Inra ; Pnncaova: »auf, u, ry.".Rv/I.;”,^ PoSioÓv^V Vh1!^,,r

SzabaUkÁn i' licvr'i'n/iíyó'y^pri.^ij■ §eroeozbdnvAn'.rtii*^'li!yS'C'^l^‘ ’

Hónig un hin /.ii tunk PY<H'Ylzorliírni ■ ÜlvMAk 'f ro.'.; oraoevür. Jnlinor, Vorsaczon: Malier ur gyógy,ml,lm KeehííT "r ^>"‘1«V''zc, ,árajbor: «Inti,, ur Ryóvy./orlnri1 ' lchl,r ,,r Blágyezorlarn; Zom-

ti.illó Innftr ruha-mosási eljárása „Ián a riihancmilck 
majdnciii teljesen mcgkiméltctnek a dörzsölés és csaxarástói 
i s „Hala a legnagyobb tisztaság elérhető. Idő-munka és 
ml«,-anyag lényegesen mcgtaknríltalik. A lurilővlz me- 
ivglteséro Is használlialó és hclott gyümölcsök fel 
hevítésére különösen alkalmas. 493

Árjegyzékek bermentue ingyen.
kugler és Társai

Budapest, Vöiiisinai'ly-utezn 24.

kill ajánlják a szcnvmlökn, 
carbonzuhany azonnali map 
«tetősét, mely állandó sikert 
tosit. Teljesen felszerelve „ 
használnli utasítással valamint 
orvosi nyilatkozatokkal 
~t forint HO kr. Titok- 
tartás melletti megküldés, cs a 
csomagolás a tartalmat és ere­
detet nem árulják cl. A cs. k. 
szab. carbon-zuhany főraktára, 
Dr. Allmann Károly urnái. Becs, 
VI., Gumpondorforstrasso 05.

PALLAS 
Irodalmi ás nyomdai rászvénytírsi- 

•ág kiadásában

nudipeit, VI. kecskcmóli-utcz* fi 
kapható:

ALBA MARIA

MINT

ÁRPÁD SÍRJA
IIClFEKVÉSÉNEK MEGHATÁROZÁSA

IRTA
DR. WEKERLE LÁSZLÓ.

250.000 írt nyerhető
• 7 frt 50 krral

3°o-os osztr, föliitelintézetiigénréiiynycl

á 1 frt cs bélyeg.................................
Főnyeremény 50,000 frt. Húzás febr. 15.
1864-iki államsorsjegy-jgéryéByByel

egész 4 frt 50 kr. és bélyeg . . . 
fél 2 frt 50 kr. és bélyeg . 3.— 

Főnyeremény 150,000 frt. Húzás márcz. 1.
Kincsem sorsjegy gyei

darabja 1 frt. (11 drb csak 10 frt.) . 
Főnyeremény 50,000 frt. Húzás április 24.

Bécsi szegény sorsjegygyei
darabja 50 kr.......................................

Főnyerem. 1C00 db arany. Húzás márcz. 9.

Mind

1.50

5.-

1.—

-.50

Összesen . . 8.—
négy darab együttvéve 7 frt 50 kr. 

bélyeggel együtt.

líí

)Y

bank- és váltó-üzlete
Politzer S.

BUDAPEST, 
Dorottya-utcza 12.

DC A Mercur hiteles sorsolási 
lap előfizetési ára egy évre 2 frt.

528

A budapesti kiállítási sorsjegyeknek 1885. november 2-án megejtett
húzásánál a 100.000 és az 5000 fitos főnyeremények
bank- és váltó-üzletünk által eladott sorsjegyekre estek.

ki eliü magyar gép

WALSER FERENCZ 5£SA£SE”

___________ TEMESVÁR SZ. KIR. VÁROS KÖZÖNSÉGÉTŐL.

1644/886. szám.

Színi pályázati hirdetmény.
Temesvár szabad királyi város közönsége részéről a városi 

„lerencz -lozsef-szinliáznak« az 1886 7-iki téli idényre 
magyar színtársulat részére leendő átengedése iránt a nálvázal
megnyillalik. 1 J

A színház csak olyan igazgatónak fog kiadatni, aki eddigi működése és a 
rendelkezésre álló anyagi és művészeti segédeszközök kimutatása által garantiál 
nyújt arra nézve, hogy a város közönségének magasaid) müigénveit kielégíteni 
képes. Ktvanlalik drámai-, népszínmű-, vígjáték- és operetté előadásokra szer- 
vezeti teljes színtársulat.

A szerződtetendő igazgató az október 1-től virág-vasárnapig tartó téli-idénv 
alatt naponként köteles színi előadást, tartani. 3
r,, A VánoSÍ színházban a fennálló 16 alapitó-páholy beszámításával van 18 
földszinti, 2d első- cs 18 másod-emeleti páholy, 164 földszinti támlás zártszék 
16 számozott ülőhely, of) másodemelcli zártszék (idegenek páholya) 290 karzati
L IM °r750 r°kiszml1 6s karzati áUóhe|y- A naPÍ bevétel maximuma körül« 
belül oUU Irt.

A pályanyertes igazgatónak a város közönsége idényenként 8250 frtnvi kész- 
penzsegelyt, 100 köbméter vegyes tűzifát és a színházi épületben lakást bocsál 
rendelkezésre.

A kellően felszerelt s 50 kros bélyeggel ellátott pályázati kérvények Temes­
vár szab. kir város tanácsánál 1886. évi február 25-ig nyújtandók be.

A szerződtetendő igazgató ötezer forintnyi biztosítékot köteles letenni 
A köze Hobbi feltételek ugyancsak a városi tanácsnál betekintketők és ki­

vanalva megkuldetnck.
ÍFSSR 1>™e.8v,ir.Sz- vár°8 törvényhatósági bizottságának 
1886. évi janunr ho 30-an tartott közgyűléséből. öOU

"’«kÍ ■ ,
pj A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki-w, 

,TasaTln megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskemétig 
7*t< utcza t'. SZ.), valamint minden könyvárusnál kapható'^

I szerek mra, haraos- és erczSutíáe

Alapit tatott 
1858-lian,
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Nyonutlik

BORHEVITŐ (PASTIUMSiLÓ) GÉP
a bor saját Imrdójáhan. - Likőrökre le használható. 

Hnllö tímár eljárása után. Szabadalmazott minden államban. 
Árjegyzők liőrmciitvo ingyen.

ZE^u.g'ler és Téorssii
Budapest, Vörösmarty-utcza 24.

CREME SIMON
Párislcghirncvcsebborvosai állal ajánl- 
latik és a-z elegáns hölgyvilág állal 
«Halában használtatik. A Crémc Simon 
égi" éjszaka alatti eltávolít minden 
pörsenést, fagyási, ajkrepedést, egye­

düli szer a bőr fölrepedezése, a kezek és 
arcz vörössége ellen. A bőrt vakító fe­
hérré teszi, erősíti és illatossá változtatja. 
A Poudre Simon s az á la Simon Crűme- 
szappan ugyanezen illatszereket tartal­
mazza s tökéletesbiti a Crőmc Simon je­
les tulajdonságait. J. Simon. 36 mo de 

, r I -n, , - , 1 rovonco, Paris. A GrCmc és a Poudre ám
í“«Í5' 18ÄSSTm ,r™rik: T6|

Qwjfsiiwv
Sí1-—

9353. szám.
MAGYAR KIRÁLYI ALLAMVAS1ITAK.

PETELEI ISTVÁN

ÁZ ÉN UTCZÁMÍ
elbeszélések egy kötetben ^

ÜÍÜj 17 iv 280 oldal. j|$

S - Ar(l I"*™ 1 frt SO kr. ;- - - - - - ^
m E
4'i1 . : T:;

Á Őszi napsugár. IV. Sugár a buba. F
.r?) ü‘ " -1 • V- A porkor»m inspektor. Esf
m A- Szomszédaim ; VL Kall

Si I. Palaklek éa a néni. VII. Kél gyermekről.
‘W'j . A racz Boglánról. 4. A kapu be van zárva.

HL Klara az anya. 5. Máli. 
vSj 6- Rósz vásár.

pótlék
Hirdetmény.

A kclctnémct-.nagyar kukoricza díjszabásba az I. 
f. C. m.irczius I-611 lup clctljc, mclv :l hnrnsylni l-ív > í •galóság Wohlau állomásának a dl szabásba Sió rPw,üh,,ßa?'
a Ezenaíól|ÍékatáóMZmiiny0k kicg^zilését tartalmad! **
■Illa, „n=P I Lk |J?ó,diltÍVí11 a részes vasutaknál és a m kir

SnWÍ tteZarhÍlSl P^Alyóhan ntogszerezhetők. -
Hndnpcst, 188b. február 8-nn.

201-a kiadölulajdouós: lSihlS Ü"Ä ^yl4raaeig

Meghívó
Á JÁSZ-KIS-ÉRI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

I-sö évi rendes közgyűlését
1866. évi február hó 27-ik napján dólelKtt 10 órakor

1S"hr0n“ a kaszmó termében fogja megtartani, mely köz- 
g^ ülésre a 1. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
}■ Vezérigazgató jelentése az intézet ilgx-vczotéséről.
-. Az igazgató-választmány és felügyelő-bizottság jelentése a 

mérleg és zárszámadások feleli.
3. Határozathozatal a tiszta nyeremény mire fordítása iránt.
4. Az cl nem fogadott részvények feletti intézkedés.
5. Hegedűs Fcroncz vezérigazgató és Horváth János igazgató 

ya aszlmanyt tag lemondása folytán, helyeik választás „Ijáni 
betöltésé.

6. Az alapszabályok 35. §-a érlelmébcn sorshúzás utján ki- 
lependő 6 igazgató választmányi tag újbóli választása.

7. Az egesz felügyelő bizottságnak (5 felügyelő) választó«.
8. Igazgatóság, clólcricszlések.
A zárszámadás i» mérlng az intézeti helyiségben kitéve lévén, 

a hivatalos orak a alt minden érdeklődő által megtekinthető. 
Jasr-ICis-Er, 1886. február 8-án. 596

Hegedűs Ferencx,
vezérigazgató. Jiarócs János, 

társulati elnök.

1886 ITüj

SZERKESZ.j
BUDAPEST, IV'.. KECSKEj

KÉZIRATOKAT KÉM KL 
0IC BÉRMENTES LEVELEI

ELŐFIZETÉS 
Vidékre postán v. L,: y bJ 
egy érre .... - </' N

fél erre . . . lu frt !.z 
Külföldre: ! h n N r 
franczia-. Olasz-. Orosz-, h 
orerágokba, Sráj z-. l 
rslamint amaz • r.-.-arok, a 
szerződéshez tartr-zr.:,*. i.-g
£gy szám ára hay'..-.r.

Az and
Anglia, a srzabi 

eddig legkevúsbba 
kos mozgalmakat! 
ellen irányulnak 
lödésél in gzavayl 
a munkás-zavargí 
közbátorságot, a 
gyonbizlonságáf. t

Nem akarjuk j 
túlbecsülni. Tudju| 
állandó és igen 
azok a közönségé 
bűntények elköve| 
foglalkozás ukn a k 
első sorban a rí 
Ennek az elvétéi 
sára kell bizonyoj 
rését, az árun ki á| 
képi munkások 
zongó hangulat 
aljas jelenetek ni 
kapcsolatban.

Hanem az is il 
szónok London 
dezte az egybegyj 
lesznek-e az elsői 
radalomra szóliljt 
hangján, óriási zaj 
igenis mindnyájai 
sem szabad elfelej 
vők söpredéke ^el 
ges nyílt garázdáf 
társadalom viszoi 
az állam rendes 
zött is erősen mc 
lete. A nagy franc 
lenelei rendszeri! 
közönséges biinte 
igazi népnek sej 
azért ezek nem 
ha magát az egéa 
tolta volna a romi 
Hasonló hangulat 
is a nép széles 
bizonyítja annak 
nyilatkozata, ki azj 
titás után örömét 
sikerült a népet fc| 
kilátásba helyezte 
minden társadalmi! 
fog vetni.

Vájjon mi itt. aj 
talmasodtak-e el 
ismert csapások 
most az angol mj 
izgatás eszközei 
likai harezok 
lvást a munkást 
a törvényesség 
Azt hisszük, Ai 
meg lehet találj 
nak szereplését, 
találjuk ezekben 
cziát is, hogy a 
a végsőkig fajulni] 
tézményei ezt a 
fogják állani.

Angliában a 
együtt járó műnké' 
sőt it", oben jele 
tails államokban, 
tett tanúságot az 
nevelő hatásáról, 
cziója soha toriad! 
lenben az önsegcll 
gazdasági előhalz 
létrehozni. A leguf 
nagyon jelentöke]

VENEN«
Irta: PEDR(

MAj

•Ä. BETEG

A kap!
Öt a szelíd, udvari] 

des bánásmód, és mi 
erős és havezins. kéts] 
sőt dajka nélkül női 
neki életet adott, s aí 
veszekednie, kecskét 
köt), a mely kenytelo 

Elválasztásának pei| 
velő intézetbe került, 
Rodrigo öcsém, kővé] 
öngyilkos lett. A baj] 
hedzni. mikor vészivel 
háborúban, azután pe| 
harezainkban veti vés] 

Most már táborul 
fogva, mikor badapvói 
mennyi fölebbvalójával 
kevés rangfokozat él 
napig került, a vitézst 
és nem tudom én háj 
sohasem ajánlották ve 
kik mindig ellenséges 
ama keserű igazságok] 
dani szokott. Tizen! 
ízben várfogságon 
miatt.

Mióta a háború ve 
mert habár politikai 
sikerült is őt katonai


